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Valakinek hivatal kell!
Úgy kell lenni. Valakinek a kormány­

párton valami jó hivatal kellene. Vagy hi­
vatalok kellenének valakiknek. E pillanat­
ban azonban véletlenül nincs üresedésben 
olyan hivatal, a melyre nagyobbszabásu 
mameluknak reflektálni érdemes volna. 
Nagy fizetésű uj állásokat kreálni pedig 
hirtelenében nem könnyű dolog, mert 
ahhoz az országgyűlésnek is van egy kis 
szava, az pedig már .jó ideje ámul, most, 
igaz, még csak némán, azon a luxuriózus 
berendezkedésen, melyet a mi hivatali 
státusunk mutat s úgy találja, hogy egyála- 
lában nem látszik arányban állónak az or­
szág anyagi erejével. Xz ország semmivel 

sem lett nagyobb azóta, a mikor egy udvari 
kanczellária meg egy helytartótanács el­
kormányozhatták. Egy óriási hurcaukraczia 
egy gyenge ország nyakán megölő betűje 
ez utóbbinak, akárcsak egy erejét túlha­
ladó hadsereg.

Hát meggondolja a törvényhozás kétszer 
is. mielőtt a többi sok mellé még egy 
újabb magas állást teremtene. Az állat­
egészségügyi minisztertanácsosi állás föl­
állítása is csak nagy nehezen sikerült már 
a fóldmivelésügyi minisztériumnak pár év 
elolt. A deczentrálizálandó királyi táblák 
számára elnöki állások ugyan kellenek s 
ezek nem is épen megvetendő állások 
lennének : de az igazságügyminiszter nem 
gondolja, hogy azokra a tizenhárompróbás 
politikai igazhitüség olyan quaütikáczió 
lenne, mely pótol minden egyebet.

Tehát nincsen állás üresedésben és nem 
teremthető. Mi hát ily esetben a teendő ? 
Csinálni kell üresedést. Agyonütni valakit, 
az volna a legegyszerűbb. De hát czivili- 
zált államban az efféle nem járja. Legalább 
nem ily meztelen alakban. Kell hál valami 
más módot találni rá. Miért volnánk czi- 
vilizált állam, ha még azt sem tudnók. Es 
a czivilizácziú csakugyan kezünkbe adja a 
módot: a nyugdíjazások alakjában.

Mis országokban az ugyan a praxis, 
hugy a ki egyszer az állam szolgálatának 
szentelte az életét, hát szolgáljon addig, a 
míg hasznos szolgálatot tud végezni s csak 
akkor helyeztessék penzióba, ha szolgálata 
már nem üti meg azt a mértéket, melyet 
ibbm az állásban tőle jogosan elvárhatni.

Mi nálunk más a szokás. Itt nem a 
Közszolgálat tekintetei, hanem a szemé­
lyes igények, pártpolitikai czélok s több­
nyire lejtőkben maradó kombinácziók ad­
jak meg igen sok esetben a nyugdíjazá­
sokhoz is a direktivumot. Láthattuk abból 
a nemrég kiosztott vastag könyvből, mely­
ben ott van a nyugdíjazottak hadserege. 
Vannak köztük olyanok is, a kiknek jól

kiérdemelt jutalmuk az a nyugdíj, melyet be­
csületes, hosszas munkájukkal biztosítottak 
maguknak öreg napjaikra. De mekkora 
kontingenst lehetne kiállítani azokból, a kik 
még tökéletesen alkalmasok volnának ál­
lami szolgálatra s azon állás betöltésére, 
melyből nyugdíjba helyeztettek. Sokan, igaz, 
önkényt mentek penzióba. De bizony meg­
gondolni való volna, hogy vájjon a nyug­
díjba léphetés joga egészen az egyéni el­
határozás kezében maradjon-e a teljesen 
csorbítatlan szolgálati képesség eseteiben 
is. Dg hánynak kellett állását odahagynia 
csak azért, hogy más számára ürítsen 
helyet!

Egész alapos lehet a gyanú, hogy most 
hasonló maneuvre-vel van dolgunk, a mi­
kor hol itt, hol amott halljuk fölmerülni a 
hirt, hogy az állami föszámszék elnökét 
nyugalomba teszik, ügy tudjuk, hogy Gaj- 
zágó Salamon úgy testi erejének, mint 
szellemi képességeinek teljes birtokában 
levő ép egészséges javabeli ember, a kiről 
föl tehetni, hogy ilyen is marad még legalább 
tiz-lizcnöt esztendeig. Húsz évi hivatalosko­
dása alatt nem ishnerült föl semmi oly körül­
mény^ mely arra engedne következtetni, 
hogy nem volt a helyén. Ellenkezőleg, ö 
volt talán az egyetlen a miniszteri fizetés­
sel dotált állami hivatalnokok között, ki­
nek hivatali működését mindig elismerés 
kisérte. Húsz év alatt bele is jöhetett a 
gyakorlatba úgy, hogy most igazán lám­
pással kellene keresni azt az embert, a ki 
pótolni tudja helyén.

Miben nyerne a közszolgálat azzal, ha 
öt teljes munkaerejében nyugdíjba helyez­
nék r Az állami föszámszéknek különb 
elnöke lenne tán ö nála akár Péchy Ta­
más, akár Fejér Miklós, akár Lukács Béla 
vagy Rakovszky István, kiknek nevét, bi­
zonyára tud tu kon cs akaratukon kívül ez 
állásra forgalomba hozzák ?

Vagy azért kellene Gajzágónak menni, 
hogy a képviselöháznak jelenlegi elnöke 
legyen állásáról szép szerével elmozdít­
ható ? Hát ez nem épugy a maga állására 
rátermett s abba ép oly páratlan gyakorlatot 
szerzett és tapintatot tanúsított ember, 
mint a. föszámszék elnöke a magáéban V 
Két szerencsésen betöltött állást kell-e 
megbolygatni, hogy ismeretlen igények ki­
elégítésére tér nyit ti issek '? Avagy a föld- 
mivelési vagy kereskedelmi államtitkár­
ságra tudnak alkalmasabb embert, ezek 
közül szükséges tehát egyre alkalmazni az 
elvet, hogy promoveatur ut amoveatur ?

Ha nem üres híresztelés az egész, cso­
dálkoznunk kell a pénzügyminiszteren, 
hogy föl nem emeli tiltakozó szavát a 
keservesen helyreállított államháztartási

egyensúly érdekében. Mert nincsen bizto­
sabb ut ennek újra fölbillentésére, mint a 
nyugdíjazások körül eddig dívott könnyel­
műség, mely imminens szükség nélkül je­
lentékeny és évek során át állandó uj 
kiadásokkal terheli meg a költségvetést. 
Hát még az ily nagy dózisokban kezdik 
űzni a penzióba kergelést!

Épen mi volnánk más országoknál sok­

kal inkább ráutalva, hogy ebben az irány­
ban a legnagyobb óvatossággal járjunk el, 
használjunk ki minden rendelkezésre álló 
erőt a maga helyén, a mig csak használ­
ható; mert a nyugdíjasok tábora ez óva­
tosság alkalmazása nélkül bizony a fe­
jünkre nö s még kerülhetünk oly hely­
zetbe, hogy nem bírván az előre ki nem 
számított tehert, miután a nyugdijigénynvel 
bírók sokaságát ki csak nem pusztíthat­
juk, szégyenszemre — reaktiválni leszünk 
kénytelenek.

Budapest, január 7.
A képviselölmz napló-szerkesztői állása, közelebb 

megüresedik, minthogy P. Szabhináry Károly nyuga­
lomba vonul. Helyébe, mint értesülünk, Vádnál Ká­
roly országos képviselőt fogják kinevezni, a ki, mint­
hogy a napló-szerkesztői állás a képviselői állással 
összeférhetetlen, az utóbbiról lo fog mondani. Miskolcz 
déli kerületének képviselőjéül Szögyény László mi­
nisztert szemelték ki.

A Föl. Co/T.^budapesti távirata szerint a köz- 
igazgatási reformra vonatkozó egyes javaslatoknak 
tárgyalását a kormány körében " már legközelebb 
megkezdik, s lehetséges, hogy az egyik ily törvény- 
javaslatot még január hónap folyamán vagy február 
elején a képviselőház elé terjesztik. Az összes re­
formok alapját képező törvény a törcím/hatóságok 
állami rendezése lesz. Erre való tekintettel a mezei 
rendőrség államosításáról s az állategészscgiigi/ről szóló 
javaslatok végleges megállapítását elhalasztják ; 
egyébiránt e törvényjavaslatoknál már csak az 
utolsó formulázás hiányzik, a mi az említett alap­
törvény beterjesztése után lehetséges lesz. Kp ily 
rövid idő múltán a kormány a közigazgatási bí­
ráskodásról szóló törvényjavaslatot is beterjesztheti 
a képviselőházban.

A tanítói nyugdíj-törvény revíziója elérő veti 
árnyékát. Mint értesülünk, a közoktatásügyi és pénz­
ügyi miniszterek már megállapodtak abban, hogy a 
tanító nyugdíj-illetékeket ez évtől kezdve az adóhiva­
talok lógják behajtani. A tanítók sóvá ran várják a re­
vízió fényéi is, mire a közoktatásügyi miniszter szá­
mos jóindulatú nyilatkozata után, teljes joguk van.

A horvát ellenzék egyik közlönye, az Agrarier 
lug Matt a következőket Írja: Több külföldi lap az 
utóbbi időben azt a hirt közölte Zágrábból, hogy a 
jogpárt és a mérsékelt ellenzék tagjai közt folytatott 
fuzio-lárgyalások hajótörést szenvedlek. Teljesen meg­
bízható részről vett értesüléseink alapján, ez a lm- 
nem való. Fuzio-tárgvalások edd igeié nem is voltak az 
cheiizeki pártok közi. Az Übzor-párt egy három-tagú 
bizottságot nevezett ki a végből, hogy a jogpárt által 
kikiildendö bizalmi férfiakkal egy ügyben, — de nem 
a luzio ügyében — tanácskozzék. Az erre vonatkozó 
levél azonban eddigelé még nem érkezett meg a jog- 
párti klubhoz. Ennélfogva a tárgyalások meghiúsulá­

sáról ebben az irányban sem lehet szó. Az Obzor és 
a lírvalska nyilatkozatai csak hírlapi polémiát ké­
peznek, a melyek semmi esetre sem befolyásolják az 
ellenzéki pártok elhatározását.

Lutzki esete.
Az orosz kormány jogtipró erőszakossá­

gának és a török közigazgatás tökéletes 
romlottságának borzalmas példáját jelentik 
Konstantinápolyból. Egy Lutzki nevű volt 
orosz tisztet, ki 1885-ben a czár vissza­
hívó rendeleté után is Bulgáriában maradt 
és olt azóta vasúti hivatalt vállalt, hami­
sított aláirásu sürgönyökkel Szófiából Kon­
stantinápoly ba csalták, a vasúti állomásnál 
a török rendőrség elfogta, azután útköz­
ben a börtön felé az orosz konzulátus 
szolgái, orosz matrózok és átöltözött orosz 
kémek a rendőrök kezeiből kiragadták és 
megkötözve orosz hajóra szállították, mely 
rögtön elvitorlázott Bal um felé. A török 
rendőrség gyáva viselkedését az magyarázza, 
hogy a szultáni udvar egy épen jelenlevő 
pasája elrendelte a fogoly átadását. Mi a 
bűne Lutzkinak, ezt a jelentésekből nem 
lehet megérteni.

Olyast, említenek, hogy a borkii vasúti 
katasztrófának, mely az egész czári csalá­
dot halálos veszélybe döntötte, ö volt 
szerzője. Eddig az orosz hivatalos köz­
lések a czári vonatkizökkenését Bor­
ainál tisztán vasúti balesetnek tün­
tették fel. De ha csakugyan tervsze­
rűen előkészített' nihilista-merénylet volt 
is, milyennek a világ már korábban 
gyanította, bajos Lutzkinak benne közvet­
len cselekvő szerepel tulajdonítani, mert 
ö a katasztrófa előtt és után Bulgáriát és 
hivatalos foglalkozását soha el nem hagyta. 
Az a másik vád, hogy egy cserkesz her- 
czeggel együtt, kit hasonlóan Konstantiná­
polyban elfoglak, az örmények közüli fo­
lyó izgatásokban vett részt, épenséggel 
nem jöhet számba, mert az ilyen bűnért 
legkevésbé az oroszok akarnák büntetni, 
inkább megjutalmaznák érte. Ezt a vádat 
csak az orosz ügynökök súghatták be a 
török rendőrségnek a végből, hogy az el­
fogatási rendeletet kieszközöljék Lutzki el­
len, kit hamisított sürgönyeikkel tőrbe 
csaltak. Bizonyosan eddig csak annyit tu­
dunk, hogy Lutzki a czár rendeletének 
nem engedelmeskedve, Bulgáriát fogadta 
uj hazájának, azt minden tehetségével hű­
ségesen szolgálta és a szerbek elleni há­
borúban nagy érdemeket szerzett, a mit 
Pélervárott persze megbocsáthallan vét­
ségnek tartanak.

Bármi terhelje is azonban Lutzki lelki­
ismeretét, a mi vele Konstantinápolyban 
történt, a népjognak oly gyalázatos meg­
sértése, minőt a rzivilizáczió dicsöitelt szá­
zadában elképzelni sem tudtunk. Egy em­

bert, kinek bűne legrosszabb esetben is 
politikai természetű, idegen állam területén 
alávaló csalással tőrbe ejteni és eröszako 
san a törvényes hatóságok megtámadásá­
val kézrekerileni, hogy szabadságától és 
valószínűleg életétől is foszszák meg, ezt 
merheti manapság az orosz aulokráczia 
Európának szemébe vágni. Hogy Török­
ország melynek területén a hallatlan 
gazság megtörtént, szuverenitásának sérel­
méért fog-e elégtételt keresni, arról nem is 
beszélünk. De már arra kiváncsiak lehet­
nénk, hogy az európai diplomáczia fogja-c 
csak egy szóra is érdemesíteni a nemzet­
közi jog alapelveinek brutális lábbaltapo- 
dását? No persze az európai hatalmak azt 
gondolhatják, hogy még nem saját álla­
maik területén tette az orosz deszpóczia 
kétessé a polgárok biztonságát, habár az, 
mi ma Törökországban történt, holnap 
megtörténhetik másutt. Európának egyet­
len gondja, hogy az orosz czár fegyveres 
erővel meg ne támadja a többi hatalma­
kat és ha ezt kikerülheti, nagy respektus- 
sal fogadja, hogy Oroszország sbirrjei más 
államban rendeznek hajszákat a nekik kel­
lemetlen egyéniségek ellen. Ez a nép­
jog állapota a tizenkilenczedik század 
végén?

A mi ez esetnek másik rendkívül szé­
gyenletes oldalát képezi, az a török ható­
sági közegek szereplése. Egy udvari íö- 
tisztviselö közbelépésére a török rendőr­
ség Lutzkit ott hagyta az orosz utonállók 
kezében! Ez világot vet arra, hogy török 
rendőrök mennyire ismerik hatáskörüket, 
és mily szellemben teljesítik hivatásukat. 
Hogy az udvari pasa micsoda okból nyúj­
tott segítséget a gálád merénylethez, mely 
hazája méltóságán helyrehozhat!an csor­
bát ejtett, ezt úgyis tudtuk volna, ha nem 
jelentenék Konstantinápolyból, hogy két­
száz font sterling volt a szolgálat kikötött 
bére. Ez az eset megmutatja, hogy milyen 
értékkel bir Törökország mai kormányzata. 
A szultán ugyan száműzte már a derék 
pasat, de vajon sokat jelenthet-c ez 
ama kétségtelen ténynyel szemben, hogy 
Oroszország a török közigazgatás min­
den osztályzatából tömegesen szerzi a 1 c- 
renczeket és kémeket. Még arról sem álla­
nánk jól, hogy a szultán miniszterei, a 
magas porta legfőbb tisztviselői között 
nincscnek-e olyanok, kik hazájuk legna­
gyobb ellenségének zsokéjában állanak. 
Azt a lanatizmus szülte öseröt, mely a 
török népben rejlik, megörli a konstant! 
nápolyi effendik irtózatos romlattsága, mely 
hazaárulók kormányzatát helyezi az állam 
fölé. Ez Törökország igazi fátuma, és nem 
az a «kismet» miben a jámbor törökök 
megadással hisznek.

A tücsök a házban.
Erzsébet áriból királynőről beszelik, hogy teli idő­

bér. akárhol megfordult, megkívánta, hogy hálószo­
bája szomszédságában tücsök legyen, melynek csir- 
peiese: nagyon szerette s azt tartotta, hogy a hosz- 
-Zu teli éjszakának magányát a tücsök-dal megede- 
•i'i. Az udvari személyzet már o.-zszcl gondosko­
dok i.-, hogy a kirak no szamára eleg tücsök legyen 
■ a hatalmas királyné nem is nélkülözte sehol ked- 
vencz tücskeit.

Régi hiedelem, hogy a tücsök jót jelent a baz­
oo!- Ki-ait fiatal házasok örvendtek meg, ha a teli 
Cz'.rn egyszerre csak megszólalt a tücsök. Mert a 
tuezok nem megy olyan helyre, a hol nincs mit en­
ne. A tücsök meleg konyhát é» éléskamrát kíván. 
Mi kell több egy családnál ?

Dickens egyik szép elbeszélésének is «Tücsök a 
tuzh-iyhen» a czime, s a vonzó családi életet festi 
benne.

E- nálunk E- a nép szereti, ha tücske van a 
háznak, mely estende «átveszi csöndes birodalmát», 
•nint a keltű mondja, és hangoztatja : «gyújts ! 
gyújts!»

A falusi háznak ritkán is hiányzott ez a lát ha­
be ui dalnoka, mely beveszi magát a lalak köze, 
v " m?st vonul a meleg közelébe, a kandalló­
hoz. a boglvakemenczéliez. a tűzhelyhez, s énekel
I gyiinngun bár, de érezcsen, hogy csak úgy cseng 
to,e az egész ház.

A tücsök is egészen más volt a régi időkben, 
taint most, jobban beleillett a családba, a hoszszu 
Kii estékbe, mikor kímélték a gyertyát, s a tücsök­
nél; jutott, hogy vigye a szót. A petroleum már 
Vl Rét szakítja a tücsök-idyllnek.

Hanem mikor szépen összegyüjtögetiék a húsról 
R faggyúi, s abból öntötték a gyergvát. Mikor a 
h-res szebeni görcsös faggyugyertyával világítani 
luxus volt, s csak tekintetes uraimek engedtek 
magoknak annyi fölösleges lényt. Mikor a cselédség 
•zsiradékkal» világosított, beieöntve valami eltört 
bégre lenekébe (az volt a klasszikus mécses) s be­
letéve valami rongyból sodrott belel — hát akkor
II tücsök nagyon jól érezte magát, a világosság 
hem háborgatta, aztán gazdálkodtak is a világos- 
ciggal, nem égették mindjárt alkonyaikor.

A família oda ült szépen a nyitott kandallóhoz, 
taely meleget és fényt adott barátságosan. Máshol 
t* kemencze gyűjtötte maga köré u családot, olykor 
á szomszédot, meg a koma asszonyt is. A boglya 
kemenezét sem kell megvetni. Nagyon okos talál­
mánya volt az a régieknek, kivált az állóidon, ahol 
bines erdő, hanem van szalma, meg kóró. Azzal 
fáplálk-nzott az öreg potrohos. Aztán a többi kályha 
ű kívül fült a konyhától, ott rakták be a hasáb 
Iákat, oda vi'ágitolt ki, annak karéjába gyűlt össze 
B cselédnép.

Beszélgettek, meséltek egymás ijesztgetésére ba­
bonás történeteket mondtak el. Á gyertya és a 
taecs elég volt arra, hogy tollat foszszanak, tenge­

rit morzsoljanak mellette, vagy pörgessék a rok­
kát, fonjanak. Gazduram pedig szíttá csöndesen a 
pipát, az apróságok ropogtatták a pattogatott 
tengerit.

Ott ám a tücsök is: «Mindig közbe szólt, tovább 
adja a beszédet : «gyújts 1 gyújts!»

A hol tücsök voll, ott nem is lehetett magáno­
sán az ember. Akadt beszélgető társa, a kinek 
mindig egyforma kedve van, a ki olyan harsányan 
elbeszéli a maga mondani valóját; a kit nem le­
het megunni.

A fiatal házasoknak, a kiknek már nincs több 
mondani valójuk egymásnak, mert ezerszer is 
elmondták, olyan jól esik, mikor közbe szól egy 
harmadik hang is. Most még úgyis csak kelten 
vannak. Aztán ha megjön a harmadik is, az lesz 
aztan csak a tücsök, a ki betölti hangjával az 
egész iiázat, de azért becsülésben marad a tücsök 
is, a ki olyan jó volt. hogy a hosszú léli estéken 
mulattatott, most pedig egy apróság repes örömmel, 
a mint hangját hallja.

így nőtte be magát a tücsök a családba.
Egy mese szerint a tücsök szent Péter állal van 

naey becsben a háznál.
A földön járt a szent apostol. Messze útja volt 

még, de már ráalkonyodott. Látott egy falul, jó tá­
volban cs sietett, hogy mielőbb elérje, mert lellvge- 
sedni kezdett. De csakhamar megeredt a nyári zá­
por, vak sötétség lett, mire Péter apostol a faluhoz 
ért. Be is zörgetett az első háznál, éjjeli szállást 
kért, meg egy pár harapás valamit, de elkergették, 
hogy kóborlónak nincs hely a háznál, se száraz 
kenyérhéj. Máshol sem akarták befogadni. Eljutott 
egy pékmühelvliez is, a hol éppen a frissen sült 
czipót akkor szedték ki a kemencéből. Péter apostol 
nagyon megkívánta, de pénzt kértek tőle, neki pedig 
nem volt. Végre egy házban megnyílt az ajtó, szí­
vesen fogadták a vándort, adtak neki enni, inni s 
puha ágyat vetettek, pedig nagy volt a háznál a 
szomorúság, megdöglött a tehén. Szent Péter kora 
reggel tovább folytatta útját s mikor először talál­
kozott Krisztus urunkkal, mindjárt elmondta neki, 
merre járt. mi történt vele s kérte az urat, adja 
vissza a szegény embernek tehenét.

Úgy is lett. Péter apostol visszafordult, hogy 
megörvendeztesse a szegény embereket s meghá­
lálja a jótettet. Csakhogy az volt a bökkenő, hogy nem 
tudta melyik házban kapott szállást. Sok egyforma 
ház akadt a faluban, s ő bizony a sötétben meg 
nem jegyezte magának az igazit. Még az is meg­
töri ént vele, hogy a béres, a ki a tehenet hajtotta, 
elbeszélte a faluban, mi járatban vannak. Nosza 
most már mindenki azt mondta, hogy: az én ven­
dégem volt a vándor, az én tehenem döglött meg. 
Hat meghagyta a szent ember a béresnek, hogy 
várakozzék rá a tehénnel, n.ajd ki tudj a ő a való­
ságot.

Már este volt, s Péter apostol sorra bement a 
házakba, maga kínálta a tehenet, hogy vájjon nem 
ide való-é. Persze azt felelték, de bizony Ken. Ha­

nem Péter szemükbe mondta: «Csalfák vagytok. A 
hol engem szívesen láttak, ott tücsök volt.«

Csakugyan eljutott abba a házba, a hol vendé­
gül látták. A mint a pitvarba lépett, már hallotta 
a tücsök hangját. Mindjárt tudta, hogy jóhelyen van. 
Megörvendeztette a szegény embereket a tehénnel, 
a többinek pedig azt mondta: «Kicsi a tücsök, de 
nagy a hangja.»

A béres az alatt, mig szent Péter a jó embereket 
kereste, a pékhez ment, a hol czipót vásárolt. A 
mint utána megy Péter, 1 át hallja a péknél, hogy ott is 
mindenfelé tücsök szól. «Legyen nektek minél több 
mindig» — monda az apostol. Mert úgy történt a 
dolog, hogy a mint a mezőn jöttek volt keresztül, 

•ezer meg ezer tücsök ugrált löl előttük, s egészen 
ellepték a béres szűrét. Ez pedig a szúrt felakasz­
totta a pék műhelyében, s ott a melegre mind szét 
ugrállak.

Ezért jelent jót a tücsök a háznál, és ezért van 
annyi tücsök a pékeknél, a kik nem szenvedhetik, 
mert sok kárt tesznek a lisztben.

Ha csak egy-két tücsök van: az idill, de ha sok 
van a háznál, az már csapás, mert semmiféle estén 
nem kellemes dolog egész tücsök-khóvust hallani. 
Azt az ember isten szabad ege alatt, a mezőn 
szereti.

A tücsök pedig a hol megfészkeli magát, onnan 
nehéz kiirtani, s maga is szereli a családos életet, 
szaporodik és énekel. Látni kell csak egy-egy régi 
épületen, ha bontásra kerül, hogy mennyire össze­
vissza van az túrva a tücsök által vájt alagutak­
kal, le egészen a fundamentomig. A tégla sem 
tartja vissza a tücsköt. Hát még a vályogból épült, 
paticsból font, vagy sárból vert házakban milyen 
lücsök-labyrinthusok ágaznak szerteszét.

Nem kis feladat előkeviteni a tücsköt, pedig na­
gyon sokszor a ház osapásaivá változnak, a kik nem 
respektálják senkinek az éjjeli nyugodalmát.

Voltak és vannak proi'csszionálus tücsök-irlók, a 
kik egy iteze borért végzik titokzatos mesterségü­
ket s olyan hívnek örvendenek, hogy a szomszédos 
faluból is elküldenek érte, sőt a szán is érte 
megy, csak jöjjön minél hamarább. Ezen misztikus 
lények mesterségével azonban senki sincs tisztában, 
talán magok sem, sőt az sem bizonyos, hogy csak­
ugyan tudnak-e a tücsökkel bánni.

Eljárásuk azonban nagyon imponáló bonyolódott 
és hosszadalmas. Úgy tetszik, hogy hajdanában ki­
szolgált bakák adták rá magokat erre a mester­
ségre. melyet bizonyosan szintén Tálján országban 
tanultak. Elhintettek mindenfelé száraz, szagos füvet 
a szobában, pitvarban; valamivel meglocsolták a 
fal tövét, miután jó sokáig keresték, hogy hol is 
lehet a tücsök kijárója. De akármi mindent lettek, 
a vége rendesen az volt, hogy a mester este be­
várván, mikor a tücsök megszólal, meggyujtott sö­
tétben egy szalmaszálat (ha leégett, akkor másikat) 
s az ujjával úgy csalogatta n*iga után a tücsköt, 
a ki az égő szalmaszálat követni tartozott, egészen

ki a házból, a hol aztán tovább mehetett, a merrC 
neki tetszett.

Némely tücsök-irtó egész nagy környéken hires 
volt. Kellett tehát valami módot tudniuk, melylyel 
a tücsköt elpusztották.

Régi följegyzések, visszaemlékezések szerint oly­
kor egész falvakat, kastélyokat annyira megleptek a 
tücskök, hogy lehetetlen volt tőli'ik maradni. A 
falakat föl kellett bontani, űri házakat bezártak cs 
kiköltöztek belőle.

A harminczas években Nürnberg régi házait 
szállták meg annyira a tücskök, hogy este úgy zen­
gett minden húz, mint nyáron a mező a — tücsök 
daltól. Valami tinkturát használtak ellenük s azzal 
irtották. De az irtás sokáig tartott s az alatt a 
lakók kiköltöztek.

Olaszország számos műemléke, régi palotái ne­
vezetes tücskéinek sokaságáról. Velenczében is 
bőven el vannak látva tücsökkel a házak. A spa­
nyolországi hires Alhambra szintén nagy tücsök- 
fészek.

Tücskeinek nagy sokaságával pár év előtt igen 
emlegetett volt Guehard háza, Besamjon mellett. Ez 
tágas mezei lak egy domb-oldalban, patak közelé­
ben. Több évig nem laktak az emeletes épületben, 
melynek alsó részét gazdasági czélokra használták. 
Mikor az iljabb Guehard örökség gyanánt átvette, 
elhatározta, hogy családjával ide költözik, mig a 
gazdasági ügyeket rendbe hozza. Novemberben ér­
keztek meg, de már az első este keserves megle­
petés várt rájok: a tücskök. Az egész házban nem 
volt egy csöndes zugoly. Aludni nem lehetett. A kis 
gyermekek megrémültek és sírtak. A nagyok ká­
romkodtak és csapdosták a padlót, ütögeilék a fa­
lakat, de csak néhány pereznyi csendet tudtak 
kierőszakolni. A harmad nap az egész család be­
költözött a városba. Guehard a franczia tudomá­
nyos egyesületekhez fordult tanácsért cs a hírla­
pokban is felszóllalt, segítséget kérve a tücskök el­
len. Sok mindenfélét próbáltak, s végre is a féreg­
irtó por használt.

A tücsök miatt sok főúri és fejedelmi kastélyban 
voltak kellemetlenségek. A bécsi Buvghan 1771-ben 
annyi tücsök dalolgalott, hogy a loudvarmesteri hi­
vatal bizonyos Formes Károly professzort hozatta 
Hamburgból Bécsbe, s rábízta, hogy a Burgot sza* 
baditsa meg éjjeli zenészeitől. Ez a" Formes pár év 
elölt Versaillesban is hasonló műveletet hajtott 
végre és nagy hírben állt, mint udvarképes tti- 
csökirló.

Mólé Tamásról pedig Balzac is megemlékezik 
mint tücsök-irtóról. Mólé lranczia specziálista volt, 
mert hát tücsökkel bajlódni valóban speczialitás. A 
múlt század közepén élt s Angliában ép úgy ismer­
ték, mint Francziaországban. Tudós bogarász volt. 
de csak a maga passziójára. Később egészen annak 
szentelte életét, hogy tücsköt irtson. Utazásokat tett 
s mint átalában a régi orvosok és titkos szerek 
árulói, meg a foghuzó doktorok, ő is a mint meg­
szállt valamelyik fogadóban, táblát tétetett Fi és fair- -

dette, hogy miben áll szolgalatjára a. főnemeseknek, 
uraságoknak cs polgároknak. Mole értett a patká­
nyok, a pókok, egerek es tücskök irtásához. Két 
évet töltött Angliában is es duzzadt, társzavai vi­
torlázott vissza hazájába, hol mint gazdag ember 
halt meg.

Budapesten a barátok tere es kalup-iiü za sarkán 
levő Podmaniczky-ház állt abban a hitben, hogy 
tömérdek benne a tücsök. A házban — mint bi­
zonyára sokan emlékeznek még ra — nem lakott 
senki évekig. Az emelet ablakai zarva voltak min­
dig, az üvegtáblákat belepte a por és pókháló. Az 
elzárt háznak egész legendája keletkezett, s ezek 
közé tartozott az is, hogy nem lehet benne lakni a 
tücsköktől. Később a rendőrség egyik kapitánysága 
költözött bele, most nyomda van ott. A tüskökről 
pedig nem hallani.

A kastélyokban, a nagy városok házaiban a tü­
csök alkalmatlan féreg. De a szegény emberek fa­
lusi házában most is szerelik, ha a kemencze mel­
lett íöl-fülhangzilv a tücsök-dal, mely hosszú téli 
esteken emlékeztet a természetre, mikor hegy, 
völgy, rét tele van dallal, énekkel, örökös zsibon- 
gással.

YERBA BUENA
— REGÉNY. —

Irta ERET HARTE.

Fordította ZXA.! X. JBZZXj-ZV
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Yerba mosolygott s egy kissé ösztönszerii moz 
dulatot tett, mintha közelebb akarna húzódni hozza 
de tovább mosolyogva és zavarodottság nélkül vet 
magán erőt. Az a mozdulat a fiatalság pajtáskodó 
hajlamának kifolyása s az az inkább anyai, mint 
testvéri ösztön lehetett, mely olykor a leányok férfi 
barátságát befolyásolja s a kedvelt barátot fölemeli 
a bábu színvonalára, melylyel kis játékait már 
eljátszotta.

A mint Paul odafordult hozzá, Yerba fölál­
lott, kirázta sárga ruháját és kedves negédességgel 
mondá :

— Hát olyan hamar kell elmennie . . . s 
mint gyámomnak ez nálam az első cs utolsó láto­
gatása V

— Ezt senki sem sajnálhatja jobban, mint én, 
viszonzá a fiatal ember olyan arczkifejezéssel, mely 
bármit jelenthetett.

— Igen, mondá rá Yerba, gyötrelmet okozó ka- 
czérsággal, melynek látszólag komoly alapja lehe­
tett, — én úgy hiszem, hogy valóban sokat vesz­
tett ön. Es talán én is. Milyen jó barátok lehet­
tünk volna a lefolyt évek során. De most az már 
elmúlt.

— Miért ? Reményiem, hogy Miss Yerba Bundá­
val szemben való mulasztásomra Miss Arguloel 
nem fog visszaemlékezni ? mondá Paul komolyam
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cze halálával megüresedett főszolgabírói állásra Kon­
tra Kálmán ottani szolgabirónak van legtöbb kilátása. 
Ellenjelöltje Szilassy Elek szolgabiró.

* A mezőtúri rendőrfőkapitányság is elkcresztelési 
ügyben hozott ítéletet a minap. Lukács Dániel ov. ref. 
lelkésznek panaszára Demény János rom. kath. plébá­
nost arra kötelezte, hogy az általa megkeresztelt Ilor- 
bály Pál ref. vallásu és Ugrai Eleonora róm. kath. 
szülőknek fiúgyermekéről szóló keresztelési bizonyla­
tot 3 nap alatt, különbeni végrehajtás terhe alatt, az 
cv. ref. egyház lelkészi hivatala részére térti vcvcny, 
vagy kézbesítési könyv mel ctt kiadja. Demény János 
plébános ez ellen felebbezéssel élt s ezt a következőkép 
indokolta: 1. Midőn a szóban levő gyermeknek szülői 
Herbály Pál ref. vallásit és kath. neje Ugrai Eleonora 
hozzám azon határozott akarattal fordultak, hogy 
figyermeküket megkereszteljem, mert azt katho- 
liixtis módon akarják neveltetni, az ily szán­
dékból hozott gyermeket el nem utasíthattam, 
mert azon isteni törvény: «kereszteljetek!» en­
gem is kötelez, és igv megkereszteltein. Ennélfogva 
az általam megkeresztelt gyermeket a kath. egyházhoz 
tartozónak vallom s anyakönyvi kivonatát más fele­
kezetű egyháznak át nem szolgáltatom. 2. Az 18(i8-ik 
évi 53. t. czikkben sehol sem mondatik ki. hogy kihá­
gást képez a mogkercsztelés és a keresztlevél át nem 
Küldése, tehát a hivatott 10086—1890. sz. közoktatás- 
ügyi miniszteri rendelet törvényen nem alapszik s an­
nak, mi: t törvénybe ütköző rendeletnek engedelmes­
kedni nem tartozom, annál kövesbe, mert egyházme­
gyei főhatóságom ezen rendeletét velem nem közölte, 
sem eljárási utasítást nem adott, igv teám nézve az 
nem kötelező. 3. A fentebb említett rendelet hitem, 
vallásom hitezikkelyeibe, úgy egyházam törvényeibe 
ütközik, melynek megtartására magamat esküvel köte­
leztem: igy vétség nélkül amannak nem engedolmcs- 
kedhetem, mert a szentirás szavaiként inkább kell 
engedelmeskedni istennek, mint embernek. Végül 4. 
A rn nt hazám érdekéért és boldogitásáért véremet és 
életemet áldozom, tigy hitemért s annak védelméért 
kész vagyok mindent elszenvedni, sőt mindenemet, 
még életemet is feláldozni.

* Szatmárnémeti városa e hó 5-én tartotta havi 
rendes közgyűlését. E közgyűlésnek különös érdeket 
az kölcsönzött, hogy e napon s ez alkalommal az uj 
városháza díszes tanácsterme először fogadta be a 
tanácskozmányra egvbegyült képviselőket, kik teljes 
számmal jelentek meg a diszgyülésen. Midőn Doma- 
liidy Ferencz Szatmármegye főispánja a közgyűlési 
terembe lépett, éljenzéssel fogadták a képviselők, mely­
nek lecsillapultával rövid beszédet mondott. Üdvözlő 
a törvényhatóság tagjait s inmdnyájoknak boldog új­
évet kívánt. Miután az uj teremben —- úgymond — 
ez alkalommal először veszi kezdetét a tanácskozás, 
nem mulaszthatom el azon óhajomnak adni kifejezést, 
hogv e teremben mindig a jog és igazság üljenek 
diadalt; (Éljenzés.) az önzés és egyéni érdek legyenek 
belőle űrökre kizárva: a tanácskozások mindig tár­
gyilagosak, minden személyeskedéstől mentek s min­
dig a város érdekei, felvirágzására ezélzók legyenek! 
Ezen óhajtásomra és a bizottság mindenkori műkö­
désére isten áldását kérve, a gyűlést megnyit ou­
tiak nyilvánítom ! (Éljenzés.) A íuispáni beszéd 
után Böszörményi Károly polgármester szólalt fel: 
Istennek nevévi 1, istennek segítségül hívásával, — 
hogy c teremben tanácskozókat, ez épületben a köz­
ős magánügyek intézésére hivatottakat bölcsességgel, 
— intézkedéseiket áldásával lássa el — nyitja meg 
ajkait, midőn ez újévbe és uj terembe bevonulás al­
kalmával első Ízben fejezheti ki jó kívánságát a fő­
ispánnak. Megemlékezik ama nehézségekről, melyek 
az építkezések keresztülvitele elé akadályozókig gör­
dültek. Azonban — úgymond — az élénkbe 'tolult 
nehézségekkel, — önkormányzati jogunk habár lassan, 
évek hosszú során — de sikerrel birkózott meg, mint 
az elért eredmény igazolja, ily nagyobb szabású ter- 
hesebb intézkedések lassú fejlődése; az önkormány­
ai! jog és felettes felügyelet természetében találja 

magyarázatát, de különben is már a rómaiak idejéből 
elünkbe Íratott ama szabály: «bár mit cselekszel, 
okosan cseh kedd, végét lontold meg.» (quid quid agis

Erudenter agas et rcspicc linem.) Ezen életbölcs sza- 
áiyt tartó ta szem előtt törvényhatóságunk, a midőn 
már 1872-ik évben tanácskozása tárgyává tette az 

ezr-n helyen állott puszta telkünknek beépítését, s 
•• z időtől évenkint fontolóra vette, hányta vetette a 
különböző építkezési terveket, ezek költséeelöirányza- 
tait és nz építkezéshez szükséges pénz fedezetét, mig 
végre í889-ben az ügy annyira fejlődött, hogv a ta­
nácskozás mezejéről a tettleges munka terére léphettünk. 
Keni tagadhatom, hogy a teher, melynek hordozására 
magunkat elhatároztuk súlyos, azonban ezen tehernek 
súlyát 1 jövőre tekintettel — enyhíteni fogja annak 
érzete, hogy ezen teher hordozása által városunknak 
hemcsak vagyoni értékét emeltük, hanem egyszersmind

— Alt! C.-akhogy Mi=s Arguello talán egészen 
más lesz!

— Reményiem, hogy nem. viszonzá a fiatal em­
ber melegen. — De mennyiben más ?

— Hat például nem sodortatja magát abba a 
helyzetbe, hogy olyan bókokat mondogassanak neki, 
a milyen ez is volt, felelt a leány feszesen.

—- Még a gyámja sem?
'— Akkor már nem lesz gyámja.
Verba komolyan mondta ezt; de csaknem ugyan­

abban a pillanatban ismét leült, átfogta összekul-
-olt kezével a térdét és hamisul nézett a fiatal 

emberre.
— Látja, hogy mit veszített, tisztelt uram?
— Latom, felelt Paul, megmaradt a maga teljes 

Komolyságában.
— *”'!). nem látja egészen. Nekem nem volt test- 

verbályám — barátom. Ön lehetett volna mind a 
kettő. Azzá tehetett volna, a mivé akart. Fokkal 
jobb neveié.-1 adhatott volna, mint ezek az oktatók 
vagy legalább nemi büszkeséget oltott volna belém 
u ‘anulmányaitn iránt. Üiyan sok dolog volt. a mit 
tudni szerettein volna s a mire ezek nem taníthat- 
lak meg ; olyan sokszor lett volna szükségem va­
lakinek a tanácsára, a kiben megbízhattam volna!
• • Pendleton ezredes igen jó volt hozzám, mikor 
d-rljött: mindig úgy bánt velem, mint valami ki- 
rálykisasszotivnyal, még mikor kurta ruhában jár­
tam i-. Ez az u modora keltette bennem legelőször 
azt a gondolatot, hogy ismerte a családomat; de 
sohasem éreztem magamban azt, hogy elmondhat­
nék neki valamit c's nem hiszem, hogy minden lo- 
vagias tisztelete mellett, megértett volna engem va­
laha. A mi a többi gyámjaimat — az egvmás után 
következett polgármestereket — illeti, nos, meg­
ítélheti őket Mr. Henderson után. Valóságos csoda, 
hogy meg nem szöktem vagy valami kétségbeesett 
tettre nem vetemedtem. Nos, bánkódik-e már vala­
mennyire ?

A leány hangja, melynek ép annyi szeszélyes 
változata volt. mint a modorának, hol" kaczér, hol 
kihívó, hol komoly volt s most ismét trélássá lett. 
De,_ mint egyáltalában a nők, nyilván ö is sokkal 
jobban tudott ilyen pillanatban is figyelni a kör­
nyezetre, mint a férfi; mert mielőtt Paul csak egy 
szóval is telelhetett volna, Yerba, a nélkül, hogy 
csak félre is tekintett volna, azt mondá:

— De amott jön egy depuláczió önért, Mr. Hat­
haway. A mint látja, a helyzet reménytelen. Ön 
sohasem lesz képes odaadni egynek azt, a mit az 
összesség magának követel.

Paul kipillantott a rózsafa sorra, és látta, hogy a 
kérdéses depuláczió tagjai: a polgármester, továbbá 
Mr. Woods, meg egy sovány, vékonyka asszonyság 
— nyilván Mrs. Woods — és Milly.

Milly azon iparko> o:t, hogy elsőnek érjen a 
lugashoz, látszólag csak fiatalos fürgeségből, való­
sággal pedig azért, hogy titkos pillantással valami 
jelt adjon Yerbának. Azután lelkendező boldogtalan­
sággal monda;
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városunk clőhaladásn iránt polgári kötelességet telje­
sítettünk. Hogy a folytonos előhaladásra képességgel 
bírjunk, szükséges egyrészről, hogy a hatósági ügyek 
kezelésére hivatottak a ntoddö — sőt pusztító nagy­
zás — vágyát e teremből kiküszöbölve, ezen terem 
faléin a takarékosság szerény betűit tartsák szem- 
elött, — és hogy a közönség áldozatkészsége eleven 
erőben fentartassék — szükséges másrészről, hogy a 
tisztviselők — eljárásuk és intézkedéseik által — sze­
líd bánásmód, szorgalmas munka, kötelcsségórzot, 
közérdek iránti hűség, mógvcsztcgethetetlcn becsüle­
tesség, érdek és elfognltság nélküli igazság kiszolgál­
tatása által a közönség bizalmát mindinkább izmo­
sabbá tegyék. Midőn erre mi a jelenleg intézkedésre 
hivatottak magunkat ezennel lekötelezzük, óhajtjuk, 
hogy utódainkat köz•és magánügyekben — ugyanazon 
nézetek vezéreljék, s hogy ezen teremben ked­
ves magyar nyelvünk az idők végéig otthonát találja. 
Főispánunkat, — városunk közönségét s bizottmány! 
közgyűlésünk és tiszti karunk tagjait pedig isten ál­
dása kisélje. — Úgy legyen. A nagy hatást keltett s 
mindvégig figyelemmel kisért szép beszédet többször 
zajos éljenzés és helyeslés szakította meg. Ezután dr. 
Fai-kas Antal bizottsági tag tett rövid visszapillantást 
a múltra s egy tekintetet a jövőbe, azzal nz óhajtás­
sal végezve beszédét, hogy a közgyűlés tanácsko­
zásai és határozatai mindig a város fölvirágzására 
Szolgáljanak. Szavait élénk éljenzés követte. Az 
ünnepélyes felavató beszédek után megkezdődött 
a rendes tanácskozás, s az első határozat is, mely az 
oroszfalusi birtok eladására vonatkozott, egyhangúlag 
hozatott. Ezután a megüresedett két aljegyzői állás 
töltetett be, az egyik aljegyzői állásra egyhangú hatá­
rozattal megválasztották .1 tárton Bálintot, a másik 
aljegyzői állásra pedig Tankóczi Gyulát 48 szavazat­
tal, Udvarhelyi Dezső 27 szavazata ellenében. Mire a 
közgyűlés többi tárgyait letárgyalták esti 8 óra lett.

* Zentán c hó 0-án d. ti. tartotta a függetlenségi 
kör tisztújító közgyűlését. Tiszteletbeli elnöknek Szabó 
László, Zenla város orsz. képviselője, elnöknek id. 
Kozics István, elnökhelyettesnek — miután Reitmann 
Ferencz, a «Zentai Ellenőr» szerkesztője a kitüntetést 
megköszönve el nem fogadta, Ifkovics Márk. alelnü- 
köknek Tóth Antal, A hőnyi és Kovács Mihály, igaz­
gatónak Bolváry András, I. jegyzőnek Reitmann Fe­
rencz, II. jegvzönek ifj. Kozics István, pénztárnokok­
nak Pupák Antal és Kontár Péter, ellenőrnek Szűcs 
József, könyvtárnoknak Kikirics János választatlak 
meg egyhangúlag.

* Az erdólyrószl magyar lcösmüvelötlés! egye­
sülőt megbízásából Horváth Gyula alelnök és Sán­
dor Józ-ef főtitkár fontos tanácskozásokat folytattak 
tegnapelőtt, tegnap és ma a földmivelési, kereskedelmi 
és pénzügyminiszterekkel.

Az Erüké képviselői az egyesület iegujabb akeziói 
érdekében kérték nz illető tárczaminiszterek támoga­
tását. Ezek közt legfontosabb különösen az egyesület 
kezdeményezésére és védnöksége alatt f. hó* 12-én 
megalakilnr.il- erdei//részi Kárpá/egyesület, melv­
nek közgazdasági ezélján kívül nagyfontosságu nem­
zetpolitikai háttere van. Ez a nemzetségek egyesi Ifi 
társadalmi szervezete lesz. Az ország legnagyobb és 
legfontosabb nemzeti egyesülete képviselőit min- 
deni.k miniszter rendkívül előzékenyen fogadta. 
Gróf Bethlen András nagy súlyt fektetve közgazdasági 
és politikai szempontból nz alakítandó uj egye­
sületre kijelentette, kogv az alakuló közgyűlésen kép­
viseltetni fogja magát. Ugyancsak a miniszter minden 
intézkedést rncgic.it, hogy a gróf Kun Kocsárd 
221.0'vO írt alapítványából létesítendő algyógyi szé­
kely . hr. lé. föl dm ires iskola még n hóban 
megnyittas.-ék, illetve, hogy az alapítvány az E. M. K.
E -löl átvétessék. — Baross Gábor, ki, mióta minisz­
ter, nem volt az E. M. K. E.-nck oly kérése, melyet 
visszautasított volna, különösen kifejtette, miként 
óhajtja az egyesületnek az egész országot átfogó há­
lózatát a tárcája keretében általa megindítandó 
nagyszabású székrlij-akczió érdekében hasznosítani. 
Az E. M. K. E. képviselői örömmel tapasztalták, mi- 
kint ismerte föl a miniszter, hogy a székelvség kér­
désre az erdélyi rész megtartásának kérdése, ez 
pedig Magyarország sorsa. — II ekcrlc Sándor 
pénzügyminiszter tekintettel a bányák , kohók, 
kincstári birtokok főtelepének épen az erdélyi, ré­
szében léteiére, úgy hivatalai utján, mint tározója ter­
hére a legmelegebb támogatást ígérte, addig is mig 
a sors:át ék-kölesön mielőbb megvalósulna. A minisz­
ter a Kárpátegyesület rendelkezésére bocsátja a hor- 
rölgyi elhanyagolt, de fenséges havasi fürdőt az or­
szág legkeletibb vidékén, mely eddig «naszódi- 
alap» kezén volt. Az E. M. K. F., tekintettel különö­
sen Baross Gábornak a székely munkás kérdésben 
megindítandó nagy akcziójára, hálózatát még széle­
sebb körben ki fogja terjeszteni.

— Mielőtt végkép ráunnának egymásra, tudtukra 
kell adnom, hogy még több idejük is lesz. Néni 
megígérte, hogy ha Mr. Hathaway! ráveheti, 
hogy reggelig itt maradjon, levelet küld a tisz­
telendő anyánknak, a melyben megkéri, hogy téged 
hagyjon nálunk. De itt vannak már ...

S Yerbának még odasugott:
— Néni semmi szin alatt sem akarja elbo­

csátani.
Valóban úgy látszott, hogy Mrs. Woods igen 

nagy súlyt vetett arra, hogy egy olyan kitűnő lá­
togató, mint Mr. Hathaway, ne használta légyen 
az u házát pusztán csak légyottnak, hogy gyám- 
leányával találkozzék, hanem egyúttal kegyeskedjék 
elfogadni az u vendégszeretetét is.

Marasztalásához csatlakozott Mr. Woods is, ki 
ugyanazt az eszmét férfias erővel hangoztatta; úgy 
szintén a polgármester, ki ama meggyőződésének 
adott kifejezést, hogy az El Rosario ama kitün­
tetése érezhető lesz az egész Santa-Clara- 
völgyben.

_— Ebéd után, kedves szenátor ur, végző Mr. 
W oods. — be talál tekinteni hozzánk egy-két 
szomszédunk, és azok örülni fognak, ha kezet 
szoríthatnak önnel. No, nem kicsinált találkozás 
lesz ez, édes barátom, de hiába, inár ők úgy kí­
vánják.

Paul körültekintett, Ycrbát keresve. Valóban sem­
mi oka sem volt arra, hogy ezt a vendégszeretetet 
el ne fogadja, jóllehet egy órával ezelőtt esze 
ágában sem volt ilyesmi. De ha itt marad, mégis 
azt szerelte volna, hogy a leány tudja meg, hogy 
az ö kedvéért marad itt.

De, fájdalom, Yerba legkevésbé sem látszott tö­
rődni ezzel a kérdéssel, hanem inkább Millyvcl volt 
elfoglalva s mindössze szép fejének a hátsó fele 
volt látható Mrs. Wroods mögött.

Paul elfogadta a meghívást, de csak némi bábo­
zás után, mely azt tüntette fői, hogy szívességet 
lesz házigazdájának és azzal az érzéssel, hogy ö 
most egy jelentéktelen körülménynek valami nagy 
fontosságot tulajdonit.

Most természetesen a háziasszonyhoz kellett sze­
gődnie s behatóbb szemle alá vennie a kertel s ez 
daj-ab időre megóvta attól, hogy kellemetlen érzés­
sel gondoljon vissza az előbbi párbeszédre.

Mrs. W oods Milly által ismerkedett meg Yerbá- 
val és a mennyire a kolostori rend megengedte, 
mindig szives örömmel fogadta öt házába. Nagyon 
szép leány — nem gondolja-e Mr. Hathaway is? és 
erős egyéniség is. Persze, nagy kár, hogy anyai 
gondviselőiben sohasem volt része, s hogy a neve­
lőintézet rideg szabályai helyettesítették nála az 
otthon gyöngéd befolyásait.

Mrs. W oods továbbá úgy vélekedett, hogy a 
gyámság sajátszerü várandóságánál fogva a 
leánynak tényleg sohasem volt egy tanácsadó ba­
rátja, a kire támaszkodhatott volna, kivéve talán 
Pendleton ezredest, és ő, Mrs. Woods, pillanatig 
sem kétkedik ugyan abban, hogy az ezredes igen
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Konstantinápolyból az a hír érkezett legutóbb, 
hogy a porta és a görög patriárkhdtus közt fen for­
góit viszály véget ért, s a görög orthodox templo­
mok ismét megnyittattak. Ez azonban nem azt 
jelenti, hogy a porta lényeges engedményeket tett 
volna a pátriárkhátusnak; a pátriárkhátus csak 
néhány iskolai és örökösödési kérdésben élte el 
czélját s egyelőre szent a béke. Ezt a kérdést most 
különben is háttérbe szorította volna az a rendkívül 
nafly feltűnés, melyet a török fővárosban a Luczki-eset 
keltett, melynek alkalmából kiderült, hogy óriásikig 
szervezett orosz kém-rendszer működik Törökor­
szágban. és igen előkelő állásit lövök tisztviselőket 
is a zsebében tart. E pillanatban állítólag több mint 
ötszáz muszka kém tartózkodik különféle álszin 
alatt Törökországban s százhatvan orosz mérnök 
foglalkozik titokban a Roszporus és erődítéseinek 
fölvételével. Luczkit Kjurda pasa adta el a muszkák­
nak 200 fonlévl. Hogy miként csalták tőrbe a szeren­
csétlen emberi, az már közölve volt lapunkban. Csak 
azt teszszük még hozzá, hogy Lcuzki, kit a horkii 
katasztrófa előidézésében való részességgel vádol­
nak, tiz év óta nem is volt Oroszországban. Egész 
bűne csak az. hogy 1885-ben nem akart ti többi 
hazaparancsolt orosz tiszttel Bulgáriából szintén 
hazamenni, hanem ott maradt, a bolgár tengerészet 
parancsnoka lett és a szerb-bolgár háborúban nagy 
érdemeket is szerzett. Mikor Sándor fejedelmet 
trónjától meglbsztolták, Grtijev és Bondcrcv urak 
Luczkit is elfogatták. Sikerült azonban megszöknie 
és Romániába menekülnie. Onnan a Kaulhars-idő- 
szak alatt Konslantinápolyba ment s csak öt-hat 
hónappal ezelőtt tért vissza Bulgáriába, hol a vasut- 
igazgatóságnál hivatalt kapott.

Az olasz király s Ausztria-Magyarország és Né­
metország uralkodói közt, mint a milánói Corriere 
della Serának Rómából jelentik, az uj év alkalmá­
ból nyájas üdvözlő távirat-váltás folyt. Az idézett 
forrás kiemeli, hogy e táviratokban mindegyik rész­
ről az a remény volt kifejezve, hogy az európai 
béke fenn fog tartatni. Ugyancsak az uj év alkal­
mából a milánói, turini és velonczci érsekek, üdvöz­
leteket küldtek Umberto királynak.

A Behring-kérdesben Anglia és Észak-Amorika közt 
kifejlődőit konfliktus! Londonból megczáfollák ugyan 
s kereken tagadják, hogy az angol külügyi hivatal 
ultimátumot küldött volna Washingtonba. Ameriká­
ból egyre érkeznek a nyugtalanító hírek. A Stan­
dard egy ncwyorki távirata szerint a szenátus teg­
nap titkos ülést tartott, mi csík megerősíti azt a 
felfogást, hogy az amerikai kormány a Hehring- 
kérdésben komoly lépéseket szándékozik tenni. Mir 
szerint a Behring-tengerben a fókavadászat tárgyá­
ban angol-német megállapodás jött létre. Azt is 
beszélik, hogy Oroszország a szibériai partokon 
flottát erősít, mely az amerikai flottával egyetem­
ben a Csöndes-tengeren operálna. Hírlik egyúttal, 
hogy az angol kormány a csöndes-tengeri hajórajá­
nak megerősítését rendelte cl.

A Parnell és O'Brien közt folyó tárgyalások ma 
ismét megkezdődtek Boulogticban. Hogy mi lesz e 
tárgyalásokból, azt még nem tudhatni, de a nagy 
tekintélyű Freeman's Journal kijelenti, hogy neki 
semmi érzéke sines ez értekezések iránt, mert sem 
Parnell, sem O'Brien, sem mind a kettő együttvéve 
nincs felhatalmazva olyan kérdésnek a rendezésre« 
mely fölött egyedül az ir nép van jogosítva dönt 
leni. A válság nemzeti koncentd kíván, melye- 
Walsh és Crokc érsekeknek kellene egybehivniok. 
Titkos konkláve, párisi vagy boulognei megállapo­
dások az egyetértést helyre nem állíthatják.

ÚJDONSÁGOK.
— jan. 7.

— Személyi hírek. A király a cumbcrlandi 
herczeget negyedóráig tartó magánkihallgalásori fo­
gadta s viszonozta látogatását. — Stefánia fó'her- 
czegnő, a trónörökös özvegye, ki jelenleg Abbáziá­
ban van, még 4—5 napig fog ott tartózkodni. — 
Szalvátor Ferencz föherczeg a napokban WY.lshe 
utazik ezredéhez. — Ferencz meráni gróf tegnap 
Bécsbe érkezett. — A német császári pár augusz­
tus hó első hetében Londonba megy az angol ki­
rálynő látogatására. — Wekerle Sándor pénzügy- 
miniszter tegnap Becsből visszaérkezett Budapestre.
— Dr. Timon Ákos győri jogakadémiai tanár — 
kit közelebb egyetemi rendes tanárrá neveznek ki
— fogja a jogra oktatni József föherczeg gyer­
mekeit.

— A hó. A főváros utczáit boritó vastag hóréteg 
óráról órára több akadályt gördít a közlekedés elé. 
A tanács ina ismét nagyobb összeget utalványozott az 
eltakarításra és a kifuvarozásra, do az úgynevezett 
köztisztasági hivatal béna és lehetetlen a folyton hulló 
hóval szemben. A főkapitány ma kiadott rendeletével 
kötelezte a háztulajdonosokat, hogy a háztetőkről a 
havat takarillassák el. A rendelet intézkedő részéből 
közöljük a következőket:

1. Mindazon házak tulajdonosai, melyeknek építési 
szerkezete nem olvan, hogy a hőlecsuszamlást meg­
akadályozni alkalmas, a tetőzetet a hótól megliszlil- 
talni tartoznak. 2. A hónak a háztetőkről nyilvános 
közlekedésül szolgáló közterületre való leketrása csu­
pán naponkint reggel 6—^8 között engedtetik meg, 
mely alkalommal figyelmeztető jelek állitandók fel, a 
közterület azon része két határán, melyre a hó a 
háztetőkről lckotortalik. 3. A hónak a háztetőkről való 
lekötrására rendszerint kéményseprők, cscrepczök s 
egyáltalán oly egyének alkalmazandók, kik hivatásuknál 
fogva hasonló munkát végezni szoktak. Hivatásuknál 
fogva hasonló munkával nem foglalkozó napszámosok 
a hónak lekotrására csak a szükséges elövigyázati 
intézkedések, jelesül derékhevedor használata mellett 
alkalmazandók. — Azon háztulajdonos, ki a jelen 
rendelet halározmányai ellen vét, a mennyiben a 
büntetőtörvényekbe ütköző cselekmény illetve mu­
lasztás forogna fenn, az illető törvényszakasz, külön­
ben pedig az 1881. XXI. I. ez. 8. §-a alapján 50 írtig ter- 
j' dhetö pénzbüntetéssel fog bűntetteim. A házfelügye­
lők csak annyiban vonatnak felelősségre, a mennyi­
ben azt a hatósággal szemben kifejezetten magukra 
vállalják. Minthogy a jelen rendelői büntető határoz- 
mányai már f. hó 10-én életbe lépnek, ennélfogva 
felhivatnak a t. ez. háztulajdonosok, hogy a havat 
házuknak a közterület felé eső részéről most már an­
nál is inkább sopevlessék le. mert időközben is 
a gondatlanságból következhető súlyos testi sé­
rülések, esetleg emberélet elveszése a törvény 
értelmében súlyos büntetőjogi következményekkel jár. 
A vasúti közlekedés elé szintén gördített akadá­
lyokat a havazás. Tegnap a déli vasút vonatai mind 
nagy késésekkel érkeztek a fővárosba. A 208. számit 
személyvonat 4- óra 28 poreznvi, a 21 í. számú vegyes 
vonat I órai, a 202. számú gyorsvonat 5 őr 50 perez- 
nyi, a 204. számit személyvonat 4' óra 35 poreznvi 
késéssel érkezett meg; a 207 számú személyvonat 
pedig 1 óra 15 pereznyi késéssel indult a fővárosból. 
A m. kir. államvasutak és az osztrák-magyar állam- 
vasul vonalain nagyobb késések nem fordultak elő.

— Uj szabályzat a közös hadsereg: csapatisko­
lái számára. A közös hadsereg csapatiskoláil a múlt 
év deczember elseje óta uj szabályzat szerint vezetik. 
Nem tartalmaz ugyan lényeges változtatásokat s az 
eddigi vezérelvek legnagyobbrészt ezután is irány­
adók maradtak. De némely tekintetben, kivált az ok­
tatási nyelv kérdésében határozottabban van körülírva 
a csapattisztek teendője. Az egész szabályzat öt 
részre oszlik, melyek közül a három első a legény­
ségre, a negyedik az egyéves önkéntesekre 
meg az orvos-növendékekre, az ötödik pedig 
a tisztekre s a hadapródokra vonatkozik. Az oktatási 
nyelv természetesen az uj szabályzat szerint is első 
sorban a német, határozott utasításuk van azonban a 
oktatóknak arra, hogy a körülményekhez és a szük­
séghez képest a legénység anyanyelvét használják. A 
század-legénységi iskolára nézve ez az elv a legna­
gyobb szigorúsággal viendő keresztül, úgy, hogy eset­
leg az oktatóknak csoportra kell osztaniok a más-más 
nemzetiségű, illetőleg anyanyelvű legénységet, hogy
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igy minden egyes katona, a ki németül nem tud, a 
saját anyanyelvén oktattassók be. Utasításuk van 
azonban az oktatóknak arra, hogy a németül nem 
tudó katonákat is megtanítsák a katonaságra nézve 
fontos tárgyak német megnevezésére. — A $zá. 
zad altiszti iskolába az altisztek meg azok a 
szorgalmas és képzettebb közkatonák járnak, kikre 
számítani teltet, hogy jó altisztek lesznek belőlük. Az 
oktatást itt maga a századparancsnok végzi s a tani. 
tásban egy tiszt van segítségére. Az előadás nyelve 
első sorban a német, csak ha ezt a katonák nem ér. 
tenék, szabad azon a nyelven előadni, a melyet az 

' ezredben leginkább beszélnek. Ha az altisztek s az 
altiszti rangra kiszemeltek nem tudnának tökéletesen né. 
metiil, legalább annyira el kell ezt a nyelvel sajátitaniok, 
hogy jelentéseiket, érthetően tudják németül megtenni. 
Az allisztképző iskolákban, melyek számára a legta. 
pasztallabb csapattiszteket kell oktatókul kiválogatni, 
nagy súly fektetendő arra, hogy a katonák legalább 
valamennyire minlébb elsajátítsa* a német nyelvet, 
illetőleg a katonai szolgálatban gyakran előforduló 
szólásmódokat, hogy a legszükségesebb utasításokat 
németül is megérthessék s jelentésüket is német nyel­
ven — mint a lulajdonképeni szolgálati nyelven — 
tehessék meg. Ezenkívül a mennyire lehet, ki kell 
ökot képezni az írásban, meg a számolás négy alap. 
műveletében is. Az önkénteseket illetőleg azok az 
elvek irányadók, a melyek alapján az önkén- 
lesek a tartalékos tiszti vizsgálatot letehetik, 
a mi más szóval annyit jelent, hogy tőlük már sokkaj 
többet kíván az uj szabályzat a német nyelv tudása 
tekintetében. A tisztek és hadaprödok oktatása ter­
mészetesen egészen a szolgálati nyelven történik. A 
tanítás módszerét tekintve a praktikus elvek az egye­
dül irányadók, úgy, hogy a tudnivalók szószerinti 
bemagolását nemcsak kívánni nem szabad, de sőt ez 
ellen, a mennyiben a dolgok teljes megértésének a 
rovására történnék, határdzottnn állást kell foglalni.

— Brankoeles putri árira hazafias pást- 
torlevele. Temesvárról táviratozza tudósilónk, hogy 
ott tegnap a görög karácsony alkalmából a szerb 
székesegyházban Brankovies pátriárka pásztorleve­
lét olvasták fel, melyben a hívőket hazaszeretetre a 
többi nemzetiségek iránt békét ti résre ? a hatósági 
intézkedésekkel szemben pedig megelégedésre inti,

— Orth Jánoti végrendelete. Most már a legiüe-
téliesebb körök is bizonyosnak tartják, hogy a volt 
János föherczeg nincs többé az élők között, s hogy 
hajójával, a Sz. Margarétával együtt örökre eltűnt. Ez 
aktuálissá teszi, hogy a lapok most már az eltűnt ha­
jóskapitány végrendeletét is közük. A végrendeletből 
egy bécsi lap után közöljük mi is a kővetkezőket: A 
volt föherczeg fegyverei, mii tárgyai és ékszerei meg 
egy kis birtoka, mely a bánságban van, valamint más 
ingóságai Ferencz József királyé lesznek. 230.000 már­
káról szóló életbiztosítási kötvényét anyjára, Antónia 
toskaniai nagyherczcgnöre hagyta. Minden egyéb va­
gyona és megjegyzett értéktárgyai, nejére vagy barát­
nőjére maradnak. Ez azanü, kivel a «Sz. Margarétám 
együtt volt. Ha ez már nem volna életben, úgy a ha­
gyaték törvényes örököseire száll. Azonkívül még ap­
róbb és nagyobb ajándékukat hagy egyeseknek, kik 
barátai voltak, vagy az életben közel állottak hozzá. 
A végrendeletet alkalmasint már a közel jövőben kihir­
detik.

A késő éjjeli órákban kapjuk Becsből a N. Fr. Pr. te­
lefon tudósítását, mely szerint Orth János ügyében 
Hamburgból a német tengerészeti űrállomás igazgatója 
dr. Neumaycr titkos tanácsos, a pólai hvdrografikus 
hivatal igazgatójához, Millor Róberthoz, levelet
intézett a melyben azt mondja, hogy a Hom­
loktól Hamburgba érkezett hajók könyveiben
tett vizsgálódásai eredménytelenek voltak és hogy a 
Sankt a-Margaret a: felöl semmiféle hirt sem szerez­
hetett. Küldött azonban Müllernek egy áttekintést a 
Horn-fok környékén a múlt évi július közepe óta 
augusztus végéig uralkodott időjárásról, miből
kitűnik, hogy azok a hajók, a melyek nz említett idő­
ben La Platatól a Horn-fok körül Dél-Amerika nyugati 
tengerpartja felé eveztek: tényleg nagy veszély­
ben forogtak. — Neu mayor igazgató azt a véle­
ményét fejezi ki, hogy a Desirc-fok kön'ilhajd-
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jó barát és keliemes ember lehet — férfiak szá­
mára ; de azt csak Mr. Hathaway is bizonyára el 
fogja ismerni, hogy a milyen hire és szokásai van­
nak, alig tekinthető alkalmas embernek egy fiatal 
hölgy mellé. És Mr. Woods, az ő férje, sohasem is 
engedte volna meg Millynek, hogy Ycrbát meghívja, 
ha Pendleton ezredes lett volna a kísérője. Hiszen 
igaz, az a szegény leány nem választhatja meg a 
gyámját, do Mr. Woods úgy vélekedik, hogy neki 
igenis joga van megválasztani, hogy ki le­
gyen az unokalmga barátnéja. Lehet, hogy 
Mr. Woods előítéletes ember — a legtöbb 
férfi az — de Mr. Hathaway, bár őszinte ba­
rátja Pendleton ezredesnek, maga is cl fogja is­
merni, hogy ha valóban nyílt botrány volt az, hogy, 
az ezredes egy közt u dóm ás szerint alacsony asz- 
szonyszcmélyért bárbaji vivőit, sőt erkölcstelenül 
védelmezte is egy mi emberekből álló társaság 
előtt: valóban itt volt az ideje hogy — mint Mr. 
W’onds monda — számkivessék őt abba a bizo­
nyos társaságba. Ép ezért, mint ö, Mrs. Woods, és 
a férje csak az imént is megbeszélték, valóban nagy 
kár. hogy valamennyi gyám közül éppen Mr Hat­
haway nem lehetőit, mindig olt, hogy segítője és 
tanácsadója — valósággal testvér-bátyja — lett 
volna szegény Yerbának!

Paul érezte, hogy szinte összerázkódik, a mint 
ez utolsó szavak bizonyos rokonságba akarták 
hozni a Yerba anyjával.

— Ugv hiszem, folyiatá Mr. Woods, — hogy 
Yerba oktalanul törte a fejét rokonságának azon a 
nevetséges titkán, mintha bizony akármi kiilömh- 
séget is lehetne az egy negycdmillóvál bíró leányra 
nézve, vagy mintha ez maga is nem eléggé bizo­
nyítaná, hogy ő csakugyan valaki.

— ügy van, mondá Paul olyan könnvebbliltség- 
gel, melyet maga is nevetségesnek érzett.

— Es különben is, majd csak kisül minden, 
mikor nagykorú lesz. Ugv hiszem, ha valaki, ön 
mindenesetre tudja, hogy él-e még valaki a csa­
ládból.

— Igazán nem tudom.
— Bocsánatot kérek, mondá Mrs. Woods moso­

lyogva, — elfeledtem, hogy ez most még mélységes 
titok... De ime itt vagyunk a ház előtt. A mint 
látom, a leányok átmentek a szomszédokhoz. Ön 
talán szeretne is pár perezre egyedül lenni, mielőtt 
ebédhez öltözik s podgyásza, a melyért clküldlünk, 
a fogadóból megérkezik. Bizonyosan belefáradt már 
ennek a sok embernek a látásába.

Paul örömmel fogadott el akármi ürügyet is arra, 
hogy egyedül lehessen, s köszönetét mondva házi­
asszonyának, utána ment a cselédnek, ki szobájába 
vezette, mely alacsony, de fényűzéssel berendezett 
helyiség volt az első emelelen.

Levetette magát egy dívánra, mely egy mély ab­
lakfülke szögletében állott. Az ablakig felfutó jáz­
min mámoritó illattal töltötte meg az egész szo­
bát. Olyan erős volt ez az illat, s annyira bágyad­
nak és merengésre hajlandónak érezte magát, hogy

fölállott és becsapta az ablak-zsalut, hogy igy vilá­
gosabban gondolkozhassak és eltávolítsa "azt a kü­
lönös, érthetetlen érzék-ingert, mely rajta erőt 
vesz.

Azután leült és gondolkozott.
(Folytatása következik.)

(Egyedill iogniitott 
magyar fordítás.'.

ERŐS MINT A HALÁL.
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IRTA: GUT DE M AU PA SS A NT.
ELSŐ RÉSZ.

A grófnő saját házát és szalonját, a melvet Ber­
lin gyakran látogatott, olyan helyivé tudott vará­
zsolni, a hová művészi büszkesége’ ép annvira von­
szolta, mint férfi szive: egész Parisban ide sze­
retett járni legjobban, mert itt teljesültek legjobban 
vágyai.

A grófnő nem csak arra törekedett, hogy felfe­
dezze barátjának minden hajlamát és ízlését, és 
hogy azok összpontosítása állal oly otthonossá te­
gye előtte házát, a mit semmi sem hir pótolni: 
hanem értett hozzá barátjában uj hajlamokat éb­
reszteni, részére mindenféle anyagi vagy érzéki 
gourmandoriákat megszerezni, apró szokásainak, 
szeszélyeinek hódolni és öt a szeretet és figyelem 
tárgyává tenni. Iparkodott szemeit eleganciával, 
szaglási érzékeit illatszerekkel, fülét bókokkal és 
száját táplálékkal megvesztegetni.

Hanem, a midőn leikébe és testébe helecseppeg- 
telte ezeket az önző agglegény tulajdonságokat, és 
hódolt számtalan apró zsarnoki szeszélyeinek, s a 
midőn biztos volt benne, hogy egy szerető sein vi­
selné ugv gondját és senki sem nyújtana neki 
annyi életörömei, mint ö; egyszerre megijedt, mert 
azon vette észro magát, hogy barátja unni kezdi 
sa)át otthonát és panaszkodik a miatt, hogy kény­
telen egyedül élni, hogy nem jöhet másként és gyak­
rabban hozzá, mint a mennyire a társadalmi illem- 
szabályok megengedik, hogy ennélfogva kaszinóban 
és mindenütt másutt kénytelen szórakozást keresni 
a végből, hogy enyhítse magányát. Megijedt: mert 
attól tartott, hogy barátja még megházasodik.

Némely napokon annyira szenvedett emez aggo­
dalmak miatt, hogy szeretett volna már megvé­
nülni és ekként megmenekülni ettől a gyötrelem­
től és megpihenni a barátság nyugodt," higgadt 
érzelmében.

Azóta évek múltak, azonban a szerető pár nem 
vált meg egymástól Az őket összekötő láma erős 
volt: s mihelyt lazulni kezdtek egyes lánczszcmck, 
a grófnő megerősítette azokat. De minthogy a fél­
tékenység folyton gyötörte, éber szemmel kisérte 
a festő szive hajlamait, a mint az ember vigyázni 
szokott a gyermekre, ha kocsitömkeleg közt az ut- 
czán kell kereszlülmennie; és mindennap rettegett

egy-egv ismeretlen eseménytől, mely Damokies 
kardjaként lógott a feje felett.

A gróf, a ki nem volt sohasem féltékeny, egészen 
természetesnek találta a meghittséget felesége és a 
hires művész közt, a kit mindenütt szívesen láttak 
és látogatását különös szerencséjüknek tartották. 
Végre a gyakori találkozás következtében a két 
férfiú annyira egymáshoz szokott, hogy egész őszin­
tén megszerették egymást.

II.
Midőn Berlin pénteken este barátnőjéhez jött 

ebédre, melyen a Guilleroy grófi pár leánytixnak, 
Annetlenek megérkezését ünnepelte, a XV. La’os 
korabeli szalonban senkit sem talált mást, mint 
Musadieu urat, a ki ép akkor érkezett.

Ez egy szép eszű öreg ur volt. a kiből ta­
lán nagy ember válhatott volna, s a ki sohas m 
tudott megvigasztalódni, hogy nem leit azza.

Mint a császári múzeumok volt igazgatója, annak 
idején kieszközölte, hogy a köztársaság alatt a szép 
művészetek felügyelőjévé kinevezzék : a mi azonban 
nem gátolta abban, hogy mindenek e’ött a he reze­
gek, a herczegnök s Európa egész n.isztokr Z itá­
nak barát a s egyúttal mindennemű művésznek 
lelkes pártfogója legyen.

A természettől eleven észszel, éles látással volt 
megáldva; rendkívüli könnyedséggel tudta magát 
kifejezni és a legközönségesebb dolgokat kellemesen 
elmondani: finom gondulkodásmó ija otthonossá 
tette öt minden társaságban; mint finom diplomata 
első pillanatra megismerte az embereket, s mint­
hogy nap nap után látogatta a szalonokat, isme- 
rettsége é< yles látása mindinkább szélesbedett.

Jártas volt mindenben; mindenről vonzó tájéko­
zottsággal és világos mindennapiassággal Ítészéit, a 
mi rendkívül keresetté tette a nagyvilági nők elölt, 
a kiknek mindenféle tudományos szolgálatokkal 
kedveskedett. Valóban, sokat tudott a nélkül, hogy 
a nélkülözhetetlen könyveken kívül mást olvasott 
volna; hanem azért jó lábon állt az öt akadémiá­
val. az összes tudósokkal, írókkal és a specziaiis 
tudományit .szakemberekkel, a kiket megkülönböz­
tetés nélkül hallgatott. Elbeszéléseiből rendesen ki­
felejtette a nagyon is technikus vagy unalmas ma­
gyarázatokat. nagyon jól eszébe tartotta az érdekes 
részleteket, és igy felszerelve ismerőseinek világo­
san és könnyen érthetővé tette a tudományos me- 
sekönyveket. Olyan benyomást lelt az emberre, 
mint egy eszme-raktár, mint olyan nagy bolt. a hol 
az ember sohasem talál valami rendkívülit, hanem 
a hol mindenféle s tajta ízléses és olcso dóig' z 
találhatók : u háztartási eszközöktől kezdve egészen 
a mulattató fizikai vagy sebészeti műszerekig.

A festők, kikkel hivatalos működésénél fogva 
f.'lyonos összeköt »elésben állott, udvaroltak nek. 
féltek tőle. Különben szolgálatokat tett nekik; ku­
ppet eladatta, összeköttetésbe hozta őket az mii- 
kelő társasággal, szerette őket bemutatni, prote- 
zsálni, divatba hozni; dicsőségnek tartotta egyikével
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zása alkalmával a le, 
48<>-a és a nyugoti 
július 20-án, tehát 
garéta La Fiatat elh 
azon a táji-kon ork 
jneglchet tehát, bog 
csétlenség érte és rn 
helytől dél felé, Pata 
génységének nyomár 
törekedni, hogy egy 
Orth János sorsa félő 
mayer igazgató szakv 
rálynak.

— Ausztriából
gár államtitkárt, Lúd 
Őrség Ausztria terület 
kott az utolsó időben 
jelentve. A kitiltás ok 
nek élén Ludskanov 
ismert bolgár pártvez 
abban nz összeesküvő 
Battenberg Sándor fej, 
kov uralom alatt Lúd 
ki, de mikor Sándor fe 
váltóssá lett. kimének 
tak Koburg Ferdinant 
kov Pétervárról, Lud- 
végén Ludskanov lak; 
motozási tartott én tü 
Ezek alapján a volt b 
letérői kitiltották. Min 
utazzál.

— A k rtyavotő
harminczkét, illetve 
férfi közönség kóréhei 
bizony nagyon csalód 
nak hive a szép nem 
más értelemben. A 
igen ütik maguk a bl 
más körben, a hol a 
nekik egy kis paklizá 
játék izgalmából szüli 
volna a dolog, alig ti 
arra, hogy beleküssü 
Csakhogy van ám az 
megriaszt óbb formájú, 
den blattozó kompár. 
kép a kái tyavctux bari 
Tudják-e olvasóink, he 
tapasztalásból alighaa 
ból, bizonyosan. Van rr 
mások tudatlanságából 
lönféle gyarlóságaiból 
elég. Olyan alakjai, 
lehet tudni a múl j 
a jövőjét. Csak egy bi 
télyböl élnek, a mi eg 
erkölcsi megbízhatóság 
denevéréletü teremtése 
nak a nagyvárosok ká 
gesen nevezni szokták, 
isten tudja kik, többny 
mindig bizonyos fokú 
asszonyok, igazabban 
rák, boszorkányok. A? 
egy jobb sorsból kény, 
világbolonditó mesterstj 
nevezeti «svádájok», 
beszélni ; gazdagok 
latokban s ügyes 
megjegyzéseikkel kicsi 
saftnjaiktól néhány 
kétségtelenül sok ügye 
magok találékony esze 
«■.dalokat, olyanokat is, 
•ük a valóságot. Egys 
hogy nagyszerű jövet;
\ múltban, olvasnak 
pedig elkezdődik a till 
Kiváncsi nők, a titok«: 
réltékeny feleségek, jüv 
mennek, lopúznak, — 
kollega által vezetve

meghitt barátságba 
'áratos lenni, Gallos 
Adelmans Paullal. 
Amauryval ebédelni.

Berlin, a ki jó indt 
iatságosnak találta >
* Jules Vein szamárt

A két férfiú kezet 
Bett a politikáról és 
Musadieu szembeszö 
tanítóknak talált: im 
áll a francziákat i 
Bismarck részéről tiz 
pillanatot: mig Berlin 
bizonyította, hogy ez! 
mek; minthogy Nénié 
hogy győzelmét két 
a kanczellar pedig ne! 
élete alkonyán, hogy 
egy csapással koczka

Musadieu ur azoi 
tudni, a miket nem 
adta különben Berlini 
beszélt egyik minUzI 
nagvhereze. gel, a ki 
kezelt.

A művész állhatal 
mellett és nvugo ;t g 
?yon jól informált eg 
az egész harezias 1: 
kulácziók lappangna 
lehet ez iránt határd 
csak üres beszéd. |

Most belépett Guille 
szorított az urakkal | 
gelte magát, hogy me

— És ön, kedves !• 
mit tart ön a harezi

Guilleroy szinte L 
mint a képviselőhöz 
nál; azonban nem 
nézeteit. Nem; ű neu 
tőségében, ha csak a 
nevezett hazafias ligái 
Nagy vonásokkal letes 
Simonhoz hasonlított 
megérteni, mert az 
mindig másoknak kJ 
volna, ha az u helyű 
hazug, nem ravasz d 
nyers államférfin, a kJ 
zat és nyilvánítja =z 
mondja. Ez igaz, s h< 
mást, mint a békét; | 
lizennyolez év uta mi| 
vetségkötése s a nemi 
szenvedélyesség ellen.

Guilleroy ur a meg 
gézé érveléseit: «Na 
her. a ki a csendet k
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lémétől nem tud, * * 
I be. Utasításuk vau 
ly a németül nem 
*a katonaságra nézve 
-zésére. - A szá. 
sztek meg azok a 
jtonák járnak, kikre 

lesznek belőlük. Az 
fsnok végzi s a tani.

Az előadás nyelve 
It a katonák nem ér. 
I előadni, a melyet az 
Ja az altisztek s az 
Inának tökéletesen né.

. nyelvet sajátitaniok,
|k németül megtenni. 
Ik számára a le^ta 
Iktatókul kiválogatni 

katonák legalább 
a német nyelvet, 
gyakran előforduló 

Lescbb utasításokat
(süket is német nvel- 
plgálati nyelven — 
vire lehet, ki kell 

Izámolás négy alap­
it illetőleg azok az 
'lapján az önkén- 
izsgálatot letehetik, 
így tviliik már sokkaj 
|émet nyelv tudása 
i'dok oktatása ter- 

Inyelven történik. A 
Itikus elvek az egye- 
liniva.uk szószerinti 
In szabad, de sőt ez
les megértésének a 
lllás- kell foglalni.

|í hazafias pán*. 
iza tudósítónk, hogy 
llkalmáhól a szerb 
Jiárka pásztorleve­
let hazaszeretetre a 
Tsrf - a hatósági 

: isre inti.

Mo,' már a legille- 
l:'ják. hogy a volt 
lelök között, s hogy 
I “ "r I.: > . Vür.f. Ez 

r.-’T íz eltűnt ha- 
A végrendeletből

a következőket: \
! <■- ékszerei inog 
v. . valamint más 
ii'.ek. ;0.000 mar­

it » Antónia
r.d n egyéb va­
jé re vagy barát- 

Margaréta:.* 
‘ben, úgy a ha- 

ISíonkivöl m g ap- 
• e " esőknek, kik 
‘I állották hozzá, 
utol jövőben kihir-

sbö! a N. Fr. Pr. t"- 
|/t Jám < 'I;• vében 
I i >m v igazgatója 

i h drografikus 
őrt levelet

? hírt >em szerez- 
egy áttekintést a 

mills közepe óta 
'■járásról. miből 
k r.z említett idó- 
!-Amerika nyugati 
: nagy veszély- 

Katói ,w.r vé|e. 
-fok koriilhajd-

rnelv Damoklea

Féltékeny, egészen 
zel felesége és a 

szívesen láttak 
I üknek tartották, 
főt kéziében a két 

ágy egész őszin-

Ibarátnőjéhez jött 
p ir leányuknak, 
te. a XV. Lajos 
Iáit iná.-t, mint

ilt. n kiből la­
ti ki soha.-- m 

tt azzá.
Igazgatója. annak 

sag alatt a szép 
: :i mi azonban 
o ott a hereze- 

- . kr ájá-
:nu művésznek

les látással volt 
tudta magát 

okát ke!leme-en 
i;a otthonossá

{tinóm diplomata 
i»ereket, s mint- 
:al<. ;okat, isme- 
zélesbedett.

vonzó tájéke- 
igsal beszéli, a 
ilagi nők előtt,

szolgain lókkal
a nélkül, hogy
mást olvasott 
' ót akadémia- 
vs a speczialis 

megkülönböz- 
-i rendesen ki- 

inalmas ma- 
itta az erdekeS 
lseinek világo- 

gdományos me* 
flz emberre, 

agy bolt. a hol 
kikivLilit, hanem 

olcso dóig»* 
kezdve egészen 

|i:.szerekig, 
disénel fogva 

Iáról lak neki ti 
tt nekik; ke- 

őket az elő- 
tolatni, prote- 
itta egyikévei
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zása alkalmával a legnagyobb veszély a déli szélesség 
480-a és a nyugoti hosszúság fifio-a közt volt, minthogy 
július »0-án, tehát hét napra rá, miután a Sankta Mar­
garéta La Fiatat elhagyta, keleten és kelet-ilél-keleten 
azon a táji-kon orkánszerü vihar dühöngött. Könnyen 
meglehet tehát, hogy a hajót a legnagyobb szeren­
csétlenség érte és megtörténhetik, hogy az említett 
helytől dél felé, Patagónia partján, a hajónak és le­
génységének nyomára akadnak. Arra kellene tehát 
törekedni, hogy egy alkalmas hajó kiküldése által 
Orth János sorsa felöl bizonyosságot szerezzünk. Neu- 
mayer igazgató szakvéleményét előterjesztették a ki­
rálynak.

— Ausztriából kiutasított pánszláv A volt bol­
gár államtitkárt, Ludskanov R. Sándort, a bécsi rend­
őrség Ausztria területéről kitiltotta. A Wiedenen la­
kott az utolsó időben és mint szófiai ügyvéd volt be­
jelentve. A kitiltás oka az a pánszláv agitáczió, mely­
nek élen Ludskanov állott. Ludskanov unokafivére az 
ismert bolgár pártvezérnek, Zankov Dragannak, kinek 
abban az összeesküvésben is nagy része volt, melvnek 
Battenberg Sándor fejedelem áldozatává lett. A Zan­
kov uralom alatt Ludskanovot alállamt it kárrá nevezték 
ki, de mikor Sándor fejedelem bukása után tervük nyil­
vánossá lett, kimenekültek és a külföldről konspirál- 
tak Koburg Ferdinand fejedelem ellen : és pedig Zan­
kov Pétervárról. Ludskanov meg Pécsből. A múlt hó 
végén Ludskanov lakásán megjelent a rendőrség, ház- 
motozást tartott é< több kompromittáló iratot talált. 
Ezek alapján a volt bolgár államférfit Ausztria terü­
letéről kitiltották. Mint hire jár, Ludskanov Pétervárra 
utaz tt.

A Íz rtyaveto titka. A kik azt hiszik, hogy a 
bárminv.kct, illetve ötvenkét levelii biblia csak a 
ferii közönség kövében lunti el a maga mételyét, azok 
bizonv nagyon csalódnak. Mert van a kártya démoná­
nak I ve a szép nem közt is elég, csakhogy kissé 
más értelemben. A mi asszonyaink most még nem 
igen ütik maguk a blattot, legfeljebb szőkébb bizal­
mas körben, a hol a férfipartnerek szívesen elnéznek 
nekik egy k s paklizást azért, hogy láthassák arezukon a 
iáték izgalmából születő pirosságot. Ha csak eddig 
volna a dolog, ahg tudnánk komoly ürügyet találni 
arra, hogy belekössünk ebbe az ártatlan mulatságba. 
Csakhogy van ám az éremnek másik oldala is, sokkal 
megriaszt óbb formájú, mint a minőt a világnak min­
den blatt ózó kompániájáról festhet a toll. Ez az érem- 
kép a tv a ve lux barlangjaival ismertet meg bennünket.
Tudják-e olvasóink, hogy mi ez? A vidékiek — legalább 
tapasztalásból alighaa fővárosiak — legalább hallomás­
ból. bizonyosan. \ an minden nagy városnak parazitája, 
másuk tudatlanságából, hiszékenységéből vagy kü­
lönféle gyarlóságaiból élüsdö kétes exisztencziája 
elég. O.yan alakjai, a kiknek rendszerint nem 
lehet tudni a múltját és nem lehet kitalálni 
a jövőjét. Csak egy bizonyos : hogy rejtélyben és rej­
télyből élnek, a mi egyik sem nagyon jó ajánló-levél 
erkölcsi megbízhatóságuk tekintetéből. Ezek közt a 
denevéréletü teremtések közt nem utolsó helven van­
nak a nagyvárosok kártyavetöi, vagy a mint közönsé­
gesen nevezni szokták, kártyavetönéi. Valakik ezek, az 
isten tudja kik, többnyire se nevük, se hazájok, de 
mindig bizonyos fokú intelligentzia! elárulták ; persze 
asszonyok, igazabban csak nők, leggyakrabban beté­
rők, boszorkányok. Az élet keserves küzdelme talán 
egv jobb sorsból kénvszeritette rá ökot, hogy erre a 
világbolonditó mesterségre adják a fejüket. Van úgy­
nevezett esvúdájoke, tudnak folyékonyan és sokat 
beszélni ; gazdagok a delhi orákulumszerü fordu­
latokban s ügyes keresztkérdésekkel, közbeszólt 
megjegyzéseikkel kicsikarnak, kiszipolyoznak «kund- 
saftnjaiktól néhány életrajzi adatot, melyek köré 
kétségteh nü! sok ügyességgel tudják csoportosítani a 
magok találékony eszével kifőzött, vagy megszimatolt 
•.dalokat, olyanokat is, hogy sokszor megközelítik ve- 
'ók a való-igot. Egyszerre csak elterjed a hírük, 
'jogy nagyszerű jövendömondók, bámulatosan látnak 
\ múltban, olvasnak az emberek veséjében. Akkor 
pedig elkezdődik a titkos proczessziójárás hozzájuk. 
Kiváncsi r.'.k, a titokszerü által ingerelt asszonykák, 
Mltékeny fde-égek, jövendőbelijükre kiváncsi leányzók 
mennek, lopúznak, — rendesen valami tapasztaltabb 
kollega által vezetve — oda, a hol szem és fültanui

lehetnek a jövendőmondás csodálatosságainak. Eljut­
nak oda tisztességes családanyák, előkelő állású höl- 
gyek, a kiket mind a kíváncsiság démona haji. Ma­
guk sem tudják, hogy hova, meddig. Egynek sem jut 
eszébe az első lépéskor, hogy hova fog vezetni a má­
sodik, a tizedik, — az utolsó. Pedig a démon olt öl- 
tögeti u nyelvét körülöttük; a bűn sóvárogva szag- 
lászsza körül őket az ö láthatatlan borzalmasságával. 
Sok szerencsétlen asszony siratja már azt, hogy ki­
váncsi volt a kártyavetöné jóslatára s hogy titkon 
elhagyva nyugalmas és boldog családi körét, elindult 
felkeresni a hárpiákat, u lélekgyilkoló boszorkányokat. 
Egy ilyen esetről tudunk mi is. Nem nagyon uj a 
dolog, több egy hónapjánál, hogy történt, de hisz az 
eféle rejtelmekre lassan szokott derülni napvilág. X. 
magánhivatalnoknak nagyon csinos, de nagyon félté­
keny volt a felesége. Az ember talán adott rá valamj 
okot. de az is lehet, hogy ártatlan volt, mint a ma 
született bárány. Hanem az asszonyka egyszerre gya­
nút fogott, nem bízott meg benne, s tudni akarta, 
hogy hányadán van a kedves urával. Elment hát egy 
kártyavelő asszonyhoz, a hiresebhjéböl, a kit a 
«Sibilla» hangzatos és misztikus néven ösmertek a 
hozzá járatosak. Akkor valahol a Teréz- vagy az 
Erzsébetvárosban lakott az asszony, nem is volt messze 
tőle, észrevétlenül meglátogathatta. Mikor először 
megkopogtatta az ajtaját, dobogó szive majd kiszakí­
totta a keblei. Félt a megtudandó titkok sötétségéiül. 
De mikor másodszor, — tizedszer is ott járt, akkor 
mar nem a Sibilla ajtaja előtt dobbant meg a szive, 
hanem mikor a saj.il családi otthonába, az egy­
kor oly boldog fés ekbe tért meg. Ott egy szere­
lemtől és aggódástól remegő férj várta, a kit a kár­
tya vető kelcpczéjébe tévedt szép asszony már hónapok 
óta — csalt. Egyszer azután, it mint ez már minden 
ilyen misztikus dolognak igazságos vége: észrevett va­
lamit a férj. Egyelőre nagyon keveset, csak annyit, hogy 
az asszonya bizonyos napok bizonyos órájában soha 
sincsen otthon. Hallgatott, de utána járt, hogy hol 
van hát olyankor a felesége? Rájött csakhamar, hogy 
kártyát szokott vettetni magának, s megtudta azt is, 
hogy hol es kinél ? — Bosszantotta a babonaság s 
elhatározta, hogy rá pint a bohó teremtésre : 
meglepi akkor, a mikor javában hallgatja áhi- 
latos arezcza! a szerencsemondó hazugságait. 
Itána ment a legelső alkalommal. Nagyon meglepte, 
hogy a Sibilla ajtaján, a hol e feleségének szabad 
bejárása volt, öt nem akarták. •< ereszteni. Megdöbbent, 
egy perezig habozott, azután félrelóditotta a gyáva 
cselédet s berohant. A Sibilla magában gunyasztott 
az ablaknál : elájult, mikor az arczából kikelt férfit 
meglátta. A boszorkánynyal nem törődött a férj, ha­
nem rohant tovább a második, a harmadik szobába. 
Az be volt zárva, úgy kellett berúgnia. Hogy mit ta­
lált ott ? . . . Elég okot arra. hogy most váljék a fele­
ségétől.

— A londoni posta hivatalnokok sztrájkja. A
londoni postatakarékpénztárnak 250 hivatalnoka köt 
hónap elölt egy memorandumot nyújtott be fölöttos 
hatóságukhoz, melyben azt kérik, hogy ne alkalmaz­
zanak női hivatalnokokat, mert azok veszedelmes kon- 
kurrencziát csinálnak nekik. A férfiak évi 1300—1500 
formt fizetést húznak, melynél a nők jóval keveseb­
bet kapnak s a mellett még sokkal pontosabbak, meg 
szorgalmasabbak férfi kollégáiknál. Az emlékirat alá­
íróit főnökük maga elé idézte s kereken kijelentette 
elöltük, hogy egyáltalában nem á l jogukban hivatal­
társaik ellen áskálódni csak azért, mert azok nők; 
ez még nem ad nekik jogot arra, hogy azok szájából 
ki vegyék a kenyeret Ez a hivatalos fricska nem 
hogy lehütötte volna a nöomanczipácziú ellen­
ségeit, hanem még jobban elkeserítette őket. El­
jött az év vége, mikor a munka rendisen fül szokott 
szaporodni. Az uh n is úgy volt, azért elrendelték, 
hogy a hivatalnokok a hivatalos órákon túl még két 
órát tartoznak dolgozni. Több so kellett nekik. Össze­
beszéltek s mikor rendes hivatalos óráik véget értek, 
mintegy parancsszóra lecsapták tolláikat s fölvették 
kabátjaikat, azután se szó, se beszéd, ott hagyták a 
hivatalt. Ez igy ment egy pár napig, liánom a lönö- 
kök végre is megunták a‘dolgot s a sztrájkoló hiva­
talnokok egy szép reggelen nem ta’álták a hivatalban 
az ellenőrző könyvet, melybe rendesen be kellett 
irniok. hogy hány órakor jöttek be a hivatalba. Ez 
angolul annyit tesz, hogy mehet kiki a merre akar.

meghitt barátságban áilani. a másikhoz mindennap 
‘ár.r os lenni, Gallos le rczcgeel dejeunézni es este 
Adui mans Raullal. Berlin Óiiviervel es Maldaut 
Arnauryvai ebédelni.

Berlin, a ki jó indulattal viseltetett iránta, mu­
latságosnak találta s azt szokta róla mondani : < Ez 
a Jules Vein szamárbűrbe kötött encyclopédiája.»

A ke! ferliu kezet szorított vs beszédbe ereszke­
dett a politikáról és a háborús hírekről, miket 
Musadieu szembeszökő okoknál fogva igen nyugta­
lanít» knak talált: mert Németországnak érdekében 
‘dl a francziákat összemorzsolni és siettetni a 
Bismarck részéről tizennyolez év óta várva várt 
fiiAmatot. mig Bet tin kétségbevonhatlan érvekkel 
bizonyította, hogy ezek az aggályok csak agyré­
mek : minthogy Németország nem lehet olyan buta, 
hogy győzelmet kétes kaland által kompromittálja, 
ß kanczellar pedig nem lehet olyan meggondolatlan 
élete alkonyán, hogy egész dicsőségét és sikereit 
egy c-ajlássál koczkára tegye.

Musadieu ur azonban olyan dolgokat látszott 
tudni, a miket nem akart megmondani. Értésére 
adta kiiv>nben Berlinnek, hogy aznap hosszasabban 
beszélt egyik miniszterrel és találkozott Wladimir 
nneyliiTczezget, a ki múlt este Cannesből megér­
kezett.

művész állhatatosan megmaradt véleménye 
onellett és nyugodt gunynyal kétségbe vonta a na­
gyon jól informált egyének illetékességét. E mögött 
az egr sz harczias lárma mögött csak tőzsde spe- 
<ulácziók lappangnak. Csak egyedül Bismarcknak 
ehet ez iránt határozott véleménye, a többi mind 
mák üres beszéd.

Most belépett Giiiüeroy gróf, szívélyesen kezet 
szorított az urakkal és áradozó szavakkal mente­
gette magút, bogy megváratta őket.

— É» ön, kedves képviselő ur, kérdő a festő, — 
ciit tart ön a liarczi hirekiől ?

Guiüeroy szinte belemelegedett a beszédbe, 0 
mint a képviselőhöz tagja, többet tudott mások­
nál ; azonban nem osztotta kartársai többségének
nézetei!. Nem; ö nem hitt a közel konlliktus lehe­
tőségeben, ha csak a franczia kereskedés, az úgy­
nevezett hazafias liga kérdése nem fogja előidézni. 
Nagy vonásokkal lefestette Bismarckot, a kit szent 
Simonhoz hasonlított. Ezt az embert nem akarják 
megérteni, mert az ü saját gondolkodás módját 
mindig másoknak kölcsönzik; pedig mit tettek 
Tolna, ha az ő helyén lennének ? Bismarck nem 
hazug, nem ravasz diplomata, hanem egy őszinte, 
nyers áll am férfiú, a ki tele szájjal kiáltja ki az iga­
zat és nyilvánítja szándékát. «A békét akarom,» 
mondja. Ez igaz, s hogy .tivánja a békét és semmi 
mást, mint a békét; tneggyőzüleg ezt bizonyítja 
üzennyolcz év óta minden tette, fegyverkezése, szö­
vetségkötése s a nemzetek tömörülése a franczia 
szenvedélyesség ellen.

Guilleroy ur a meg?.uzúdéc hangján ekkép vé­
gező érveléseit: «Nagy ember ez, igen nagy em- 
ier. a ki a csendet kivánja. de a ki csak fenyege­

téssel és erőszakos eszközökkel véli azt elérhetni. 
Szóval, uraim, egy nagy zsarnok.»

— A ki czélt akar érni; akarnia kell a czélhoz 
vezető eszközöket is, viszonzá Musadieu. — Szíve­
sen megengedem és csatlakozom véleményéhez, 
hogy Bismarck imádja a békét: de viszont meg 
fogja engedni ön is. hogy a beké elérése czéljóból 
kész bármikor háborút kezdeni. Különben ez két­
ségbevonhatlan és phenomenális igazság. Az em­
berek csak azért kezdenek háborút, hogy békessé­
gük legyen I

Az inas Morlemain herezegnőt jelenté be.
A tágasra nyílt ajtószárnyak közt egy magas, 

erős nö jelent meg és méltóságteljesen belépett.
Guilleroy eléje sietett, megcsókolta uija hegyét s 

kérdő :
— Hogy érzi magát herczegnő?
A két másik ur tiszteletteljes meghittséggel kö­

szönt, mert a herczegnönek szívélyes és heves mo­
dora volt.

Mint Mortomain hevezeg, tábornok özvegye, 
egyetlen leánynak, férjezett S.dia herczegnönek 
anyja és az üsnemes és mesés gazdag Ferandal 
marquisnak leánya, a Varenne utezai palotájában 
az egész világ nevezetességeit fogadta, a kik nála 
találkoztak és nála üdvözöltek egymást. Egyetlen 
egy nagyméilóság sem utazott ál Parison a nélkül, 
hogy ne ebédelt volna asztalánál és egy férfiú sem 
vergődhetett hírnévre a nélkül, hogy előbb a her­
czegnő ismerettségét ne kereste volna. Minden 
ujonan feltűnt csillagot látnia és vele beszélgetnie 
kellett, hogy megítélhesse. Ez mulatta öt, izgatta 
életét, ébren tartotta a büszke és jóakarata kíván­
csiság lángját, mely lobogott benne.

Alig ült le, midőn az inas uj érkezőket jelentett: 
— Ű rbélié báró urat és nejét.

Mind a ketten fiatalok voltak, a báró testes, ko­
pasz, a bárónő vézna, elegáns, barna menyecske.

Ennek a házaspárnak spccziáiis helyzete volt a 
franczia arisztokracziúban, a mit egyedül a gondo­
san megválogatott összeköttetéseiknek köszönhettek. 
Közönséges, szellemnélküli kurta nemesek voltak, 
de mértéktelenül hódollak minden iránt, a mi elő­
kelő nagyúri és kiváló; a legmagasabb fokig jám­
bor royalista érzelmeket vallottak; tisztelték mind 
azt, a mi tiszteletre méltó és megvetettek mindent, 
a mi megvetésre való; sohasem vétettek a társa­
dalmi dogmák ellen, sohasem voltak kétségben va­
lamely etiquette szabály iránt, s mind ez állal olyan 
Iliire tettek szert, hogy ők képezik a legmagasabb 
high life netovábbját. Nézetüket az illem törvény- 
könyvének tekintettek és jelenlétük valamely ház­
nál, ennek u tisztesség és előkelőség hírét köl­
csönző.

Corbelleék rokonai voliak Guilleroy grófnak.
— Nos, szólt a herczegnő csodálkozva a gróf­

hoz, — és a felesége ?
— Egy pillanatot, csak egy pillanatot kérek. Egy 

kis meglepetés van készülőben; rögtön itt lesz, fe­
leié a gróf.

&
föl vannak függesztve állásuktól s addig mig ügyük el 
nem dől fizetést nem kapnak. Helyüket nőkkel fogják 
betölteni.

— A marselllel titokzatos párbaj állítólagos 
magyar hősének a kilétét még mindig találgatják. Most 
erre nézve kétféle liir is van előttünk.'Az egyik a kö­
vetkezükről értesít bennünket: A marseillei titokzatos 
párbaj magyar hőse, a kit a franczia csábító megse­
besített, biztos forrás szerint nem más mint a Szász- 
Régen mellett levő Abafia uradalom tulajdonosa: 
Huszár István báró neje; Nemes grófnő. A 30-as 
években levő ember,) fia \'lisza intimusának, rokona is 
a hoér család révén. Deczember 12-én utazott el Bu­
dapestről, hol több napig időzött. Cannosba mentek 
azzal a szándékkal, hogy tavaszig Francziahonban 
maradnak. — A másik hír szerint, melyet a párisi 
»Petit Jourm I után közlünk, az egyik fél egy Kál- 
noky gróf, a másik pedig Clermont-Tonnerc marquis 
volt, s a párbajra egy daltársulati énekesnő szolgálta­
tott okot.

— Földrengés Boszniában. A múlt év közepe 
óta gyakran van földrengés Boszniában. Most me­
gint kaptunk Szarajevóból egy táviratot, mely föld­
rengés hírét közli velünk. A távirat szerint tegnap 
este 8 óra 2 perczkor Janjicibnn Zerioa mellett 
három másodpcrczig tarló nagyon erős földalatti 
lökést éreztek. A földrengést meny (hörgésszerű robaj 
kisérte. Hogy történt-o valami szerencsétlenség, arról 
még nincs hir.

— A tél halottal. Az ország minden tájáról ér­
keznek hozzánk jelentések megfagyott emberekről. 
■Vágy-Lányon a község határán Púk Mihály ágoihai 
illetőségű lakácsmester csonttá fagyott holttestét ta­
lálták a napokban. Még a múlt hó 27 én ment u 
nagy-lányi vásárra és azóta nem tért vissza. Aggódó 
csaladja kerestette és igy talállak rá. Alkalmasint el­
tévedt a nagy ködben és nem találta meg a hazave­
zet ö utat. Az ujfalusi kürvadászaton is történt efélo 
szerencsétlenség. Ott (. hó 3-án nagy vadászat volt. 
Alikor a társaság eloszlott, a zsákmányt hazaszállító 
vadászok közül Czifra János letért az útról, a nagy 
bolyongásban végleg k merült és mig emberek érkez­
tek, meg is fagyott. A Hortobágyon pedig a kun- 
gyürgyi és czifra-kulnál egy félmeztelen holttestre 
akadt Deák János csendőr. A debreczeni kórházba 
vitték, liul felismerték benne Emödi János borognai 
születésű -ÍU éves félkegyelmű csavargót, kit szeptem­
berben a kórházban ápoltak.

— Szoror.csétlonnéij a vadászaton. Krongowban 
egy Sokulski nevű fiatal földbirtokos véletlenül agyon­
lőtte Staclmrski llieronimus kooperátort. Az esetről 
azt táviratozzák Len bergbül, hogy Sokulski egy 
nyulra lőtt, mely éppen a szerencsétlen pap irányá­
ban szaladt, kit a fiatal vadász nem vett észre.

— Szerencsétlenül Járt bányászok. Xew-Yorkból 
táviratozzák, hogy Kaliforniában, a San-Andreas mel­
lett levő L'tisa bányában c hó G-án nagy szerencsét­
lenség történt. Alikor ugyanis a bányászok egy cso­
portja helyet foglalt a kosárban, hogy" leereszkedjék, 
elszakadt a kötél s a kosár a benne" levőkkel a íóO 
lábnyi mélységbe zuhant. Tizenegy bányász ször­
nyet halt.

— A sikkasztó adótiszt tigyo. Megírtuk lapunk­
ban, hogy Aledák János a szatmári rn. kir. adóhivatal 
tisztviselője sikkasztást követett el. Az elünyomozást 
Viczenty Pál h. pénzügyigazgató már befejezte s mert 
a vizsgálat meghiúsításától már nem lehet tartani, 
Aledák János szabadlábra helyeztetett. Tudósítónk azt 
Írja most, hogy az adóhivatal nyomtatvány-raktárában 
még mindig folyik az átvizsgálás s rendkívül megne­
hezíti a munkát az, hogy a nyomtatványok rendetle­
nül vannak össze-vissza beraktározva. A" raktárkeze­
lést a h. pénzügyigazgató Aledáktól elvette s azzal 
Kádas József adóhivatali lisztet bizla meg. A hiány a 
Aledák által nyújtott biztosíték által teljesen fedezve van.

— Kétszer halt meg. Pfeifer Fanni felpéozi lakos, 
G5 éves özvegyasszony, mint egy győri tudósításból 
értesülünk, nagyon szegényesen, majdnem nyomorban 
élt már jó idő óta. Addig-addig küzködött a nyomo­
rúsággal, mig végre a mult hó 29-én hirtelen meg­
halt. Szánakozó emberek koporsóba teltél; s mindent 
elrendezte!' körülötte, a mi a temetéshez szükséges 
volt. Estefelé azután egy őrt állítottak a halott mellé 
s távoztak. Ugv féltiz óra tájban egyszerre csak meg­
mozdult a halott s felült a koporsóban. Az öv ennek

láttára jnjveszékelve eliramodott. A tetszhalálból fel­
támadt öreg asszony igy magára maradva, a saját 
erejéből volt kénytelen kimászni a koporsóból, hogy 
segítség után nézzen. Átment az ugyanott lakó Steiner 
Mátyás nevű szomszédjához, a kihez bekepogtalott. 
Nem lehet leírni azt a rémületei, a mit az álmából 
felzavart család elárult, mikor az ajtóban megpillan­
totta a didergő «lelket». Szegény Pfeifer Fanni annyira 
fázott, hogy első dolga volt berohanni a nyitott ajtón 
s úgy, halotti köntösben, a tűzhely mellé kuporodni. 
Alig ült ott néhány perezig, mikor hirtelen újra üsz- 
szurogyott s ezúttal a legkomolyabban kilehelte lelkét. 
Deczember 31-én eltemették. Mikor vagyonkáját leltá­
rozták, kitűnt, hogy a koldusnak hitt öreg asszony­
nak meglehetős összeg pénze volt. Találtak ugyanis 
nála egy 2000 forintról szóló takarékpénztári könyvet, 
nyolczszáz forint készpénzt, meg egv 1200 forintos 
kütelezményt.

— Megszökött nagykereskedő. Frankfurtból Koux 
odavaló kávé nagykereskedő 300,000 márkányi adósság 
hátrahagyásával megszökött. Az erről szóló tudósítás 
azt is közli, hogy a német bank tiO.ÜÜO márka ere­
jéig van érdekelve.

— Időjárás Budapesten. Két nap alatt a kemény 
hideg ereje egészen megtört. Ma reggel 7 órakor a 
hümérsék —fi fok, a déli órákban pedig —1 fok kö­
rül állott; többszöri megszakítással a hó egész nap 
esett s már óriási hó huezkák lepik el az utak és 
utczák mellékét. Tegnap a liöinérsék maximuma —4 
fok. minimuma —7 tok volt.

Rövid liirok. Szerbiában nemrégen meg­
gyilkolták Brankovies bezoviesi kereskedőt. A gyil­
kosok még nem kerüllek kézre. — Szegeden S. 
kereskedőnek az ik-scse, a kit elmebaja miatt a 
kórházba vittek volt, tegnapelőtt letörte vaságyá­
nak a lábát, azzal kif-jszilelle az ablak rácsozatát 
s elmenekült. Másnap valahogy ismét elfogták s 
vissza vitték a kórházba. -- A trieszti postán egy 
pénzes csomag érkezeit Firenzéből, melyben 1500 
aranynak kellett volna lenni. Mikor a ezimzett ezég 
a csomagot felbontotta, úgy találta, hogy í>30 na­
pokon hiányzik belőle. Hogy hol dézsmálták meg 
a csomagot, azt még nem tudni. — Bács-Almá­
son egy régi kiitban véletlenül ráakadlak a már 
hónapokkal ezelőtt eltűrd Zom Ede kereskedő holt­
testére. Minthogy erőszak nyoma nem látszik rajta, 
valószínű, hogy öngyilkosságot követett cl. — 
Sopronban Filler József sznkaszvezetö a szolgá­
lati fegyverével agyonlőtte magát.

— Katasztrófa a Duna Jogén. Máig sem került 
meg egyetlenegy sem azok közül a szerencsétlenek 
közül, a kik a Duna jegén történt katasztrófa 
óta eltűntek. .Most már kétségtelennek tartják, 
hogy a folyamba vesztek s a főkapitányság 
megkereste a dunamenti községek elöljáróságait, 
hogy értesítsék a fővárosi rendőrséget, ha majd a 
jégzajlás mcgindultával holttesteket fognak ki halárai­
kon. A befagyott Duna jegén most már a Pctőfi-tér- 
töl a vám házig végképen lehetetlen az átjárás. A Duna 
erősen árad és a viz felszakadt a partok mellett, 3—4 
méter széles sávon elöntvén a jeget. A vasárnapi ka­
tasztrófa helyén is kisebb lékek támadtak az áradástól. 
A Duna felső folyásában még tartja magát a jég s 
Ú-Btida és Újpest közt valószínűleg ezután is meg­
engedik rajta az átkelési. A katasztrófa után erre az 
útra is kiterjesztette ugyan a rendőrség a tilal­
mat, de most a gyári munkások kérelmére 
mégis hajlandónak nyilatkozott megengedni köz­
lekedést egy, a hatóság által kijelölendő útirány­
ban. Ez utal ma délelőtt már ki is jelölték a rendőr­
ség és a tanács kiküldöttei s a főkapitányság rende­
letileg fogja szabályozni az átkelést. — A mentüket 
az éjjel majd hogy fel nem ültették egy újabb dunai 
katasztrófa hírével. Egy Erzsébetköruli kávéházból 
valami éretlen tréfálkozó azt telefonozta az őrségnek, 
hogv a Fercncz-József rakodópart közelében egy na­
gyobb társaság alatt beszakadt a jég cs öten a vizbe 
estek. Már ki is akartak vonulni a mentők, mikor a 
telefon központjáról felvilágosították őket, hogy egy 
szó sem igaz az egész alannhirböl.

— BJezakaí merénylet A király-ulczni Prófétához 
ezimzett mulatókávéház tulajdonosa egészen váratlanul 
és minden hibája nélkül esett adózóul az éjjel egy 
vérengző ember merényletének. Hajnali egy órakor a 
kávéhúznak a próféta-utezára néző tükörablaka kívül­
ről jött ködobásra csörömpölve betört. Gavszderer 
József, a kávés az utezára szaladt, de alig 
tette ki lábát a kávéházból, egy fiatal em­
ber, a kit nem ismert, éles késsel hasba szúrta, 
aztán elmenekült. Alikor a pinczérck, meg a kávéház 
tiizlegénye a leszuit kávés jajveszékelésére az utezára 
rohantak, Ganszderer már ájul tan hevert a járdán. A 
mentük "mosták ki véréből s elvitték a Rókus kór­
házba, a hol sokáig nem tért magához, nagy vér-

veszteség, meg 15 ozentiméter mély sehe miat{, 
mely valami belső nemesebb részét sértette meg. 
Csak ma déllájban hallgathatta ki a kiküldött 
rendőrtiszt, meg a soros vizsgálóbíró. Arra, 
hogy miért bántotta a merénylő, nem tudott felvilá­
gosítással szolgálni. Szóváltása sem volt velő és csak 
annyit tud róla, hogy tegnapelőtt egész virradatig az 
ö kávéházában dorbézolt. Alikor Ganszderer ezt a 
vallomását tette, akkor már a merénylő a rendőrség 
kezében volt. Hajnalban fogták el egy külvárosi csap­
székben. Holtrészeg volt. A tettességet elvállalta, do 
okát nem tudta adni. Azt mondja, hogy részeg volt 
és nem tudta, hogy mit cselekszik. A nevét is beval­
lotta, Pctrcvitz Ignácznak hívják és tárkányi szüle­
tésű, 32 éves, nős, boltiszolga.

—• Megégett gyermekek. A törvényszéki orvos­
tani intézet halottas házában ma bonczoltálc fel Kö­
vesd]/ Károly hivatalszolga két kis gyermekéi, a kik 
a minap atyjuk naphegy-utezai házában odaégtek. Az 
orvosok úgy találták, hogy a gyermekeket már meg­
fojtotta a füst, a mikor a lángok testüket összeégették.

= Veszett eb a belvárosban. A IV. kerületi elöl­
járóság megint utasította az cbtulajdonosokat, hogy 
ebeiket negyven napig szájkosárral lássák el és pórá­
zon vezessék, mert deczember végén ismét veszeti 
kutya járt a behárosban. Egyben felhívja az elöljáró­
ság azokat, a kik ebeket tartanak, hogy az ebeken 
észlelt bá-mely botegedési tünetet az elöljáróságnál 
haladéktalanul jelentsék be.

; - A fővárosi első magyar dalcsarnok, a me­
lyet utóbbi időben az arisztokráczia tagjai is látogat­
nak, nagy átalakuláson ment át, a mennyiben lüz- 
rendöri óvintézkedések következtében a színpadot 
le kellett bontani, s azt újból akként felállítani, hogy 
a tűzbiztonságnak teljesen megfeleljen. Nagy hátrá­
nyára volt a dalcsarnoknak, hogy nem voltak páho­
lyai, most azonban ezen is segítettek. Végül ama pár 
szünnapot, a mely alatt a helyiségen furtak-faragtak, 
Alezey János "igazgató arra használta fel, hogy Páriá­
ból egy-két jeles tagot szerződtetett, a többi közt 
D"AIKerti tanárt, hazánkfia, a ki az általa feltalált va- 
rázs-szokrénynyel méltó feltűnést keltett a külföldön. 
E mutatvány abból áll, hogy D’Alberti a szekrényt 
linken bemutatja a közönségnek, mire azonban rög­
tön két személy jön elő. Ezután ezek a közönség 
szemolátára ismét eltűnnek a szekrényben. Hogy e 
mngfoahryallan tünemény még rejtélyesebbé váljék, a 
bemutató a közönség közül kéri fel azokat, a kik igy 
cl akarják tüntetni magukat. Az első előadás az újon­
nan átalakított helyiségben, újonnan szervezett társu­
lattal ma, jan. 8-án lesz.

Halifax. Kertész Tódornál
A deczember 15-én kihúzott 3533 sorozatú 45 

számú földhitel sorsjegyre esetit az 50000 frtos fő 
nyeremény, mely a bécsi Alercur bankház részvény- 
társaságnál Wollzeile 10. sz. a. adatott el részletfi­
zetésre.

A népszámlálás humora.
A népszámlálásnak, e művelődéstörténeti és statisz­

tikai szempontból nagyon fontos és komoly munká­
nak is megvan a maga humora. A rengeteg anyaj 
földolgozásával elfoglalt hivatalnokoknak sok yidán 
perczcl szereznek a népszámlálási lapok sokszor ön­
tudatlan humorukkal. Furcsábbnál furcsább bevalláso­
kat irt össze egyik-másik honpolgár, persze nagy ré­
szük minden ezélzatosság nélkül, hanem azért sokbó 
nem hiányzik a maliezia sem, melyet az űrlapok több 
nem egészen érthető kérdése csal ki az illetőből. Alu- 
tatóul álljon itt egy pár humoros bevallás:

Egy népszámlálandó hazafi arra a kérdésre, hogy 
mi az anyanyelve, azt válaszolta, hogy semmi.

— De hiszen ön a legkorrektebb magyarsággal be­
szél s itt született a fővárosban.

— No az már igaz. Hanem az anyám, kérem as 
néma volt.

*
Egy tűzről pattant menyecske, kinek ugyancsak 

helyén volt a beszélő szervezete, hallja, a mint ? 
férj e kérdésre, hogy neje önálló-e ? bediktálja 
«nem !»

— Alit? hogy én nem vagyok önálló?
S vésztjúsló szemekkel, s egy mozdulattal, mely ki­

törő vihart sejtet, a szegény férj felé közeledik, 1; 
segedelemért csdö tekintetet vet a népszámlálási biz­
tosra.

— Férjének igaza van asszonyom, — válaszol ? 
leleményes ügynök, mert nagysád még nem lévén 2- 
éves, természetesen nem is lehet önálló.

Midőn Guilleroyné házassága első hónapjában a 
nagyvilágba lépett, be lett mutatva Movtemain lier- 
ezegnőnek, a ki azonnal megszerette és pártfo­
gása alá vette.

Ez a Barátság busz év óta nem csökkent, és a 
mikor a herczegnő azt mondta : «az én kicsikém» 
hangján észre lehetett venni, mennyire szívből jön 
a gyengédség emez elnevezése. Nála ismerkedett 
meg a arútnö a festővel.

Musadieu közelebb jött s kérdő :
— Herczegnő, megnézte a «Mértéktelenek» kiál­

lítását ?
— Nem, mi az ?
— Egy uj művész-csoport A részegség állapo­

tait lestik. Két nagyon erős jellemzés van köztük.
A herczegnő megvetőleg mormolá :
— Nem szeretem azoknak az uraknak a rossz 

tréfáit.
A herczegnő erőszakos, önhatalma, heves termé­

szeténél fogva nem tekintette mérvadónak senki 
véleményét, csak a magáé után indult, » mely egye­
dül társadalmi állása lelkiismeretességéből eredt; a 
nélkül, hogy számot adott volna magának róla, úgy 
tekintette a művészekét és tudósokat, mint az isten 
által rendelt eszes bérenezeket, a kik hivatva van­
nak az előkelő embereket mulattatni vagy szolgá­
latukra állni; és a szerint Ítélte meg őket, a mint 
fölkelték csodálatát, vagy élvezetet szerzett valami­
nek a látása, a könyvnek olvasása vagy az uj ta­
lálmánynak megmagyarázása.

Magas, kövér, veres volt, hangosan beszélt, mo­
dorát előkelőnek tartották; mert semmi sem hozta 
zavarba, mindent ki mert mondani; pártfogolta az 
egész világot, a trónveszteit herczcgckol, kiknek 
tiszteletére fogadtatásokat rendezett; és nem felejt­
kezett meg a mindenhatóról sem, bőkezű adomá­
nyokban részeltetvén a papságot és a templomo­
kat is.

Musadieu folylatá :
— Hallotta herczegnő, hogy Lambourg Mária 

gyilkosát letartóztatták ?
A herczegnő egyszerre érdeklődni kezdett és 

feleié :
— Nem, beszélje el.
Musadieu magas, nagyon sovány férfiú volt, fehér 

mellényt és apró gyémánt inggombokat viselt, tag- 
lejtés nélkül és olyan választékosán beszélt, hogy 
elmondhatta a legtriviálisabb dolgokat is a nélkül, 
hogy valaki megütközött volna rajta. Rövidlátó 
volt, azért daczára szemcsiptetöjének senkit sem 
látszott észrevenni, és a mint leült, az ember azt 
hitte volna, hogy csontalkata a karosszék formája 
után hajlik. Dereka, mintha kautsukból volt volna, 
meghajlott, összeroskadt; kereszlberakott lábai két 
egymásbafont szallagnak tetszettek, és a szék tám- 
lányára támasztott hosszú karjairól sápadt, végte­
len hosszu-ujju kezei lógtak le. Művészileg kifestett 
haja és bajusza, gyakori tréfának volt tárgya.

(Folytatása következik.)

r< A tüdő rész gyógyszere. Lapunk egv régi 
barátja tudatja velünk, hegy a múlt században 
tiiharmegve nagy hirü orvosa tormával gyógyí­
totta a tüdővészt, a mely ötletre egy ez igán y utján 
jutott. Az ország több részén ma is használja a 
nép a tormát, mini a tüdő vész gyógyszerét.

*
IX liégi és uj fegyvereií\ A «Neue deutsche 

Jagdzeitung» szerint a mostani vadászati évszakban 
sok" helyen (Németországban és Angliában is; elő­
szedték a száz év előtti fegyvereket, hogy össze­
hasonlítsak a modern fegyverekkel, a kovás puskát 
a hútullőtökkel. Szigorú pontossággal figyeltek az 
eredményre s a kísérleteket chronograph segítségé­
vel hajtották végre, hogy a tized résznyi másodper- 
ezeket is jegyezhessék. Természetes, hogy az ered­
mény a mai fegyverek mellett állított ki fényes bi­
zony il vány t, pedig a különbség még nagyobb volna, 
ha ugyanolyan lőport használhatlak volna, mint a 
régiek. Nem is említve, hogy mennyi időt veti 
igénybe a régi fegyverek megtöltése, már a közt 
is nevezetes időkülönbság mutatkozik, hogy a puska 
elsülése pillanatától mikor hagyja el a golyó vagy 
a sörét a csövet A légi fegyvereknél 15—2-1-szer 
annyi időre volt szűk-ég. mint a mai vadászfegy­
vereknél. Az is érdekes, hogy biztosan lövő vadá­
szok mily nehezen tudlak találni a kovás fegy­
verekkel.

fX Villamos jelzők a rendőrség számára. 
Londonban a rendőrség számára uj jelző szerkeze­
tet készítettek, melynek alkalmazása most már a 
legjobb sikerrel fuly. Az uj jelzőt kél amerikai 
mérnök, Brewer és Smith találta föl a Chicagóban 
használatos jelzők eszméje alapján, melyek az 
ottani tüzűrség központi épületében láthatók. A 
készülék az utczák világítására szolgáló gáz kar­
tartók belsejében van elhelyezve s alkatrészei a 
következők: Egy nagyobb óra számlapjához ha­
sonló lapon a rendőrségi központi hivatalból érkező 
parancsokat a villamosság bizonyos jelekben tün­
teti fel, melyeket az utczákon állomásozó rendőrö­
kön kivül senki meg nem ért. Van továbbá az 
oszlopban egy távirdai készülék, melylycl a rendőr 
hosszabb jelentéseket tehet a központba. Van 
azonkívül egy telefon sürgős közlemények továbbí­
tására. Az egyes rendőrök a készülékhez való kul­
csot csak akkor kapják kezökbe, midőn szolgálat­
ban az utczán járnak. Az uj találmány leg­
nagyobb előnye abban rejlik, hogy a villa­
mos mulatón (indikátor) látható beosztásból a 
rendőrségi hivatal központján azonnal megtud­
hatják , mely városrészből vagy ulczából ér­
kezett a villamos utón továbbított jelentés. A ké­
szülék legnevezetesebb része pedig abból áll, hogy 
a felügyelő rendőrségi biztosok szükség esetében az 
oszlopok belsejéből, melyhez a kulcsot mindig ma­
yával hordani tartoznak — egy nyomás által ököl- 
nvi nagyságú vörös gömböt ránthatnak elő. mely

erős villamos világosságot terjeszt magából az ősz 
lop körül. Erre leginkább akkor van szükség, mi­
dőn a felügyelők valami különös parancsot akarnnf 
a rendőrökkel közölni, mely a készülék belsejében 
látható lapon jelezve lett. Mihelyt tehát az állomá­
son lévő rendőr a világi tó vörös golyót észreveszi 
azonnal az Oszlophoz siet, hol a parancsot a lapró" 
leolvashatja. A találmány szabadalmát biró társula1 
bankok, pénzintézetek és oly magánemberek szá 
mára is berendezi az ily készüléket, kik a rendőr 
seggel folytonos érintkezésben akarnak lenni

fX A tenger agarai. A szárazföldi közleke­
dési eszközök gyorsasáén az újabb korban már oh 
mesés, hogy például a mi villámvonatunkon alig 
havmincz óra akit Budapestről Párisba juthat az 
emher, A tengeren az eféle gyorsaság még csudá­
latosa hh s eddig csak két hajó tűnt fel különösen 
mint olyan, amely megérdemli a hangzatos «lengeti 
agár» elneveéésl. Ez a két hajó a «City oi" New- 
York» meg a «Teutonic», amaz a Juman-vonalon 
ez pedig a White-Star-vonalon szokott közlekedni 
A statisztika kimutatja róluk, hogy az Atlanti 
oezeánt május hótól deczemborig tizenhatszor szel­
ték keresztül. A «Teutonic» gőzös 6 nap 0 óra é? 
5 perez alatt, a «City of Newyork» pedig 0 nap -í 
óra meg 55 perez alatt tette meg ezt az óriás' 
utat. Igy hát méltán mondhatni róluk, hogy csak­
ugyan a tenger agarai.

IX Óriási pályaudvar. Chicagóból írják, 
hogy ott a Harrizon ut és Fifth Avenue sarkán 
fekvő pályaudvart ünnepélyesen megnyitották. A 
hatalmas épület 3°/io Acre földterületet foglal el. 
Tornya 212 láb magas és tizenöt emelet van rajta, 
melyekből 9 irodának lesz használva. A többi eme­
letekre elmés szerkeszd ü emelőgép viszi az em­
beri. A toronyóra lapjának lHVa láb az átmérője, in­
gájának súlya 700 és a kalapácsé 200 font. A csar­
nok hosszúsága 558 láb.

*
IX Az utasok forgalma a calatsi csatornán 

még sohasem volt annyi, mint az elmúlt esztendő­
ben. Csak Calais és Dover közt több mint félmillió 
ember járt-kelt Francziaország és Anglia közt, úgy 
hogy napjában átlag 1532 utas tette meg ez utat.

*
IX Divat a. gyászban. Az amerikai penzarisz- 

tokráezia a gyásznak aj lenyüzésél kapta fel. Halál­
eset alkalmával a lakás egészen gyászt ölt, minden 
bútor fekete lesz, a színes szőnyegek eltűnnek, móg 
a képek aranyos rámáit is bevonják. Már a lépcső 
fekete szőnyegei hirdetik a ház gyászát. Az elfo­
gadó teremben feketével vonnak be mindent, ezüsi 
díszítéssel. Az ezüstöt általában nagyban alkalmaz­
zák. A függönyöket szintén ezüsttel szegélyezik. Ez 
a szokás kivált New-Yorkban igen terjeo, s hn nem 
is az egész lakás, de az elfogadúrterem megkapja 
a gyászos pompát.
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A menyecske arcza e szavakra kiderül, mint mikor 
borús egen áttér a vakító napsugár s moso­
lyogva szól I

— Vagy úgy! igen,férjemnek csakugyan igaza van!

Oktató Péter fővárosi tanító jelenleg népszámlálási 
biztos a Lipótvárosba volt beosztva. Az egyik házban 
mind rendben voltak a lapok, csak egy izraelita pol­
gártárs nem töltötte ki azt.

— Kollega ur kérem, legyen szives kitölteni a la­
pomat, én nem tudom; tessék rágyújtani!

— Köszönöm. Hát kegyed szintén tanító?
— Már mért volnék én tanító ? Az ur nem ért en­

gem. Nem én vagyok magának a kollegája, hanem 
az ur kollegám nekem. Én vagyok egy buza-agent, az 
ur pedig egy népszámlálási agent. No ?

♦
Egy képviselőből lett hivatalnok jókedvében igy töl­

tötte ki a népszámláló lapot:
Mi a neve? 0. Ferencz.
Hány éves? 50; de abból csak 24 esztendőt él- 

,em — azóta házas ember vagyok.
Mi a- foglalkozása? Mig képviselő voltam semmi; 

mióta hivatalnok vagyok: Sok.
Ónál ló-e ? Nem, mert anyós van a házamnál,
Ha nem önálló, miféle szolgálati viszonyban 

van? Vő vagyok.

Egy józsefvárosi milimárihoz nyit be a biztos. A la­
pok nincsenek kiállítva, mert a háznál senki sem tud 
írni. Fogja tehát magát a biztos s nekiül, hogy majd 
ü írja meg azokat. A milimárinak csak csinos, tüzrül- 
pattant fiatal felesége van otthon, a ki apró gyerme­
keitől körül fogva, ujdonszülölt bébéjét pályázta 
éppen.

— Hány gyermeke van ?
— Üt.
•— Hát az ötödik hol van ?
— Lesz, feleié a csinos menyecske szemlesütve.

Kiváncsi Péter állásáról leköszönt népszámlálási 
biztos angol Hasizommal teliragasztott arczczal ;lép 
be szokott kávéházába.

— Nini Péter, hát téged mi lelt ? kérdi egyik ba­
rátja.

— Népszámlálási sebesült vagyok.
— Hát az micsoda ttj foglalkozás ?
— Hja barátom, pedig úgy Jván. Egy másodvirág­

zásán jóval túl levő hölgytől megkérdeztem, hogy 
hány éves. mire azt felelte, hogy 20. Én egészen ön­
kéntelenül azt válaszoltam hogy: «lehetetlen».

— Ahá''

Gyönyörű szép kis özvegyasszonyhoz kopogtat be a 
Biztos.

— Hát tulajdonképen kiket is kell összeírni uram?
— Mindazokat, kik deczember 31-én éjjel e lakás­

ban laktak.
— Értem. Tehát engem, a kis fiamat s a cse­

lédeket.
— Bál a Szándoj bácsit? csacsogja a kis kó- 

ezos Béla.

A délibáb-utezában kérdik egy cselédtől születés­
napját.

— Az utolsó lőcsei búcsúkor.
Határozottabb meghatározással nem tudott szolgálni: 

Beírták ezt. Süsse ki majd a nagytudományu Kőrüssy, 
hogy mikor szokott lenni a lőcsei búcsú.

'iMicsoda czimen lakik a lakásban? Ezt a rovatot 
Csutor Elemér X. osztályú adószámtiszt így töltötte 
ki : « Tekintetes czimen.»

SZÍNHÁZ és művészét.
— Hangverseny Van Dyck Ernő a bécsi udvari 

opera kitűnő tenorislája ma este hangversenyt adott a 
■Mgadó kistermében rendkívül nagyszámú közönség 
élőt'. Van Dyck-ben szerencsésen egyesülnek mind­
azok a tulajdonságok, melyek egy énekest nagygvá 
tesznek. Első sorban gyönyörűen csengő tenor hangja 
'tvi, mely egyforma könnyedséggel szólal meg úgy a 
magasságban, mint a mélységben. Azután a hanggal a 
művész kitűnően bánik s a minő érezns orgánuma a for­
téban. ép dly behizelgöen gyengéd és lágy a mezza-vocé- 
ban. \ együk ehhez a művész kiváló inteliigencziáját, igen 
izh-ses zenei előadását s élénk temperamentumát, már is

okunk van megirigyelni a bécsieket, ezért a genialis 
művészért, a ki egy egész sereg dalnak mesteri előadá­
sával gyönyörködtetett bennünket. Ha tekintetbe vész- 
szűk az*, hogy minden számát megismételtették, igen 
bajos volna eldönteni, hogy melyiket énekelte a legszeb­
ben. P.ánk a legnagyobb hatással Rubinstein Asra-je 
Baumgartner Heimkehr-je s Hubay Zigcunerliedje. 
volt. Ezeken kívül igen szépen énekelte Desgrieux álmát 
Manonból, Siegmund szerelmi dalát a Walkürokból a 
Gounod de printempsját s egy rendkívül bájos hollandi 
népdalt. Paumgartner lleimkehrje csupa élet és ér­
zés s a közönségnek rendkívül tetszett. Hubay «Zi- 
geunerliedje» pedig egy kis darab igazi népélet vir­
tuóz jellemzéssel s véghetlen édesen fájdalmas ma­
gyaros dallamokkal. (A darab szövegét Petőfi után 
Neugebauer László fordította pompásan németre.) Van 
Dyck a dal magyaros zamatu előadásával valósággal ma­
gával ragadta a közönséget. Általában a művész igen sze­
retetreméltó volt s a frenetikus tapsokra szívesen meg­
ismételte da!ait. A művész még egy hangversenyt fog 
rendezni, a mi igen kellemes hir azoknak, a kiknek 
nem volt alkalmuk még öt hallani. Az énekszámok 
k .zt Ladányi Etelka játszott zongorán pár darabot 
szörnyű kezdetlegességgel, a mivel nagy próbára tette 
: közönség türelmét. Hogy valami kellemes dologgal 
'.ygezzdk be tudósításunkat, megemlítjük, hogy a mti- 
v';zt dr. Baumgartner János kísérte zongorán a 
diskreczio valóságos virtuozitásával. —ts.

— Vasquez Molina grófnő és az opera igazgató­
ága közt komoly konfliktus tört ki, mely peres útra 
fog kerülni. A művésznő 1889. év deczember havában 
hat évre szóló szerződést irt alá, a melynek pontjai 
közt a többek között három havi felmondási időt is 
biztosított magának a művésznő. A szerződésijétisz- 
táztatta az igazgatóság s az egyik példányt aláíratta 
az igazgatóság a művésznővel, a ki nem tudván ma­
gyarul, aláírta a szerződést abban a vélemény­
ben, hogy az az eredetivel teljesen megegyezik. 
Csak későbben derült ki, a mint a P. N. írja, hogy a 
második szerződésből kimaradt a három havi felmon­
dási idő s igy a művésznő magát jogaiban megkáro­
sítva látja. A művésznőnek 1890 deczember 31-ikén 
felmondtak s cgv uj szerződést ajánlottak neki 6000 
forinttal. Minthogy azonban az igazgatóságnak az ere­
deti szerződés alapján deczcmberben már felmondani 
joga nem voll, \ asquez Molina grófnő nem fogadja el 
azt s követeli a maga részére a folyó évre az eredeti 
szerződésben neki biztosilotl 8000 forint fizetést.

— Uj népszínmű fog közelebbről színre kerülni a 
clebreozeni színházban. Czime : «Baka élet», szerzői 
Ferdinándy Béla és Szohner Antal.

— Az országos szlnészlskola drámai növendékei 
e hó 13-kán és 23-kán tartanai: nyilvános előadást a 
budai várszínházban. Előbb, 13-kán «Sheridan*-! ját- 
zál: Nagy Imre tanár vezetése alatt, 23-kán pedig, 

Nádav Ferencz tanár vezetése alatt a «Gyöngéd ro­
konok» czimü vígjátékot.

— Gyermeksztnház a vigadóban. A «Hamupi­
pőke» czimü tündérrege, melynek első előadása tet­

szést aratott, csütörtökön e hó 8-án e czimszerep 
személyesitüje Turcsány Olga jutalomjátékául újból 
színre kerül.

— A népszínházban holnap, csütörtökön d. e. 10 
órakor tartják meg a «Postás Klárin-nak, Bérezik 
Árpád népszínművének főpróbáján

— A népszínházi pályázatra a már említett da­
rabokon kívül még a következő pályaművek érkeztek 
be: «Márczius tizenötödike», «Márczius 15», «Két fu­
tár» és «Talpra magyar». — A két utóbbi darabot 
azonban nem bocsátották pályázatra, mert az elsőből 
három, felvonás hiányzik, a «Talpra magyar» pe­
dig elkésve érkezeit be. A bírálatra bocsátott pálya­
művek száma tizenöt.

— A nemzeti zenede igazgató választmányának 
legutóbb Gcrlóczy Károly elnöklete alatt tartott ülé­
sében Bartay Ede igaztó megújította már az 1884-ik 
évben előterjesztett tervezetét egy az intézet mellett 
felállítandó zenetanári szeminárium tárgyában, de oly 
módosítással, hogy az intézet mellett egy paedagogiai 
oszlálv állíttassuk fel. Az igazgató választmány a ter­
vezetet helyesléssel fogadta és azt veteményes jelen­
téstétel végett egy szőkébb bizottságnak kiadatni ren­
delte. Ugyanezen ülésben elhatároztatott, hogy az in­
tézet elnökének, gróf Zichy Gézának, a jubileumi ün­
nepélyességek fényének emelésére költő, zeneszerző és 
vezénylő minőségben kifejtett közreműködéséért az 
igazgató választmány köszönetének külsőleg is kifeje­
zést ad s neki az igazgató választmány összes tagjai 
által aláirt díszes emléklapot nyújt át. Bejelentették 
még az ülésben, hogy az országos felhívások szétkül­
dését már megkezdték.

— A Krancsevíos-fóle vonós négyes társulat
pénteken, január 9-én, esli 74 órakor tartja a vigadó 
kis termében Ili. kamara-zeneestélyét Timoni Mária 
közreműködése mellett a következő műsorral: 1. 
Schumann. Négyes (41. op. 1. sz.) Introduzionc-Al- 
legro, Scherzo, Adagio, Presto. 2. Perger R. Sercnáda 
zongora, hegedű és mély hegedűre. Allegretto, Allegro, 
Andante, Finale. (Első előadás.) 3. Schubert. Négyes 
(G-dur, IGt. op.) Allegro moderáló, Andante, Scherzo, 
Allegro assai, Jegyek kaphatók : Rózsavölgyi és társa 
zenemükereskedésében, Kristóftér 3. szám.

— Patti Adelina Oroszországba akart menni hang­
versenyezni s 20 fellépésért 350,000 márkát kapott 
volna. A pétervári előadások hetekkel már előre 
voltak jegyezve s a pénz az orosz banknál doponálva. 
A művésznő azonban azt kívánta, hogy a pénzt a 
londoni Rotschild-czégnél helyezzék letétbe, a mit az 
orosz törvények szerint nem lehetett megtenni. Az 
orosz törvények szerint ugyanis a pénzt csak az el­
végzett működés után adják ki a művésznek. S igy 
Patti Adelina vendégszereplése elmaradt.

SPORT.
— Az I. kerületi Jégpályára nagyon válogatott 

közönség jár, sokan keresik fel a pestiek közül is. 
Gr. Szapdry Gyula családja is gyakran megfordul a 
pezsgő életű jégpályán, hoi a hét bizonyos napjain 
felváltva katona és czigányzene mulattatja" a korcso­
lyázókat.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Javító Intézet a fövárouban. Az igazságügy- 

miniszter, mint értesülünk, nagy javító-intézet felállí­
tását tervezi a fővárosban, s erre nézve a napokban 
már értekezni fog a fővárosi hatósággal.

— A Gizella-alapitványból az idén négy sze­
gény leányt házasítanak ki, kik egyenkint 500 irtot 
kapnak. A budapesti illetőségű leányok febr. 15-ig 
adhatják he pályázati folyamodványaikat.

— A fővárosi kórházakban az ápolási költség 
megállapítására vonatkozó közgyűlési határozatot a 
belügyminiszter helybenhagyta. A Rókus és János- 
kórházban 1 fi t 4 kr, az üllöi-uti kórházban 1 frt fi 
krajezár naponkint az ápolási díj. A költségvetésnek 
az épületfentartási költségekre vonatkozó részét a 
belügyminiszter függőben tartotta, mert előbb az illető 
tételekre a kereskedelemügyi miniszter szakvélemé­
nyét fogja kikérni.

A főváros közgyűlése.
Szinte szokatlan volt ma a közgyűlés "külső képe- 

Olyan zsúfolt padsorok mellett kevés közgyűlés folyik 
le, mint a mai,(melynek tárgysorozatára két igen fontos, 
a főváros közönségét mélyen érintő tárgy, a város­
háza kibővítése és a katonai ügyosztálynak a 
várba tervezett áthelyezése volt kitűzve. — 
Hamarosan siklott át a közgyűlés a bejelentéseken, 
majd meghallgatta Pártos Bélának a járdák tisztoga­
tását illető interpelláczióját, majd Szabó M. Fe­
rencz indítványát fogadták el egyhangúlag a Má­
ria Tcrézia-ezred 150 esztendős jubileumának meg­
ünneplése tárgyában. Erre következett a város­
háza kibővítésének kérdése, mely széles meder­
ben folyó vitát provokált. A tanács ama mizériákon, 
mely az ügyosztályok mostani szétszórtságából az ad- 
minisztraczióra és a közönségre egyaránt háramlik, 
azzal akart segíteni, hogy a züldfa-ulezai Tüköli- 
intézetet és a vele szomszédos telket ajánlotta 
megvásárlásra, Ezzel idoig-órftig segítve lett volna né­
mely nagyobb hajon, de ez nem gyökeres orvoslás, mert 
ezzel csak elhalasztották volna a végleges városháza 
felépítését a Károlykaszárnva helyén, a mi egyedüli 
módja annak, hogy egységes legyen az adminisztrá- 
czíó. Dezsényi József szólt a kérdéshez, ellenezvén a 
tanács javaslatát, indítványozza, hogy utasíttassék a 
tanács a végleges városháza kiépítésére szükséges 
intézkedések megtételére. Preyer Hugó és báró 
Kaas Ivor a tanács javaslatát támogatták, Virava pe­
dig a sóház-téren emelendő végleges városháza mel­
lett emelt szól. A közgyűlés túlnyomó többsége 
ezután elvetette a tanács javaslatát s elfogadta 
Dcasényi indítványát, a mivel a törvényható­
ság egy lépéssel elösegitelte a végleges város­
háza ügyét. Sokkal intenzivebb volt az érdek­
lődés, melyet a katonai és illetőségi ügyosztály­
nak a várba tervezett át helyezése szült. A mióta 
e tárgy a bizottságok és tanács retorláján szűrődik, a 
jobb és balparti lakosság mint csatázó ellenfelek ál­
lottak szemben. A közgyűlés ingerült hangulata mutatta» 
hogy a tanács mennyire nem ismerte, vagy nem akarta 
ismerni az áthelyezésből származható mizériákat, mikor 
e javaslattal a közgyűlés elé lépett. Érdekharcz 
magva volt abban elvetve, a nagy közönség érdeke 
küzdött a várbeli lakosok érdekeivel. Igaz, bogy a vár 
hanyatlik, de nem jogos és nem méltányos az a tá­
mogatás, mely másfelől annyi jogos érdeken üt csor­
bát. A tanács és a törvényhatóság tegyenek minél 
többet a budai részek érdekében, de úgy, hogy annak 
a súlyút ne az egész város érezze. Hegedűs Sán­
dor indítványozta a javaslat elvetését, melynek védel­
mére csakis Országh Sándor mert vállakozni, kinek 
beszédét türelmetlenül hallgatták. Végre a közgyűlés 
114 szavazattal 87 ellenében elvetette a tanács ja­
vaslatát. A többi tárgy a holnap folytatandó közgyű­
lésre maradt. Tudósításunk a következő :

Ráth Károly főpolgármester megnyitván a közgvii- 
lést, több jótékony adományt jelentett be a 1 Vének- 
heim Frigyes grófné szül. Wenckheim Krisztina 
grófnő háromszáz forintot s id. Zichy Nép. János 
gróf hatszáz forintot küldött jótékonyczélu kiosztás 
végett a főváros törvényhatóságának. Az adományo­
kat a közgyűlés köszönettel fogadta. Az elnök beje­
lentvén a Nagel Armin bizottsági tagnak halálát, 
melegen emlékezett meg a boldogultról, kinek emlékét 
egvzökünyvileg örökítik meg s a gyászoló css- 
ádhoz részvétiratot intéznek. Helyére Zsigmondy 

Jenő dr. legtöbb szavazatot nvert póttagot hívják be. 
Végül bejelentette elnök, hogy' Szabó Al. Ferencz bi­
zottsági tag a törvényhatósághoz indítványt nyújtott

be Mária Terézia nevét viselő 32. sz. gyalogez­
red 160 éves fennállásának megünneplése tárgyában.

A napirend tárgyalása előtt Pártos Béla bizottsági 
tag intézett interpellácziót a polgármesterhez a járdák 
tisztántartása ügyében.

Az interpelláczióra Kamermayer Károly polgár- 
mester megnyugtató választ adott s válaszát úgy a 
felszólaló, mint a közgyűlés tudomásul vette.

Ezután Rózsavölgyi Gyula főjegyző olvasta föl 
Szabó AL Ferencz bizottsági tag indítványát, a házi 
ezred 150 éves fennállásának megünneplése tárgyá­
ban. Szabó M. Ferencz az ezred történeti múltjának 
vázolása után indítványában igy folytatja :

Indítványozom, mondja ki a t. közgyűlés, hogy a 
Mária Terézia nevét viselő és Budapesten kiegészített 
32. számú gyalogezred 150 évi fennállását megiin- 
nepli s a szükséges előkészületek megtételére bizott­
ságot küld ki.

A felolvasott indítványt a közgyűlés zajosan meg­
éljenezte s az indítványozó bizottsági tag rövid hozzá­
szólása után egyhangúlag el is fogadta. Mindjárt meg 
is választotta a közgyűlés az ünnepségei előkészítő 
bizottságot. Elnöke a bizottságnak Gerló -zy Károly al­
polgármester lett, tagjai pedig Országh Sándor dr., 
Gombár Tivadar dr., Érczliegyi Ferencz, Darányi Ig- 
nácz, Rupp Zsigmond, Szabó Al. Ferencz, Tatay Adolf 
dr., Yégh János, Cristofoli Fortunáin, Preyer Hugó dr., 
Királyi Pál, Kármán Lí.jos, Forgó István, Preuszner 
József, Nyíri Lajos, Schweiger Márton, Radocza János, 
Pui-hcr József, Tenczer Pál, Mendl István, Morzsányi 
Károly dr., Németh Tit.is, Osztoics Miklós, Remi Ró­
bert, Nászay Mór, Hűvös József, Krausz Izidor, Hindu­
ivá! mán, Röclc Géza, Virava József dr., Baumann An­
tal és Burg Ferencz.

Következik a napirend.
Első tárgya az uj városház kibővítése. .Márkus 

József tanácsos terjeszti elő a közgyűlésnek a tanács 
javaslatát. Az uj városház kibővítésére n főváros tud­
valevőleg meg akarja vásárolni a Thökölyanumot s az 
ezzel szomszédos Gn'inwald-féle ingatlant. Hosszas al­
kudozások és tárgyalások után sikerült a fővárosnak 
a Thüköly-intézet megszerzésére egyezséget kötni s a 
vételárt közösen 220,000 írtban állapították meg. A 
Thükülvanum 492 négyszögöl területen fekszik s igy 
egy négyszögöl a rajta levő épülettel együtt a fővá­
rosnak 447 frt 7tí krba kerül. A Grünwald-félc ingat­
lanért a főváros 80000 friot akar adni, de a tulajdo­
nos csak 100000 írtért hajlandó azt átengedni a fővá­
rosnak. Pedig ez az egész ingatlan csak 177 négyszögöl 
területet foglal el s igy négyszögöléért a főváros 451 
frt 41 krt adna, tehát a Thükülvanum telkénél min­
den négyszögölét 3 forint 64 krajczárral drágábban 
fizetné meg.

A főváros azért ajánlott e telekért ilyen magas árt, 
mert ki akarta kerülni a kisajátítással járó hossza­
dalmas és kellemetlen eljárást. Ezt azonban nem ke­
rülhette ki a főváros s ez ingatlan kisajátítására 
megindítják a bírói eljárást. E kél telken a főváros a 
mérnöki hivatal bemutatott tervei szerint vagy egy 
három emeletes, vagy egy négy emeletes épületet fog 
emelni, mely a végleges városháza esetén, melyet a 
Károly-kaszárnya helyén terveznek, könnyen átalakít­
ható legyen bérházzá, hogy azt a főváros értékesít­
hesse. A háromemeletes ház építési költségei 288,UOO 
frt, a négyemeletesé 340.000 írttal vannak előirányozva. 
Ez épületben a jelenleg bérházban levő összes köz­
ponti hivatalok nyernének elhelyezést, melyekért a 
főváros most évenkint 26,338 Irt 52 kr. évi bért fizet. 
A két lelek megvásárlására és felépítésére szükséges 
összeg fedezetéül a főszám vevő a főváros kezelése 
alatt álló alapokat jelölte ki.

A vitát Dezsényi József bizottsági tag nyitotta 
meg. Előre kijelenté, hogy nem fogadja el a tanács 
javaslatát, mert ö az ideiglenes építkezések helvett 
azt szeretné, ha a főváros már egyszer valahára fel­
építené a végleges városházat. Mondják, hogy a vég­
leges városházat, mivel a Károly-kaszárnya ' helyére 
tervezik, nem lehet egyhamar megoldani, mert e kér­
désben a fővárosnak a hadügyi kormánynyal van 
dolga s ezzel nagyon bajos boldogulni. Tud ti a hadügyi 
kormánynál hatalmasabb személyiséget is s ez Ma­
gyarország alkotmányos királya. (Zajos és lelkes él­
jenzés.) Ehhez forduljon a főváros tanácsa, ha a kér­
dés megoldása nehézségekbe ütközik. Magyaror­
szág kormánya nem a legjobb pénzügyi viszonyok 
között roppant összeget szavazott meg egy uj parla­
menti épületre, s ez a parlamenti épület .Magyaror­
szág ezredéves ünnepségére készen fog állani. Nem 
látja be, hogy a főváros az ezredéves fennállás ün­
nepségét, mért nem ülheti meg azzal, hogy felépíti a 
végleges városházát. De nem szavazhatja meg a ta­
nács javaslatát pénzügyi szempontból sem, mert ideig­
lenes toldozásra a főváros nem kelthet el egy milliót, 
mert az uj városházának kibővítése legalább is env- 
nyibe fog kerülni, ismerve a mérnöki hivatalnak pon­
tos számításait. (Tetszés.) Arra kúria közgyűlést,hogy 
ne szavazza meg a tanács javaslatát, hanem utasítsa 
a tanácsot, hogy a végleges városházának felépítésére 
a szükséges intézkedéseket mielőbb megtegye. (Általá­
nos helyeslés.)

Preyer Hugo dr. a tanács javaslata mellett szólalt 
fel, daczára az előtte szóló bizottsági tag lelkes sza­
vainak, mert ö inkább akar valamit kapni, mint sem­
mit. (Felkiáltások: Eláll! Eláll!) E kérdésnek nem le­
het nagy feneket kerekíteni s nem lehet azt össze­
kapcsolni a végleges városházának építésével. Egészen 
más kérdés a végleges városház és a tanács mostani 
javaslata az uj városház k bővítésére. A fővároshoz méltó, 
disz.es, hatalmas városházat építeni nem lehet hamar. Hi­
vatkozik Bécs városára, melynek nevét ugyan nem szereti 
kiejteni, de kénytelen \ele, mert az esik hozzánk 
legközelebb. Bécs városa csak nem rég épített magá­
nak városházat, pedig ennek története századokra 
nyúlik vissza. Ma Budapest fővárosa még csak a fej­
lődés utján áll s ma egy impozáns városház építésére 
nincsen is pénze. Van a fővárosnak sokkal több égető 
szüksége, melyek kielégítésére előbb kell a pénzt meg­
szavazni, mint a városháza. Alá, midőn a főváros nem 
képes egy árucsarnokot létesíteni, ma, a midőn a fő­
város szabályozására csak garasokat adhatunk s men- 
vcsziink egy pár rongyos gellérthegyi viskót, akkor 
nem dobhat ki a főváros milliókat a végleges város­
házára. Neki is óhaja, hogy legyen végleges városház, 
de e terv kivitelével várni kell addig, mig a főváros­
nak erre lesz pénze. Elfogadja a tanács javaslatát, 
mert a hivatalok központosításával az adminisztráczió 
gyorsasága éretik el.

Radocza János kijelenti, megszavazná a tanács ja­
vaslatát, ha arról biztosítaná valaki, hogy a mostani, 
bérházban elhelyezeti hivatalok mind elférnek majd 
a kibővített uj városházán. Különben ö is a végleges 
városháza felépítését ajánlja. (Helyeslés.)

Császár Jenő som fogadja el "a tanács javaslatát, 
mert rneg van arról győződve, hogy ez csak fé-lintéz­
kedés s rövid idő múlva a tanács ismét előáll az­
zal, hogy ki kell bővíteni a városházát, mert a hiva­
talok nem férnek el benne. A végleges városháza fel­
építésére megjegyzi, hogy ha azt azért nem lehet fel­
építeni, mivel a Károlv-kaszárnyát nehezen bírja meg­
szerezni a főváros, akkor építsék fel más helyén. Ily 
értelemben indítványt is terjeszt a közgyűlés elé.

Kaas Ivor báró rövid beszédében kifejti, hogy ma 
nem a végleges városházról van szó, hanem ama 
ideiglenes intézkedésről, mely a hivataloknak régi 
óhajtott központosítását fogja előidézni. Alaga is be­
ismeri, hogy ezen a bajon könnyebben segíthetni a 
végleges városháza kiépítésével sezt a tervet jobbnak 
is mondja. De a közmondás is azt tartja, hogy a 
rögtöni jó mindig ellensége a jobbnak s azért nem sza­
vazza rneg a tanácsnak jó javaslatát.

Virava József dr. nein fogadhatja el a tanács ja­
vaslatát s indítványozza, hogy a végleges városházat 
a főváros a vámháztéren állítsa fel.

Márkus József tanácsos beszédében ezután védte 
a tanács javaslatát.

Kamermayer Károly polgármester is felszólalt, 
mert kötelességének tartotta figyelmeztetni a tör­
vényhatóságot arra, hogy a városi hivatalok szét­
szórtságán ez idő szerint hamarosan csak úgy lehet se­
gíteni. Különben kijelenti, hogy a kérdés ilyen meg­
oldásába a tanács épen nem szerelmes, hisz azt maga 
a közgyűlés határozta el ezelőtt három évvel.

Ezután elnök szavazásra bocsátja a tanács javasla­
tát s azt a közgyűlés nagy iöbbsége elvetette. El­
határozta különben a közgyűlés, hogy a yéeleees vá«.

rosháza felépítésére vonatkozó tárgyalásokat a kor­
mánynál feliratilag meg fogja sürgetni. ^

Következett a katona ügyosztály áthelyezése. A 
tanács ismeretes javaslatát Márkus József tanácsos 
adta elő. A katona ügyosztályt a tanács a soroksári- 
utczai helyiségből a várbeli régi* városházába akarja 
elhelyezni. A városházából ugyanis a pénzügyi köz- 
igazgatási bíróság kiköltözött s a tanács azt a helyi­
séget eredetileg az I. kér. kapitányság számára akarta 
bérbe adni. Azt a szerencsétlen ideát hogy a katona 
ügyosztályt helyezzék oda, az I. kér. polgári kör ve­
tette fel. Küklöttségileg tiszteleglek a tanács vezetőjé­
nél, Kamermayer polgármesternél s a küldöttség Or­
szágh Sándor képviselő vezetése alatt nyújtotta át 
a kérvényét, mely egyenesen megjelölte a tanácsnak 
azt, hogy a nagyforgalmu katona ügyosztályt helyez­
zék át a várba. Ezt az intézkedést a hanyatló vár ér­
dekében kérik a tanácstól. A IX. X. kér. bizottsági 
tagok és a józsefvárosi polgári kör ellenkérvényt nyúj­
tottak be a tanácshoz, de az méltányolva az I. kér. 
polgári kör kérelmét, a katona ügyosztálynak a várba 
való áthelyezését javasolja a közgyűlésnek.

Hegedűs Sándor elmésen fejtette ki azt, hogy a 
tanács előbbi javaslatában azzal állott elő, hogy az 
adminisztráczió gyorsabbá tételére a városi hivatalo­
kat központosítani kell a kibővített uj városházában, 
és most nyomban előáll egy másik javaslattal, a 
melyben azt állítja, hogy az adminisztráczió gyor­
sabbá tételére szórjuk szét a hivatalokat s tegyük a 
katonaügyosztályt a várba. A legegyszerűbb logika 
szabálya szerint cselekszik akkor, ha a tanács javas­
latát nem fogadja cl. (Általános helyeslés.)

Szólották még a kérdéshez Hindy Kálmán és 
Pártos Béla, mindnketten a tanács javas'ata ellen 
hozva fel komoly érveket s végül Országh Sándor, 
ki megpróbálkozott azzal a nagy feladattal, hogy védje 
a tanács javaslatát.

A vita bezárása után elnök szavazás alá bocsá­
totta a kérdést, melynek eredménye a következő: a 
javaslat mellett szavazott 87, ellene pedig 114 bizott­
sági tag, s igy a tanács javaslatát a közgyűlés 27 
szótöbbséggel elvetette.

Több tárgy ma nem került elintézésre. A közgyű­
lést holnap délután folytatják.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
.— A földtani társulat Szabó József dr. elnöklete 

alatt ma délután szakülést tartott. Mindenekelőtt 
Staub Mór dr. titkár jelentett be néhány uj tagot, 
majd Szabó József azokról a mozgásokról értekezett, 
melyeket a császár lapok karezolatai árulnak el a 
selmeczi telérekcn. E mozgások alapján megállapítha­
tók az erupezió góczpontjai. Zimányi Károly a tiroli 
brookit krislályalakjait ismertette, s egy limonit pseudo- 
morpliozát mulatott be a budai Kis-Svábliegyröl. 
Lőrenthey Imre dr. «Ponlusi fanna Szegszárdról» 
eszi mii értekezését olvasta fel, végül Petrik Lajos a 
ekromonid vörös módosulásairól tartott előadást. A 
szűkülést választmányi ülés követte.

— A magyarországi kárpáti egyesület buda­
pesti osztálya rendes társas-összejövetelét f. hó 8-án 
(csütörtökön) az István föherczeg szálló földszinti kü­
lön helyiségében tartja.

— A mübarátok körónak választmánya folyó hó 
10-én, szombaton délután 4 órakor, a képzőművészeti 
társulat helyiségében (Andrássy-ut, műcsarnok) ülést 
tart, melynek tárgya a közel jövőben tai tandó kiállí­
tások és a Corvin Mátyás ünnepély ügye.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A székelyhídi távirat ügyét a királyi tábla 

első tanácsa ma délelőtt kezdte tárgyalni. A tanács 
Sárkány József elnöklete alatt Széli Farkas előadó, 
bitóból, továbbá Németh Péter, Burg Lajos, Csen- 
key Géza szavazó Lírákból, meg Vailcó Pál jegyző­
ből alakult meg. Az ügyet Széli Farkas előadó biró 
ismertette a legnagyobb részletességgel. A törvényszék 
Oyörfi József vádlottat tudvalevőleg a megtartott 
végtárgyalás után felmentette. Baumgarten alügyész 
a törvényszék fölmentő Ítélete ellen füiebbezést adott 
be, melyhez Licdemann Károly ügyvéd, a magán­
panaszos Szapáry Gyula gróf miniszterelnök jogi kép­
viselője is hozzájárult. Az ügyészi fiilebbezés felolva­
sása után a tanács visszavonult s megkezdték a 
tanácskozást, mely rövid megszakítással két óra hosz- 
száig tartott. A tanács tagjai között felmerült nézet- 
eltérések következtében az Ítélethozatal s annak ki­
hirdetése holnap délelőttre halasztatotl.

— A mltroviczai törvényszék erőszakoskodása-
Pár hét előtt adtunk hirt arról a feltűnő eljárásról» 
melylyel a mitroviczai törvényszék az Angyelics pá­
triárka meglopott hagyatékának pőrében magához 
ragadni igyekszik dr. Grujies Jánosnak, az újvidéki 
Szrbszki Národ szerkesztőjének illetékességét. Gru- 
jiesot, mint említettük, azzal vádolták az újvidéki 
törvényszék előtt, hogy okmány hamisítást követett 
cl a pátriárka hagyatékának kárára. Három hónapig 
ült vizsgálati fogságban Újvidéken, de aztán szabadon 
bocsátották, mert kitűnt, hogv a vád alaptalan. 
Ekkor ártotta magát a dologba a mitroviczai törvény­
szék, mely az Angyelics hagyatékának tolvajai ellen 
folytatja az eljárást. Az alatt az ürügy alatt, hogy a 
dr. Grujics-féle állítólagos hamisítványokra a letartóz­
tatott Lemaics udvari pap ellen szüksége van, az 
igazságügy miniszter utján sürgősen elkérte a Grujies- 
ügy okmányait az újvidéki törvényszéktől, épen a 
mikor ez Grujies ellen már meg akarta szüntetni az 
eljárást. Hét hónap múlt el azóta, és a mitroviczai 
törvényszék az időközben fölvilágosított igazságügy- 
miniszter ismételt és erélyes hangú felszólítása da­
czára som küldte vissza az okmányokat. Nyilván 
azért, mert Grujiesot, ki magyar szellemben szer­
kesztett lapja miatt, gyűlölt ember a horvá- 
tok között, tanuképen megidézhesse a közel napokban 
tartandó végtárgyalásra és ott esetleg le is tartóztat­
hassa. Természetes, hogy mig ez illetékességi vita tar­
tott, Gruics ügye Újvidéken is függőben maradt. Hogy 
ez az eljárás milyen elkeseredést szült Újvidéken, s 
különösen a Szrbszki Xarocl szerkesztőségében, mu­
tatja az az éleshangti nyilatkozat is, mely a nevezett 
lap ma hozzánk érkezett számának élén szerb, ma­
gyar és német szövegben megjelent. A magyar szöveg 
igy hangzik: «Az erkölcsi és anyagi rablók Mitrovi- 
czán mai napig, vagyis 7 hónap óta Grujies János 
okmányait még nem küldték vissza az újvidéki kir. 
törvényszéknek. E miatt dr. Grujies János rnár egy 
évnél hosszabb idő óta ártatlanul vizsgálat alatt áll. 
Ezennel barátaink tudomására akarjuk hozni, milyen 
példátlanul becstelen eljárást követett e tekintetben 
a horvát igazságszolgáltatás.»

— Egy képviselő okirathamiaitáal pere. A múlt 
év október havában, mint akkor említettük, Szcndrey 
Gerzson, a dárdai kerület országgyűlési képviselője és 
székesfehérvári gyakorló ügyvéd ellen Virág Péter 
okirathamisitás miatt bűnvádi feljelentést tett. A szé-

sitás büntette miatt a vád alá íielvezést indítvá­
nyozta. A törvényszék, mint a Sz. és V. írja, az 
ügyészi indítványt magáévá tette.

— A soroksári gyilkosság ügyéről minap megje­
lent közleményünkre vonatkozólag dr. Felletár Emil 
országos müvegyész azt írja nekünk, hogy az orszá­
gos miivegyészi hivatal Raffai Nagy Lajos ruháin és 
szekerezéjén embervért nem konstatált.

— Kötelessógmnlasztó orvos. Csak a minap ir­
tuk, hogy egy fővárosi kereskedő bepanaszolt egy or­
vost, a ki állítólag megtagadta segélyét. Most újabb

Azt adta elő, hogy nejét szülési fájdalmak lepték meg, 
s azután önkívületi állapotba esett. Az orvoshoz fu> 
tott, a ki a cselédjével azt üzente ki, hogy szeretné 
tudni, miféle emberrel van dolga. Dániel beüzente, 
hogy magánhivatalnok, de az orvos ezzel sem elégel 
dett meg. Tudni kívánta, hogy milyen hivatalnok. 
Dániel, a ki a panasz szerint különben is izgatott 
volt, sarkon fordult és ott hagyta az orvost. Egy má­
sik orvosért ment, ki aztán injekeziókat eszközölt a 
feleségén, de hasztalan, mert a nő másnap meghalt 
A kir. büntető járásbíróság a. gondatlanság által 
okozott emberölés esetét látva fenforogni, az ügyet 
áttette a törvényszékhez. Ma tett indítványt ez ügy­
ben Ujházy Sándor dr. kir. alügyész. Az indítvány 
szerint nincs beigazolva, hogy Dánielné halálát a be­
panaszolt orvos mulasztása okozta, mert az elhunyt 
asszony részesült orvosi segélyben. Gondatlanság állal 
okozott emberölés miatt tehát a vizsgálat meg nem 
indítható. Minthogy azonban a kihágás! blkv. 93. sza. 
kaszában körülírt közegészség elleni kihágás esete 
látszik fenforogni, az ügynek a büntető járásbíróság- 
hoz való áttételét indítványozza.

— Képviselő és alügyész. Említettük, hogy Olay 
Lajos orsz. képviselő hivatalos hatalommal való vis­
szaélés és becsületsértés miatt tett följelentést Kéri 
Miklós kir. alügyész ellen. Azt panaszolja, hogy az 
alügyész a kérdéses összekocczanás alkalmával he- 
csületsértö kifejezésekkel illette öt, majd a fegyveres 
erőt akarta irányában alkalmazni, midőn a fogház- 
őröket felszólította, hogy öt tartóztassák le. De hiva­
tali hatalommal való visszaélést képez az alügvésznek 
amaz eljárása is, hogy az összekocezanást megelőző­
leg a tárgyaláson. Kéri olyan indítványt terjesztett a 
törvényszék elé, melylyel ezélzatosan az Olay csalá­
dot akarta kompromittálni. Az iratokat indítványtétel 
végett Ujházy Sándor dr. kir. alügyésznek osztották 
ki, a ki a hivatali hatalommal való visszaélés miatt 
emelt panasznak félrctételét indítványozta, mint- 
hogy erre nézve a tárgyi tényállás teljesen hiányzik. 
Az. ügyészi indítvány béltartalma ugyanis nem képez­
het hivatali visszaélést, a mi pedig a fogházürüket 
illeti, azok nem képeznek «fegyveres erűt.» Egyébiránt 
a fogházörök nem engedelmeskedtek az izgatott álla­
potban volt alügyésznek. A becsületsértés miatt emelt 
panasz tárgyában azonban Ujházy Sándor a vizsgá­
lat elrendelését kéri. Megjegyezzük, hogy az eljárás 
úgy Kéri, mint Olay ellen rnár régebben folyamatban 
van párviadal vétsége miatt. A törvényszék időköz­
ben Olay Lajos mentelmi jogának felfüggesztését 
kérte, a mely kérelmét a képviselöház teljesítette is

— A m. kir. pénzügyi közigazgatási bíróság 
ügyforgalma az 1890. évben a kővetkező volt : El­
nöki ügyekben a múlt évről hátralék nem maradt 
1890. évben beérkezett 150 db, elintéztetett 150 db 
Pénzügyi vitás ügyekben múlt 1889. évről maradt 
hátralék 252 ügydarab, 1890. évben beérkezett 13253 
ügydarab; üsszesen elintézendő volt 13505 íigydarab, 
ebből elintéztetett 1890. évben 12335, marad 1890 év 
végével elintézetlen: 1170 ügydarab. Az elintézett 
ügy darabok közül tanácsülésben intéztek el ü-s/e=en 
8999 ügydarabot, tanácsülésen kívül 3336 ügydarabot

— Gyilkos szerelem. Gulyás János dereskei fia­
tal gazda ez év jun us havában elhagyta régi szere­
tőjét, a 19 éves szép Móré Ágnest. A leány, ki na­
gyon szerette a legényt és tudta, hogy ö adott okot 
a hűtlenségre, bőszül forralt. Elment Pozsgai Antal szóló 
csőszhöz s fegyvert kért tőle az alatt az ürügy alatt, hogy 
egy hamis kutyájuk van, azt akarják agyonlőni; a 
fegyvert este 9 óra tájban meg is kapta s gyalog indult 
el a három óra távolságra fekvő szováti határbei' 
pusztára, a hol Gulyás János az éjszaka tartózko­
dott. Meg is talált két embert egy buzakereszt tövé­
ben aludva s miután a holdvilágnál meggyőződött róla 
hogy az egyik az ő hűtlen szeretője, lassan odakúszott 
hozzá s a fegyver csövét halántékához illesztve elsütötte 
Gulyás János szörnyet halt s a lány elmenekült 
Még az nap hajnalban le adóztatták a csendőrök s c 
rövid habozás után töredelmesen bevallott mindent. A 
végtárgyaláson is teljes beismerésben volt: az elnök 8 
többi közt azt kérdezte tőle: Nem szokott regényeket 
olvasni? — Nem, uram! Én eddig csak imádságéi 
könyvét olvastam! — Van-e még valami mondán1 
valója ? — kérdezte az elnök a kihallgatás végén. — 
Úgy történt minden, a hogy elmondtam, — felelt z 
leány, — nem akarom magam mentegetni, mert ér 
Gulyás Jánost annyira szerettem, hrrgy szívesen meg­
halnék érte, úgy se tudok élni nélküle. A törvényszél 
Móré Ágnest gyilkosság bűntettében mondta ki bű­
nösnek és 10 évi fegyházra ítélte el. A királyi táblz 
első tanácsa ma Németh Péter elnöklete alatt Szél 
Farkas biró előadása után az elsöbiróság Ítéletéi 
helyben hagyta azzal a változtatással, hogy a 10 év 
fegyház mai naptól számítódik s a vizsgálati fogsúi 
által három hónap kitöltöttnek tekintetik.

— Agyonlőtt gyilkos. Boszniában, a mrdjalic-i- 
keiíilet L’slikolina nevű községében, deczember 16-1: 
a fö-ut közelében átmetszett torokkal, halva találtál 
Granov Aliza foeai 18 éves fuvarost. A gyilkossá; 
gyanúja miatt letartóztattak egy Hadsimuratovics Mu­
rai nevű embert, a ki azért ölte meg a szerencsét 
lent, mert a 86 forintjára áhítozott. Deczember 19-én 
mikor a kihallgatás után a kerületi elöljáró hivata 
helyiségéből a börtönbe akarták visszakisérni, a gyil 
kos megszökött, daczára, hogy keze-lába meg vei 
lánczolva. A gyors folyásit Cebotina folyó hullámai közt 
vetette magát és a kezeit megkötő _békók daczári 
gyois tempóban a Erina felé úszott. Őrei utána lőttel

erre Hadsimuratovics a viz alá bukott. A másil 
partról megint rátüzelt egy őr, ma d egy másik i 
ennek golyója épen torkát ütötte keresztül a gyilkos 
nak, a ki szörnyet halt. Hadsimuratovics 25 éves su 
hanez volt s azt tartották róla, hogy a legerösebl 
ember az egész vidéken.

MULATSÁGOK.
— Álarozosbálok. Eddigelé két elite álarezosbá 

van beírva a farsangi naptárba. A magyarosrzág) 
Frübel-nöegylet vasárnap január 11-én tartja me; 
úlarezos bálját a vigadóban. A magyar gazdassza 
nyok országos egyesülete gr. Batthyány Gézám 
védnöksége alatt a fővárosi vigadó összes termeikor 
jan. 25-én rendezi álarezos bálját, mely bizonyára a1 
idén is keresett találkozó helye lesz az előkelő ko 
zönségnek.

— A szentesi Jótékony nöcgylet január 17-ikér 
zártkörű tánczvigalmat rendez.

— A budapesti könyvkötösagedek belegsegélvzi 
pénztára javára január 17-én a Széchenyi-sétatén he 
lyiségben tánczvigalmat rendeznek.

— Mentő-bál. A budapesti önkéntes mentü-egye 
sülét az idén is megtartja bálját, mely mindig fénye- 
eseménye szokott lenni a farsangnak Az idén az ope 
raházban tartják a bált. A bál február elején lesz. A; 
előkészítő bizottság január 8-án, csütörtökön d. u. I 
órakor ülést tart a Hungárla-szállóban.

— A VII. kér. Erzsébet városi kör jan. 10-ét 
Erzsébet-kürul 13. sz. alatt levő helyiségében bál 
rendez.

— A kereskedő Ifjak önsegélyző-egylete beteg 
segélyezési pénztára javára január 24-én a VI—VII 
kor. kör termeiben zártkörű bált rendez, mely irárv 
különösen a kereskedői körökben nagy az érdeklődés

— A nagykőrösi izr. nöegylet, mint levelezőnk
irja, a városi szálloda nagytermében jan. 3-án tartott! 
meg szépen sikerült bálját, mely 50 Irtot jövedelme­
zett a jótékony czélra. Jelen voltak: Rotbbaum Sán- 
dorné, Szántó Gyuláné, Reiner Lajosné, Deutset 
Ödönné, Steiner Lászlóné, Spiller Jakabné, Kohn Ná- 
tliánné, üzv. Handler Műmé, Veisz Mihályné, Benedei 
Ötül, Rózsa és Flóra, Singer Malvin és Ilka, Deutscl 
Etel, Feiler Laura és Rezsin, Rotbbaum Janka éi 
Jolán, Scheiber Helén, Plager Mari, Neu nővérek 
Kohn Irén, Singer Zseni, Feiler Ilka és Hermina 
Schiffer Etel, Rosenfeld nővérek, Lázár Zseni (Szolnok-' 
ról) stb. x

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Dr. Schleininger László főorvos 

Tisza-Füreden jegyet váltott Justus Ilonával, Justui 
Zsigmond Tisza-Füred egyik legtekintélyesebb földb. '• 
tokossának szeretetreméltó kedyes leányával.

GY|
f i,uks Sándor,
Zászlóaljban, Szilág 
eágának tagja, Zil 
védés után, életén^ 
évében meghalt;

özv. Ív inyl Föl
Kállay Mária, Heö-j 
ben elhunyt.
' Gróf Thun Hói
Velenczvben mégha 
pét Velenczében, hl 
íven nevezte. A gról 
ban. Pompás kastél| 
lencze legszebb épi 
pák Nápolyban 
psöszárral, ki akkor 
császár még agg k<j 
gyogó szépségű gr*J 
utána. Egy alkalom! 
kegyeletü l őrizte. El 
J. Napoleon egyennf 
seit, mikor az elinni 
kisérte.

Berlin, jan. 
karmester élete 69-1
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minden genrebf-n Kai 
Friedl&nd«-r. Rle;;{ 
terektől, ezek közölt ki 
doni tó. Arak elüt'
Fixier M. Becsből. I

a dia;
(V. kér., Fen

összes fürdőhelynél
a farsang idej
órától állanak

TÁV
Becs, jan. 7. A i\ 

29 szavazattal 27 
fogadta el: Minlhogl 
lanak rendelkezésére 
son a Németországgl 
tárgyalásokról: átalál 
hoz való gazdaság\ 
egészitését a német 
litikai viszonynak 
kormány és a reich] 
zeskedelmi politikai 
mint a Magyarorszá; 
gvalásoknál, gondos:| 
érdekeit, különösen 
nvait, s az iparosok! 
esetleg ráháruló me 
szerezni azáltal, hogj 
gyasztási piaczot te

Becs. jan. 7. Al 
Ausztria-Magyarurs] 
tendu kereskedelmi 
tatását mindkét féli 
január 12-ére hala?)

Becs. jan. 
kihallgatáson lugadtj

Prága, jan. 
tartott ülésében élj 
nác-sról szóló jav: 
osztályok ügykörén) 
a kormány tegnapéi 
kritika tárgyává tétül 
mán y gyűl és engt-d lj 
vassa a Kaserer fé 
rendeletéit, nagy nyud 
tinitz ellenóvást jeij 
a házszabályoknak ; 
len irányul, melyet 
midőn megtagadták 
Hir szerin' az ellen1, 
legközelebbi ülé- pej 
bizottság ülésezik.

Prága, jan. 7. Al 
Naroda a kormányi 
natkozó rendeletét 
megindításának tnrtj 
demleges és végletei 
várta a kormánvtól, 
esi megállapodások 
az állásponthoz ma; 
válasza senkit sem 
akárhányszor kinvils 
legteljns bb enged mii 
Az ú csehek tegnapi| 
az ellenzékhez való 
letevését kívánta.

Póla, jan. 7. A 
Doksága alatt állói 
detzky » parancsnoki f 
(Lipót föherezeggeli 
hajókból áll, ma délj

Morva-Osztrav. 
nak távirata. A L,1 
tatja a lengyel-oszirJ 
vizsgálatot. A keiül 
valamennyi a katn-J 
dolgozott munkást 
vallomások konstat ,i 1 
mindig megvizsgált] 
hogy ilyent a szerel 
tek benne. A me; 
gek, a miket talál 
kezletni, hogy az aki 
ez utóbbi az explozl 
kell abból a kerülni 
mástól távol eső he 
égve és hogy több 
vetkeztetni, hogy a | 
(N. Fr. Pr.)

Berlin, jan. 
nak évfordulója alkl 
burgi mauzoleumbai 
volt, melyen Augm\ 
vei a királyi ház 
(Auguszta császárné

■
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Idalmak lepték meg, 
1 Az orvoshoz fu* 

ki, hogy szeretné 
Dániel beiizento. 
ezzel sem eléged 

hilyen hivatalnok, 
linben is izgatott 

orvost. Egy má. 
lókat eszközölt a 
másnap meghalt 

Idat lanság által 
Inforogni, az ügyet 
Indítványt ez ügy. 
Vész. Az indítvány 
élné halálát a be".

mert az elhunvt 
[Gondatlanság áltál 
psgálat meg nem 
lá.si btkv. 93. sza- 
leni kihágás esete 
jeti) járásbíróság.

tettük, hojjv Olay 
lommal való vi;z- 

följelentést Kéri 
[naszolja, hogy az 

alkalmával be- 
I majd a fegyveres 
I midőn a fogház- 
Issák le. De hiva- 
]>z az alügvésznek 
jzanást megelezö- 
ínyt terjesztett a 
P az 01 ay esalá- 
rat indítványtétel 
1-észnek osztották 
I visszaélés miatt 
X vány őzt a, mint- 
Iteljesen hiányzik, 
ranis nem képez- 
: a fogházőröket 
erőt.» Egyébiránt 

; az izgatott ália- 
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GYÁSZROVAT.

< Luk* Sándor, 1818—49-iki honvéd a híres 11-ik

boldog házasságuk
évében meghalt.

özr. Ív íny 1 Fokete Ferenczné, sz. nagy-kallói 
Káliay Mária, Heü-Bábán jan. 4-én, életének 62. évé­
jjen elhunyt.

Gróf Thun-Hoiienatolnnó, szül. Koller Johanna 
Veleticzében meghalt. Nagy tisztelet környezte a gróf­
né t Velenczében, hol a nép Contessa Veneranda né­
ven nevezte. A grófné ünnepelt szépség volt hajdaná­
ban. Pompás kastélya a Grande Canale-n egyike Vo- 
Jencze legszebb épületeinek. Atyja kövo'e volt Ausztriá­
nak Nápolyban « a grófné egy alkalommal 1. Vilmos 
császárral, ki akkor még trónörökös volt, tánézőit. A 
császár még agg korában sem feledkezett meg a ra­
gyogó szépségű grófnőtől és gyakran tudakozódott 
utána. Egy alkalomal levelet is irt neki s azt a grófnő 
kegyelettel őrizte. De volt*még egy érdekes reliquiaja: 
I Napoleon egyenruhája, melyet "a császár akkor "vi­
selt. mikor az elhunyt grófnő atyja őt Elba szigetére 
kísérte.

Berlin, ián. 7. Taubcrt nyugalmazott udvari fő- 
karmester élete 09-ik évében hirtelen meghalt.
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Fricdlünd-’r. Rie;;er, Vernier és rítus elismert mes- 
tcrektul. ezek k zott ke: óriási festmény a királytó és a emun- 
d<T. t AraU elutazás miatt tetemesen leszállítva.
Fixier M Becsből. Budapest. váczi-ntezn 25., I. cm.

A DIÁMA-FÜRÖÖ
V. kér., Ferencz József-tér 3. sz. a.)

ö-ros í r-h.helyiségei 1 '01. évi .január G-tú! kezdve 
a farsang ideje alatt naponta reggeli 4 
órától állanak a t. közönség rendelkezésére. 383G

TÁVIRATOK.
Becs. jan. 7. A tartom ánygijülés mni ülésében 

29 szavazattal 27 ellenében a következő határozatot 
fogadta el: Minthogy a tartománygyülésnek nem ál­
lanak rendelkezésére adatok, hogy ítéletet mondhas­
son a Németországgal folytatott kereskedelmi-politikai 
tárgyalásokról: át alán véve üdvözli a .V« 'meiország- 
hoz való gazdasági közeledést, mint kívánatos ki­
egészítésé' a német birodalomhoz való barátságos po­
litikai viszonynak és ama reményét fejezi ki, hogy a 
kormány é-- a r-uchsráth, a Németországhoz való ke- 
reskedelmi politikai viszonyok szabályozásánál, vala­
mint a .Magyarországgal ez ügyben folytatandó tár­
gyalásoknál, gondosan meg fogják óvni A Isii-Ausztria 
érdekeit, különösön annak ipari és élelmezési viszo­
nyait, - az iparosok a versenyviszonyok következtében 
tse'log ráháruló megrázkódtatásért kárpótlást fognak 
szerezni azáltal, hogy tcrmelvényeink természetes fo­
gváltás! piaczot teremtenek a keleten.

Becs. jan. /. A < Pol. Corn.» jelenti, hogy az 
Ausztria-Magyarország :és Kémet ország közt Ivlesi- 
t iiiö Lcre/kedelmi szer:! és iránti tárgyalások foly­
atását mindkét fel kormányainak hozzájárulásával 
január 12-ére halasztották.

Becs. jan. 7. A király ti felsége ma külün- 
kihallgatáson fogadta Mazel hollandi követet.

Prágs. jan. 7. A tartornánygyülés üt órán át 
i rtot' ülésében elintézte az országos gazdasági ta- 
riae';ól szóló javas at 20. és 21. jiS-ait, melyek az 
osztályok ügyköréről szólar.ak. Az ilju cseh szónokok 
a kormány tegnapelőtt felolvasott átiratát alegsulvtóbb 
kritika tárgyává tet'- k. X'asaty k.s-rletv, hogy a tarto- 
r.ánygyiiiés engeibilyének megtagadása dac-zára felol­
vassa., lxaserer féli- kézikönyvből a minisztérium nyelvi 
rendeletéit, nagy nyugtalanságot idézett elő. Clam-AIar- 
tirii'z ellenóvási jelentett be Ingei óvása ellen, mely 
a házszabályoknak a tartomány főnök magyarázata el­
len irányul, melyet c-z tegnapelőtt alkalmazott volt, 
m ön megtagadták a ház tagjainak rnegolvasásást. 
H r szerin1 az ellenóvást a németek is aláírják. A 
l'gküzelebbi ülés pénteken lesz. Holnap a kiegyezési 
bizottság ülésezik.

Prága, jan. 7. Az Egyetért ás távirata.) A III a s 
Ka rod a a kormánynak a belső hivatalos nyelvre vo- 
na'kozó rendeletét a további tárgyalások formális 
meginditásának tartja, de nem tekintheti az ügy ér­
demleges és végleges elintézésének. Azt senki sem 
tárta a kormánytól, Írja a nevezett lap, liogv — be­
en megállapodások álláspontjáról lelép, hiszen ehhez 
ez állásponthoz maga fíiegerhs csatlakozik, A kormány 
vulr.sza senkit sem lephet inog, meri az ifjú csehek 
akárhányszor kinvilatkozták, liogv a leggyorsabb és 
legteljesebb engedmény sein változtathat a helyzeten. 
Az 6 cseV-k tegnapi klubülés--n a púit számos tagja 
az ellenzékhez való csatlakozást vagy a mandátum 
letevését kívánta.

Póla, jan. 7. A Hinke ellentengernagy paranes- 
r,ok-ága alatt álló gyakorló hajóraj, mely a «Ra­
detzky» parancsnoki hajóból a «Frundsberg»-hajóból 
(Lipót föherezeggelI és a «Nautilus» és «Albatros» 
hajókból áll, ma délelőtt útnak indult.

Morva-Osztrav.. jan. 7. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.! A bányahatóság a legbuzgóbban foly­
tatja a lengyel-osztrau bányaszerencsétlenség fölötti 
vizsgálatot. A kerületi bányahatóság és a szakértők 
valamennyi a katasztrófa előtt és alatt az aknában 
dolgozott munkást és felügyelőt kihallgatta. Az eddigi 
vallomások konstatálják, hogy az aknát szabályszerint 
mindig megvizsgálták bányalégtartalomra nézve és 
hogy ilyent a szerenesétlenság napján nem észlel­
tek benne. A megkokszosodolt vastag szénporkor- 
g"k, a miket találtak, arra engednek küvetkez- 
kezietni, hogy az aknában sok volt a szénpor és hogy 
ez utóbbi az exploziót nagyon kiterjesztette. Ep igy 
kell abból a körülményből, hogy a különböző egy­
mástól távol eső helyeken talált holttestek el voltak 
égve és hogy több robbanás volt hallható, azt kö­
vetkeztetni, hogy a robbanás több helyen történt. 
(N. Fr. Pr.)

Berlin, jan. 7. Auguszta császárné elhuny Iá­
nak évfordulója alkalmából ma délben a charlotlen- 
burgi mauzóleumban ünnepélyes gyászistenitisztelet 
volt, melyen Auguszta Viktória császárné kivételé­
vel a királyi ház valamennyi tagja, továbbá az 
Auguszta császárné nevét viselő ezred küldöttségé ,

ö
vett részt. A sarkphagra számos pompás koszorút 
tettek le. A gyászbeszédet Dryander udvari lelkész 
mondotta.

Berlin, jan. 7. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Cor. A gyarrhatügyi tanács egvbehivását arra az 
időre halasztották, a midőn a birodalmi gyűlés az 
erre vonal kozó törvényjavaslatokat már letár­
gyalta.

Berlin, ián. 7. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Cor. Couppe l.a.jos lévői püspök, uj guinea! vagy a 
hogy most nevezik, uj pomernniai apostoli vikárius 
megjelent a külügyminisztériumban s a missió-ügvre 
vonatkozólag több kérést terjesztett elő, a melyeket 
állítólag kedvezően intéztek el. A vele működő 
missionáriusok mind németek. A püspök legköze­
lebb visszatér uj Pomerúniába és néhány apácza is 
vele megy.

Berlin, jan. 7. SUjJtan államlilkár mai 
születésnapja alkalmából I'ihnos császár 
megküldte arczképét az államtitkárnak. Az 
arczképen a császár sajátkezű aláírása s a 
következő szavak olvashatók: «A tizen- 
kilenczedik század végén a világnak vezér- 
eszméje a forgalom. Ledönti ez a korláto­
kat. melyek a népeket különválasztják és 
uj összeköttetéseket teremt a nemzetek 
között.»

Hamburg, jan. 7. (Az Egyetértés távirata.) A 
Hamburger Nachrichten egy közleményében ismét 
arról panaszkodik, hogy a hadseregben a szellemi 
élet egészen ol van nyomva. A német katonatiszt­
nek tisztán szakkérdésekhez sem szabad hozzá­
szólni : ilyen állapotok Oroszországban sincsenek. 
Sajnos, hogy a német kalonatisztnek mindent a mi 
felsőbb helyről ered, csalhatatlan dogmának kell 
tartani.

Drezda, jan. 7. (Az Egyetértés távirata.) A ki­
rály tegnap Mctrsch titkos tanácsost belügyminisz­
terré nevezte ki.

München, jan. 7. Az «Allgemeine Xeitung»- 
nak jelentik Strassburgből. hogy a birodalmi tarto­
mányokban biztos értesülés szerint küszöbön áll az 
idegenekre vonatkozó rendőrségi szolgádat újjászer­
vezése, mely lehetővé fogná tenni azt, hogy a mé- 
met-franczia határon az útlevél kényszer teljes «ej­
tését vegye czélba.

Paris, jan. 7- (Az Egyetértés távirata.) Jules 
Ferry tagadja, hogy valaha német-barát politikát 
folytatott volna, s azt állítja, hogy az orosz-franczia 
közeledést ő kezdeményezte. Azt pedig, hogy a ton- 
kingi expedicziónúl Bismarck vezette, nevetséges ál­
lításnak mondja, s arra hivatkozik, hogy a Nordd- 
Allg. Zeitung annak idején igen hevesen megtámadta. 
A mi Oroszországhoz való viszonyát illeti, erre vo­
natkozólag azt mondja, hogy utódja számúra Orosz­
országban oly támaszt szerzett, a melyre Frnnczia- 
ország öt évvel ezelőtt nem hivatkozhatott. Orosz­
ország és Németország akkor még nem hidegültek 
el egymás irányában a bolgár ügy miatt. Magúnak 
tulajdonítja érdemül azt is, hogy az cgyptomi köl­
csönén Oroszország is vállalt garancziát. hogy a 
szuezi csatornára vonatkozó konferencziún Franczia- 
ország pártján volt.

Paris. jan. 7. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Cor. Itteni beavatott körökben alaptalannak mond­
ják azt a hirt. mely szerint Franeziaország és 
Spanyolország a pápát felszólították, hajlandó 
volna-e a Rio Munira vonatkozó vitás kérdésben 
dönteni. Lehet, hogy a spanyol vagy a tranezia 
kormány csakugyan megpendítette ezt az eszmét, 
de a pápát eddig még nem szólították fel.

Paris. jan. 7. Leuelitenberg herezeg elhunyta al­
kalmából Carnot köztársasági elnök és Freycinvt 
miniszterelnök Leuchtenberg Jenő herczegnél, ki je­
lenleg Parisban időzik, bejegyeztetlek neveiket. (Ur­
nát ezenfelül saját s a franczia kormány nevében 
részvéttáviratot intézett az orosz ezárhoz.

Boulogne, jan. 7. Hiteles jelentések 
szerint Parnrtl és O'Brien értekezése ma 
véget ért: mindkét fél elhatározta, hogy a 
tárgyalásokat bizalmas jellegileknek te­
kinti ; úgy hiszik azonban, hogy a köztük 
végbement kimerítő véleménycsere feljogo­
sít ama reményre, hogy a nézeteit éréseket 
békés időn ki fogjál; egyenlíteni. O'Brien még 
néhány napig Bou’ogneben maradt és Jus­
tin na/ és Mac-Ccn t/igval lépett érintkezésbe. 
Burnell és kísérői Angolországba utaztak.

Brüsszel, jan. 7. A konzervatívok szövetségé­
nek központi irodája a szövetség összes egyleteihez 
körlevelet intézett, melyben felhívja őket, nyilat­
kozzanak az alkotmány revíziójának alkalomszerü- 
sége felöl; a mennyiben az egyletek a revízió mel­
lett foglalnak állást, közöljék ama gyakorlati esz­
közüket, melyekkel a reform megvalósítható volna, 
valamint ama határozatokat, melyekkel az alkot­
mánynak hatályon kívül helyezendő czikkelyei pút- 
landók volnának.

London, január 7. (Az Egyetértés távirata.) A 
Daily Ecus kritizálja Salisbury politikáját, mely az 
ujfundlandiakat elidegeníti Angliától, a nélkül, hogy 
Francziaországot megnyugtatná: az idézett lap egy, 
mindkét részre kielégítő megállapodást javasol. Á 
helyzet nehézségét részben az ujfundlandiak bámu­
latos igényei, másrészről Franeziaország inpraktikus 
eljárása idézték elő. A kormány engedje meg Uj- 
fundland minisztereinek, hogy kívánságaikat egye­
nesen a brit külügyi-hivatal közvetítésével juttas­
sák Ribot-hoz és Freycinethez.

Róma. jan. 7. (Az Egyetértés távival a.) Pol. 
Cor. Diplomáeziai körökben azt beszélik, hogy Le­
iéire de Behainé gróf lranczia nagykövet a Vati­
kánnál szabadságából való visszatérése után azon 
buzgólkodik, hogy a Vatikán és Oroszország közt 
megindítóit tárgyalásokat újra folytassák.

Róma. jan. 7. A Stefani-ügynökség jelenti: 
Mahonentéit Hararból levelek érkeztek Umberto ki­
rályhoz. a királynéhoz és Crispi miniszterelnökhöz. 
Makonen nagyon lel van háborodva a franczia 
lapok ama valótlan híresztelése miatt, mintha ü 
viszálykodásban állna az olasz miniszterrezidenssel, 
valamint nagyon felliáboiilotla az a koholt hir is, 
hogy az olasz miniszterrezidens kénytelen volt e 
viszálykodás miatt Zeilahba visszavonulni.

Belgrad, január 7. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Mihály melropolita meghűlés következtében megbe­
tegedett. Az itt lakó bolgár emigránsok elhatároz­
ták, hogy franczia és bolgár nyelven napilapot ad­
nak ki, mely a mostani bolgár kormány ellen fog 
küzdeni Minthogy az uj sajtótörvény értelmében a 
szerb kormány nem tagadhatja meg az engedélyt 
egy ilyen újságtól, ennélfogva a bolgár emigránsok­
kal csak jóakaró tanácsképen közölte azt, hogy e 
tervüktől álljanak el. Mindazonállal az első szám 
hir szerint már néhány nap múlva megjelenik.

. Belgrad, jan. 7. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Legjobb forrásból ügy­
ért esülnek, hogy Oroszország mérvadó kö­
reiben a szkupstina határozata Aatália 
emlékirata tárgyában teljes helyeslésre ta­

lál, mi mellett hangsúlyozzák azt is, hogy 

a szkupstiÁa nem cselekedhetett máskép. 
Az anyakirályné lépése olyan, a milyent 
egyetlen monarchiában sem lehet eltűrni, 
a legszabadelvübb monarchiákban is az 

udvari diszcziplina a király kezében nyug­
szik. (N. Fr. Pr.)

Czetinye, jan. 7. (Az Egyetértés (ávirata.) Bozo 
Petrovics miniszterelnök, rendeletét adott ki, mely­
ben tudatja, hogy a kormány egy közgazdasági bi­
zottságot nevezett ki, mely beutazza az országot és 
meggyőződést szerez a fóldmivelésre vonatkozó leg- 
titóbbi rendeletek végrehajtásáról. Ez alkalommal n 
legszorgalmasabb fóldtnivelök elismerést és kitünte­
tést fognak kapni.

Szófia, jan. 7. A szohránjenak közvetlenül az 
ülésszak berekesztése előtt hozott határozatánál 
fogva az 1891. évi költségvetésnek már közlőit 
mérlege módosult; a felesleg 1,110.278 frank helyett 
csupán 270.437 frank. A hadügyi költségvetést 
20,617.435 frankkal állapították ineg, mi áltál 3 
milliónyi megtakarít fis áll elv, melyet a tényleges 
szolgálat idejének megrövidítése, a tisztek alkalma­
zásának és áthelyezésének megszorítása és a felszere­
lés csökkentése teltek lehetővé.

Lissabon, jan. 7. Az itt ülésező munka--kongressus, 
ezek közölt mintegy 300 képviselője az összes mun­
kás-szindikátusoknak, elhatározta, hogy május 1-én 
nem dolgoznak, hanem gyűléseket tartanak a 8 
óra normális munkanap érdekében.

Lissabon, jan. 7. A «Journal Opinias» 
szerint a parlamentet valószínűleg fel fog­
ják oszlatni, hogy a kormány uj többséget 
alakíthasson.

Lisszabon, jan. 7. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Goit. Mariens-Forrás. Portugália vatikáni kö­
vete, a ki Lisszabonból Rómába való visszatérését 
már egyszer elutasította, családi ügyek miatt visz- 
szatérését újra elhalasztani kénytelen. Valószínű, 
hogy csak márcziusban tér vissza Rómába a Va­
tikánhoz.

Bern. jan. 7. Az alkotmánytanácsi választások 
alkalmából, melyek jövő vasárnap fognak végbe 
menni. Ticinoban a választói jog megállapítása sok 
nehézségbe ütközik. A szövetségi tanács elhatározta, 
hogy a felebbezések felett maga fog dönteni, eset­
leg a választásokat meg fogja semmisíteni.

Newyork, jan. 7. (Az Egyetértés táv­
irata.) Younded Knee közelében egy csapat 
lovas indián és élelmi szereket szállító 
katonaság közt véres ütközet volt. Az in­
diánoknak sánczokkal erősített táboruk 
van: Mi les tábornok döntő ütközetre ké­
szül ilt az 1800 rézbörü ellen stáborukat 
Lombáztatni akarja.

Newyork, jan. 7. A «New-York He­
rald »-na k egy washingtoni távirata meg­
cáfolja azt a hirt, mintha a Bchring- 
tenger közelében nagyobb amerikai hajó­
had szervezéséi terveznék s hozzáteszi, 
hogy a Behring-tengeri halászat kérdése e 
pillanatban kedvezőbben alakul, mint má­
jus óla bármikor.

TTcw-Y őrit, jr.n. 7. Pomlerly, a munka lo­
vagjainak nagymestere, az ország ipartársulatait a 
jövő tavaszra értekezletre hívja meg Washingtonba 
a nemzeti ipar reformja ügyében.“

Omaha. jan. 7. Egy Miles tábornokhoz 
Pineridgcböl érkezeit távirat szerint tegnap 
öt a legjelentékenyebb indián felkelő csa­
patok közül Pineridgebe jött, hogy nirghó- 
doljanak. A tábornok reményii. hogy e 
példát nemsokára az összes indiánok kö­
vetni fogják.

Birmingham, jan. 7. A bányászok nemzeti eevle- 
lémdí évi közgyűlését ma nyitották meg 147,000 bá­
nyász képviselőjének jelenlétében. A jelentés meg­
jegyzi, hogy az egylet tagjainak száma az egylet 
megalapítása óta 4ti.000-el emelkedett. A gyűlés ro- 
konszenvél nyilvánította a skót vasutak sztrájkoló al­
kalmazottjai iránt és azoknak és családjaiknak pénz­
zel való segélyezését ajánlotta.

KÖZGAZDASÁG.
Eocén, jan. 7. A móri-aveo-riva-garda-tói helyi ér­

dekű vasul egész vonalának megnyitását január 28-ára 
tervezik.

Washington, jan. 7. A képviselőim elfogadta a 
javaslatot ama törvény megszüntetéséről, mely a köz­
társaság elnökét felhatalmazza a tonna-illeték be­
szedésére.

Kow-York, jan. 7. A «Düber Watch Case Com­
pany» Canlonban (Ohio államban) 450,000 dollár pasz- 
sziváva! csődbe jutott, mert a bankok vonakodtak az 
adott külesönöket megújítani. Névleges aktívái 14 
millió dollárra rúgnak. Á «Dceker Howell Company» 
ezég, mely a legutóbbi pánik alkalmával megszüntette 
fizetéseit, ma újra megkezdte az üzletet. A ezég tel­
jesen kielégítene minden hitelezőjét; passzívái 12 
millió dollárra rúgtak.

Pária, jan. 7. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom: 3°’o-os franczia 
járadék 95.20, török konzol 18.95, ottoman bank 
617.50, Rio Tinto 570, egyiptomi kölcsön 486.25, 
egyiptomi uj kölcsön 405, spanyol extorienv 75.15 
portugál kölcsön 50.75, magyar aranvjaradék 91.

Iparunk a múlt évben.
Az elmúlt 1890-dik esztendő az ipar szempont­

jából egyike volt a legfigyelemreméltóbb esztendők­
nek. melynek eseményei, illetőleg intézkedései és 
tervei messze ki lógnak halni a közgazdasági élet 
fejlődésére és iparunk megizmosodására. Az uj 
közgazdasági kormányzat ugyanis 1889. végén 
hallgatta ki a keresk. és iparkamarák s a szak­
test ij letek véleményeit az ipar terén váró nagy föl­
adatok miként való megoldására nézve és az itt 
hallott javaslatok és indítványok nagy részét ren­
dezvén. az elmúlt év folyamán részben megvalósí­
totta, részben előkészítette. Hozzájárult az e. téren 
való szokatlanul élénk tevékenység teljessé tételéhez a 
világszerte napirenden levő nagy szocziúlis mozgalom, 
a német császár szonziális reformjainak hatása, mely 
arra indította közgazdasági kormányzatunkat, hogy az 
általános nemzetközi megegyezéseket lehetőleg meg­
előzvén, a munkás-törvényhozás terén is nálunk 
oly rendet teremtsen., mely ne a nemzetközi kon- 
vencziúknak, hanem a mi specziális hazai érde­
keinknek teleljen meg.

Igy került a törvényhozás elé a vasárnapi mun- 
kassá net, a munkások betcgsegélyesésének országos 
rendezésére vonatkozó két törvényjavaslat, igy lön 
előkészítve a balesetbiztosítási törvény, melyeknek meg- 
valósitása már csak idő kérdése. Es hogy a tör­
vényhozási intézkedéseknél maradjunk, az ipari ej- 
lesztés szempontjából fontos kezdeményezés volt 
az uj gyári vállalatoknak s egy ipar fegt esető 
banknak nyújtandó állami kedvezményekről szóló 
uj törvény. A kezdeményezés és a törvény 
megalkotását nevezzük fontosnak, mert hogy 
ezek gyakorlati irányban miként fognak beválni, 
arra nézve ma még tiszta és megállapodott nézetet

nem lehet formálni. Ugyan e rovatba tartozik a 
védjegytörvény s az annak végrehajtására vonatkozó 
miniszteri rendelet: a házalási és vándoripar sza­
bályozásának előkészítése, a köehatósáyi szükségletek 
szállítási ügyéhek rendezése, illetőleg az erre vo­
natkozó kezdéthényézés s az az informáczió, me­
lyet a miniszter a május elsejei tüntetések állal 
ismét hatalmasan előtérbe lépett az állandóan napi­
renden levő munkáskérdésre, illetőleg a munkások 
követelései tárgyában a kereskedelmi és iparkama­
ráktól és az országos iparegyesülettől kért s me­
lyek hihetőleg újabb kormány-intézkedéseknek lóg­
ják alapját képezni.

Fontos eseményt képezett a kereskedelmi és ipar­
alap létesítése, mely arra méltó iparosok és ipar­
ágak anyagi támogatását vette tervbe és az ipar­
tanács létesítése, mely a szakminiszter ipari kezde­
ményezései és tervei fölött van hivatva szakvéle­
ményt adni. Ez a tanács foglalkozott a miniszter 
egyik kedvencz eszméjével, az ipari raktárszövet- 
kezetek létesítésével, melynek ezél.ja a kisiparosok 
helyzetét lehetőleg javítani. Sajnáljuk, hogy e nagy 
buzgalommal felkarolt eszme még ma sincs a gya­
korlati életbe átültetve, pedig meg kellett már 
szoknunk, hogy a mai aora alatt nemcsak jó 
ideák felvetése ér valamit, hanem főleg az, ha 
elég gyorsan és elég erélylvel hozzálátunk ez esz­
mék kiviteléhez, a gyakorlati életben való hasznos 
megvalósításához.

Teljes elismeréssel említhető fel a miniszter kez­
deményezése a szakkiállítások terén is. A keresk. 
múzeummal kapcsolatban rendezte!nek e szakkiállí­
tások, melyek elseje a múlt évben a buripar-kiálli- 
tás volt, mely nemcsak a legjobb belföldi nyers­
anyagot, hanem a legújabb és elterjedésre leginkább 
méltó segéd-gépeket is bemutatta és a vidékiek tö­
meges küldöttségi látogatása állal nem kis mérték­
ben van hivatva hozzájárulni e szakma gyakorlati 
fejlesztéséhez. A ma uralkodó és általában helyes­
nek ismeri fogalmak szerint a legtöbb jogosultsága 
a szakkiállításoknak van s ideje volt. hogy ezek 
rendszeres meghonosítására nálunk a kezdeményező 
és döntő lépések megtétessenek. Igen jó és hasznos 
gondolat volt az is, hogy törekvő, szorgalmas, de 
szegény iparosok e kiállítások alkalmából segéd­
gépekkel ajándékoztassanak meg.

Kiállításokról lévén szó, meg kell még említenünk

;,z aradi kerületi kiállítást is, mely egyike volt a 
egszehben rendezett vidéki kiállításoknak hazánk­
ban. Ezzel kapcsolatban tartották meg az ipartes­

tületek országos értekezletét, melynek napirendjén a 
kisipart érdeklő majdnem összes fontosabb kérdé­
sek fel voltak ölelve, és melynek mindenesetre meg 
lesz az a jó eredménye, hogy a miniszter a kis­
ipar legfontosabb kívánalmai felöl alaposan tájé­
kozza. Itt kell megemlítenünk azt is, hogy a hon­
védelmi miniszter által a börnemü-szükségletek szál­
lítására kiirt pályázat alapján, habár ennek föltéte­
lei igen súlyosak, a hazai kisiparosok szövetkezetté 
alakullak és pályázatukat kellő időben, megfelelően 
felszerelve beadták. E szövetkezés figyelembe vétele 
érdekében a szaktestüknek és a sajtó körében is 
erős mozgalom indult meg, melynek eredménye 
iránt az auspicziumok — fájdalom — nem igen 
kedvezőek.

Az ipar és kereskedelem érdekképviselete hatá­
lyosabbá tételének rovatába tartozik öt uj kereske­
delmi és iparkamara, létesítése és pedig Besztcrcze- 
bányán. Győrött, Marosvásárhelyt!. Nagyváradon és 
Szegeden. Valamennyi uj kamara a múlt évben 
megalakult és a szegedi már el is kezdte működé­
sét. A kamarai intézmény ily form a deczcntralizá- 
eziója régi óhaját képezi az illető vidékeknek és 
— igen jellemző, — hogy az erre vonatkozó mél­
tányos kérelmet eddig egy miniszter sem akarta 
elintézni és ebben is Barossnak jutott az érdem, 
hogy c kézen fekvő, régóta kívánatos és untalan 
sürgetett dolgot keresztül vitte, kreálván uj és fon­
tos ipari központokat és könnyítve a régi ipari 
központok terhein és feladatain. Az uj kamaráktól 
sokat várunk. Parlagon hagyott nagy területeik ba­
rázdáiba sok életrevaló nj alkotásnak csiráját hint­
hetik el.

Az uj gyári vállalatokról és általában az ipar- 
fejlesztésnek a gyakorlatban mutatkozó eredményeiről 
kellene még szótanunk e szemle befejezéseképen. 
E tekintetben nem mondhat nők, hogy várakozá­
saink ki lettek elégítve. Az a nagy nkezió, mclylyel 
a textilipar meghonosításának biztató kézdetét re­
méltük, nem köszöntött be. Talán az alkudozások 
és a kérdés előkészítése még nem juthatott elég 
kedvező stádiumba. De tény az, hogy több hézag­
pótló uj gyári vállalat keletkezett (csavar-gyár, bis- 
quit-gvár, ruggyanta-gyár stb.) hogy egyes hézag­
pótló gyári vállalatok létesítésére nézve történtek 
kezdeményezések, kísérletek és folyamatban vannak 
alkudozások, sőt létesítési munkálatok is. Tény, hogy uj 
gyári vállalatok létesítésére nemcsak az idő, hanem a 
hangulat is sokkal kedvezőbb, mert — a mi eddig 
hiányzott — megjött a bizalom az ország és főleg 
ennek közgazdasági kormányzata iránt. Egy ország 
iránt, mely utat tört a zónával, melynek vasúti- és 
tarifapolitikája az ipar érdekeit hathatósan mozdítja 
elő, mely áldozatokat is kész hozni uj vállalatok 
érdekében, mely a régóta nélkülözött rendet ipari 
viszonyaiban is megteremteni igyekszik s mely végre 
hálás piaczot képez az ipartermékek elárusitására, 
süt a Kelethez való közeli és kedvező fekvésénél 
fogva, az exportra is igen alkalmas, szóval mely 
ipari vállalatainak hálás tért és biztos jövőt képes 
biztosítani: az ily ország iránt a vállalkozás bizalma 
fel fog ébredni a kiil- és belföldön egyaránt és 
nem nagy jóstehetség kell ahhoz, hogy megjövendöl­
jük, mikép a közel jövő a legkedvezőbb átmeneti 
korszaka lesz ennek az uj aerának, mely közgaz­
daságunk arányos megizmositasával más, egészsé­
gesebb alakulatot ad az államgazdaságnak és az 
egész nemzeti létnek. És ez a trnnsakezió egyik 
kimagasló sarkköve lesz kulturális haladásunknak.

Ezek után áttérve a nevezetesebb iparvállalatok 
múlt évi fejlődésének ismertetésére, túljegyezzük a 
következőket:

A malomipar egészben véve meg lehet elégedve 
a múlt év eredményével. Az év ugyan nem nagyon 
biztatóan indult, mert az 1889-ik évi termésünk rossz- 
volt, a mi a búzaárakat itthon felszöktél te, de a ma­
lomipar, mely termékeit kénytelen a világpiaezra 
hozni, a drágán vásárolt búzából készült lisztet a 
külföldi kedvezőtlen árviszonyok szerint volt kényte­
len értékesíteni. Ehhez még hozzájárnit a váltóárfolya­
mok rohamos csökkenése, úgy, hogy márczius hónap­
ban a londoni váltó 120-nál volt, szeptemberig 111-ig 
eseti. Ez a 7j°'0-o.s csökkenés az amúgy is súlyos 
viszonyokkal küzdő malomiparra bénitólag hatolt. A 
fővárosi malom vállalatok csakis az idejekorán elha­
tározott üzem megszorításnak köszönhették azt, hogy 
e kedvezőtlen viszonyok daczára az őrlés nem csak 
veszteséggel nem járt, hanem még tűrhető végered­
ményt is hozott. Az őszi időszak azután rendkívül 
kedvező volt a malomiparra, különösen szeptember- 
november hónapokban volt nagyon jó a lisztüzlet, a 
mit azonban főkép u rendkívül nagy belföldi kereslet­
nek kellett tulajdonítani, mely a kis liszlkészletek, a 
burgonya és egyéb kenyérpótló termények rossz ter­
mése és a búza és rozsárak emelkedése következtében 
olyan intenzív volt, a milyen ritkán szokott lenni; 
magától értetik, hogy ezt az intenzivitást nagy mér­
tékben fokozta ez a körülmény is, hogy a magyaror­
szági nagy és tarlós szárazság és az ausztriai komoly 
árvízveszélyek miatt számos vizi malom szünetelt s e 
miatt a gözmnlmi lisztet jobban keresték. E kedvező 
helyzetet, melyet a váltó-árfolyamoknak októberben be­

következett hirtelen emelkedése következtében a kivi­
teli viszonyok javulása is javított, malmaink előre 
való eladásokkal oly jól ki tudták használni, hogy a 
hanyatlás, mely a Célforgalomban már novemberben 
bekövetkezett, a legtöbb malom idei n^rieg eredmé- 
nyét aligha fogja befolyásolni. Sajnos a; %*han, hogy 
külfölddel való üzletben, mely a várakozásnak már 
eddig sem felelt meg egészen, aggasztó pangás állt 
. .’ a.. |,,?,yre újév után remélhetőleg az üzlet meg­
élénkülése fog következni : de vajon ez malmaink 
teljes nagy üzemének megfelelő terjedelmet íog-e 
ölteni, az ma még igen kétségesnek látszik, an­
nál inkább, mert a mi búzaáraink és az amerikai 
buza-árak közt már most is jelentékeny külön­
bözet. a váltó-árfolyamok újabb hanyatlása következ­
tében még inkább nagyobbodik. A tárgyalások, melye­
ket a malmok a végett folytatlak, hogy az 1891. 'évi 
január—márcziusi hónapokra az üzemet ismét általá­
nosan leszállítsák, a karácsonyi ünnepek miatt meg­
szakadlak, de ha az üzleti viszonyok lényegesen javulni 
nem fognak, újév után előreláthatólag ismét folytatni 
fogják. Malomiparunk körei igen nagv érdeklődéssel 
kisérik a Németországgal folyó kereskedelemügyi tár­
gyalásokat is, a hol őrleményeinkkel rendkívül ellenséges 
•s a német fogyasztók érdekeit a német molnárok javára 
nagyon sértő módon bánnak el vámszempontból, a 
mennyiben az fi márka buzavámmal szemben, mely­
nek legfölebb 7 márka liszt vám felelne meg, 
101,2 márka (13’/9 frank) lisztvám áll, holott lisz­
tünkért még az annyira véd vámos Francziaországban 
sem fizetünk többet 8 franknál. Malomiparunk ennél­
fogva teljességgel megvárja, hogy amaz engedmények 
közt, melyeket Németország Auszlria-Magyarországnak 
tenni fog, semmi cselre sem marad ki az, hogy a 
liszlvámot a buzavámmal méltányos arányba hozzák. 
A budapesti malmok, melyek szeptembertől deczem- 
berig teljes örlöképességüket kifejthették (havonkmt 
mintegy 1350.000 mm.), s a melyek 1890-ben a nyolez- 
ljayi megszorítás daczára (i millió métermázsa búzát 
őröltek meg, általában igen kielégítőnek tartják a le­
folyt üzleti ével, mert az egyes malmok előrelátható­
lag következő osztalékok fizetésére lesznek képesei: : 
Budapesti malom 70 forint, molnárok és síiták 
malma, 35 írt, Erzsébet malom. 28—30 frl, Lujza 
malom 113 frt, Viktória malom, 20 fit, henger­
malom 25—30 frt, Konkordia malom 85 forint, 
Pannónia malom 50—G0 frt.

A vasiparnak általában kedvező éve volt. Az üsz- 
szes vasművek, különösen a hámorok és hengerművek 
jól voltak ellátva jövedelmező munkával. A Ganz és 
társa vasöntöde és gépgyár részvény társulat je­
lentékenyen fokozott munkásságot fejtett ki, mely leg­
inkább azonban a waggongyártásnál nyilvánult, a 
mennyiben a múlt évben 2307 waggont gyártottak. 
Az öntöde és kováesmiihelv is annyira el voltak fog­
lalva, hogy az öntöde kibővítésére kellett gon­
dolni. A turbinák épülése folytonosan terjed é-s 
a múlt évben 37 telepet rendeztek be 2567 lóerővel. 
Az osztalék a tavalyi 70 forint ellenében 75 forint 
lesz. — A Schlicic-féle vasöntöde és gépgyár- 
részvénytársaságnak ismét kedvező éve volt a múlt

jani vasmii részvénytársaság üzleti éve nem esik 
össze a naptári évvel és ezért osztaléka, mely csak a 
jövő öszszel lesz megállapítva, ma még nem becsül­
hető meg, de a társaság müvei bőven el vannak látva 
megrendelésükkel.

A könyvnyomda-vállalatok sokkal jobban érez­
ték a bérmozgalmak hatását, mint a többi iparvállala­
tok, olyannyira, hogy most a nyomdák fizetik a leg­
magasabb munkabéreket. — A «Pallas» Író­
éiul mi és nyomdai részvénytársaság a múlt 
évre 8—10 százalék osztalékot fizethet, a pesti 
könyvnyomda-részvénytársaság úgy mint tavaly 
S0 frtot, az Athenaeum a tavalyi 33 frt ellenében 
legfeljebb 24 frtot fog adni, mig a Franklin, oszta­
léka az idén is 134 frt lesz.

A bányavállalatoknak kitűnő esztendőjük volt. 
A sa Igá-t a rjá n i köszénhá n.ya-részvén y társaság 
roppant lendületet ért el. Két uj akna és egy tárna 
készült el, egy uj iparvasut adatott át a forga­
lomnak, uj szénterületeket szerzett meg. melyei: 
nasy reményekre jogosítanak. A termelés a múlt 
évben G£ millió métnvmázsa volt, tehát 4 
millió métermázsával több, mint az elűző év­
ben, de ez a nagyobb termeléssel is alig volt 
képes a keresletnek megfelelni, úgy hogy a vállalat 
kénytelen lesz termelését mindinkább kiterjeszteni. A 
A fényes üzletmenet következtében képes lesz az igaz­
gatóság az idén daczára az e társaságnál tradiczioná- 
lis nagy leírásoknak és daczára annak, hogy a rész­
vényekre a mull évben 20 irtot visszafizetnek, 20 frt 
osztalékot fizetni a tavalyi 1G frt ellenében. — Az 

afsza,km agyarországi egyesült kőszén-bánya- és 
iparrá tla lat-részvény társul a, t a múlt évben mint- 
egy 3.400,000 mm. kőszenet termelt, mintegy 500,000 
métermázsával többet, mint az előző évben. A terme­
lési költségek jelentékenyen emelkedtek, de az eladási 
árak is javullak, mi által a végeredmény is javult és 
az osztalék valószínűleg az idén is ugyanannyi lesz, 
mint a» előző évben, vagyis 8 fit rész vény enk int.

A többi ipar-vállalatok osztalékait a következőké­
pen becsüljük : Köszéubáuyn- és téglagyár rész­
vénytársaság (Dräsche) 20 frtot úgy mint tavavalv, 
a kőbányai gözlégtugyár szintén 20 frtot, mint ta­
valy, az újlaki téglagyár és szeszégetö 10 frtot, 
mint a múlt évben. A G sell win dt-féle szeszgyár 
24 frtot, az első magyar sert éshizlaló részvénytársa­
ság 20 frtot, az első magyar gyapjumosó részvény­
társaság 20 frtot, az a.tagut-fársaséig 9 frtot. Äz 
állalánosiraggon kölcsönző társulat 140/0-ot, a 
nemzetközi waggonkölcsönző 15 °:„-ot keresett a mull 
évben, de az osztalék most még nein állapítható 
meg. Az egyesült magyarhoni üvcygyárak rész- 
vénytársulatának osztaléka úgy mint tavaly, a mikor 
Kuliinka-féle uj-anlalvölgvi üveggyár volt a czime, az 
idén is 7% lesz. Az első magyar részvény-serfőzde 
osztaléka 40 frt, az első magyar szállítási válla­
laté 14 frt, az első magyar szálloda-részvénytár­
saságé 5 frt, a fiumei, első magyar rizshón toló es 
rizskeményitö-gyáré G0 frt (tavaly G24 frt), a kő­
olaj/! nőm i tó-gyar részvény társaságé 25 frt (tavaly 40 
frl), a magyar aszfalt-részvénytársaságé 5 frt.

Nem fognak az idén sem osztalékot fizetni a kö­
vetkező iparvállalatok: Első magyar papíripar-rész* 
vény társaság (vesztesége 92.000 frl), első magyar szövő 
és kötö-gvár, első pesti spódiiun- és csontliszt-gyár, 
herendi porczellán-gyár, magyar fém- és lámpaáru- 
gyár és a szegedi szeszgyár finomító r. t.

Végül közöljük itt a tőzsdén jegyzett iparvállalati 
részvények következő összehasonlító táblázatát :

Konkordin-maloiu...........
Erzsébet-malom...........
Lujza-malom...................
Molnárok és sütők malom
Hengermalom...................
Viktoria-malom...........
Első budapesti gőzmalom 
Pannonia-malom 
Részvényserfőzöde
Sertéshizlaló ...........
Athenäum
Pesti könyvnyomda_
Franklin ... ..................
Pallas................... __
Ganz-féle vasgyár...
Sehlick-féle vasgyár...
Salgótarjáni kőszénbánya 
Rimamurányi vas mii ...
Észak magyarországi kő­

szénbánya ..................
Spódium — ...........
Gcliswihdl-félc szeszgyár 
Drasche-félc téglagyár 
Kőbányai téglagyár
Újlaki téglagyár...........
Alagút ........................ ..
Ált. waggonkölcsönzü 
Nemzetközi waggonköl-

csönző_... ...
Fiumei rizshántoló 
Szálloda-részvénytáraság 
Magyar fegyvergyár —

*) Részvényonkint ICO forintot visszafizettek 
**) Tőkevisszafizetés részvényenkint 50 frt. — 
visszafizetés részvényenkint 20 frt,

iSS decz. 31. 1S90 deez SÍ. Külünbüzet
433.— 497.- + 64.—
285.- »70.— + 85.—
235.— 270. - -h 35.-
415.- 450.— 85.—
595.—*) 53').— _ I 35 —
165.— 2*3.- 83.-
850.— 1065 — 215.—
735.— 865.— 130.—
930.-t*) 875.— 5.—
305.— 345.— 40.-
465.— 458.— 4- 7.

1200.— 1200.— —

216.50 225.— + 8.50
184.— 225.— 4- 41-

1406.- 1470.- + 65. -
235.— 235.— 1. -
433.—***) 434.— + 21.-
178,— 160.75 15.25

í Gn.— 159 — 6.—
140.— 157.— + 17.—
432.— :-i93.— 14-
368.— 435.- 4 67.-
410.— 450.— 40 —
168.—- 153.— 15.—
165.— 168.- -1 3.—
83.— 8*.— -1 3 —

86- 105.— + 19.—
970.— 925.— 45.-
118.- 160 — 4 42.-
153.60 68.- 85.50

a tőkéből. — 
**♦) Tők»-
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VEGYES KÖZLEMÉNYEK
* Lefoglalt vágómarha a béflil toáthaváiáfoá.

Nagy felháborodást keltett tegnapelőtt a bécsi marha­
vásáron az, hogy az államügyészség intézkedése kö­
vetkeztében 192 ökröt foglallak le azzal az indoko 
lássál, hogy ezeket az ökröket Pozsony és Nyitrame- 
gyéböl szállították oda, a hol állítólagos ragályos tü­
dővész uralkodik a marhák közt. A lefoglalt ökröket 
azonnal külön istállókba állították. Magától értetődik, 
hogy a bizományosok nem hagyták annyiban a dolgot, 
hanem azonnal beadták tiltakozásukat a helytartóság­
hoz, hangsúlyozván, hogy a marhakereskedüknek nem 
volt, de az idő rövidsége miatt nem is lehetett tudo­
másuk arról, hogy az osztrák kormány doczem- 
ber végén Pozsony és Nyitramcgve ellen a marha­
zárt elrendelte. A marhakereskedok azonnal képvise­
lőket küldtek lludapeslre a magyar kormány közben­
járását kérni, s már tegnapelőtt élénk sürgönyváltás 
folyt ez ügyben Budapest és Becs között. A marha- 
kereskedők a marhazári indokolatlannak tartják, mert 
úgy Pozsony mint Nyitravármegye szarvasmarhaállo­
mánya úgyszólván teljesen kór- és járványmentes s 
különösen Pozsonvmegyében, mint onnan Írják, az 
Általános marhaegészségügy már rég volt oly kedvező 
mint éj e:i most, a midőn az osztrákok ily érzékenyen 
sújtják a gazdaközönséget. Klcmpa Bertalan alispán 
felterjes/.tésileg informált i a füldmivelcsiigyi minisztert 
és arra kérte, hogy a bécsi helytartóság c káros ha- 
rozatának érvényen kivid helyezése érdekében intézked­
jék: Gracsánvi Gyula, m. kir. állami állategészségügyi 
felügyelő pedig újév napján Budapestre érkezett a kor­
mánynál teendő szóbeli jelentés és javaslattétel végeit. 
Bethlen András gróf miniszter, amint a lefoglalásról 
értesült, azonnal távirati utón tiltakozott ellene az 
alsó ausztriai helytartóságnál s értésére adta, hogy a 
helyiül ósági rendszabályt az idő rövidsége miatt 
Pozsony és Nyitva megyével nem közölhette elég jókor, 
de a bel :artóság rendszabályai különben is tárgyta­
lanok. mert hivatalos jelentések és kimutatásokkal he 
lehet bizonyítani, hogy Pozsony megyében már hóna­
pok óta rgyetlen-egv tiidövész-esct sem fordult elő- 
Időközben a füldmivelési minisztert arról értesítették, 
hogy az országos törvényszék a lefoglalt ökrök 
koníiskálását elrendelte s elárverezésüket c hó 
8-ára kitűzte, mire azonnal Taaffc grófhoz, az 
osztrák miniszterelnökhöz sürgöny űzött, hogy 
a károsodott marhakereskedok érdekében lépjen közbe, 
hogy a lefoglalt ökröket visszaadják nekik, mert a 
helytartóság eljárását semmi sem indokolja. Erre ma 
délben az osztrák belügyminisztérium, a melynek ha­
táskörébe az ídlategészségügy tartozik, táviratilag he­
lyezte kilátásba a kérdés lehetőleg gyors megoldását. 
Remélhető tehát, hogy ezt a kérdést csakhamar az 
érdekeltek megelégedésére fogják megoldani. A lefog­
lalt ökrüket hivatalosan megvizsgálták, de mint a XV. 
Tgbl. konstatálja, a vészt nem állapíthatták meg.Teg­
nap állítólag újabb ükürszállitmányt foglaltak le Becs­
ben ugyanazokból a megyékből.

% UJ etkeiö kocsik a magyar államvasutakon.
A m. kir. államvasutak igazgatóságának értesítése 
szerint, a közönség kényelmére való tekintetből, na­
gyobb szánni teljesen uj és díszesen berendezett 
étkező kocsik szereztetvén be, ily uj kocsik fognak 
már közelebb fokozatosan a jelenleg Budapest és 
B.ruck közöli a ti. és 5. gyorsvonatoknál, Budapest- 
Zimonv között az »0$. és 503. sz. gyorsvonatoknál 
é: Kolozsvár—Brassó között a 301. és 303. sz. gyors­
vonatoknál eddig használt étkezési kocsik helyett 
jf.ratm, továbbá még liudapest-Kassa között a 202. és
201. sz. gyorsvonatokkal is Budapcst-Kolozsvár kö­
zött a 302. és 301. sz. gyorsvonatokkal is közleked­
tetni. A budapcst-kassai vonalon az étkezökocsi a
202. sz. gyorsvonattal Budapestről 2 óra 15 perczkor 
d ti. indul i s Ka-sára 8 óra 01 perczkor este érke­
zik: Kas-;:roi a 201 sz. gyorsvonattal 7 óra 46 percz­
kor regzel indul, Budapestre 1 óra 40 perczkor d. u. 
érkezik. A hudapest-kolozsvári vonalon az étkezési
kocsi Budapestről a 302 sz. gyorsvonattal 2 órakor
délután indul és Kolozsvárra 10 óra 35 perczkor éjjel 
érkezik; Kolozsvárról a 301. sz. gyorsvonattal 5 óra 
-.0 perczkor reggel indul és Budapestre 1 óra 55

azt főkép annak lehet tulajdonítani, hogy az exportáld 
országok nem szállítanak annyit, mint a mennyit vár­
tak tőlük. Most már bizonyos, hogy az orosz kiviteli 
kimutatások nem felellek meg a valóságnak. Egy orosz 
szaklap erre vonatkozólag most egészen uj adatokat 
ooo e me*y szerint Oroszország buzakivitele nem 
292,600 quarterre, hanem csak 134,000 quarterre, 
rozskivitel pedig nem 12G.200, hanem csak 63,000 
quarterre tehető, a mi a valóságnak kétségen kívül 
jobban megfelel, mint az orosz becslés. Amerika mind­
két partjáról egy hét alatt szállítottak:

1890 dccz. 27-ig 1890 (jPez. 20-ig 1890 dccz. 28-ig 
Búza 74.700 qr. 150.000 qr. 139.500 qr. 
lengén 35.500 37.500 « 178.000 «
Liszt 109.000 « 286.000 «

India egy heti kivitele kővetkező volt
Isid d«cz. 17. itiiD. dccz. tt>.

Búza
Angliába . 
kontinensre

összesen 
Repcze 

Angliába 
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összesen
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2,303.000
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340.000
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447.000 1.098.500

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.

— Január 7. —

Gabonatőzsde*
X őmitt-iizlet ma nyugodlabb irányt követőit; a kí­

nálat gyenge, a kereslet mérsékelt volt s összesen 
mintegy 18000 mm. búza kelt el teljesen változatlan 
árukon. .Más gabonanemekben változatlan irány és 
változatlan árak melleit gvér forgalom volt. — Ki­
adatott :

Búza : Tisza vidéki : 100 mm. 81 k. 8.50 fi t, 
200 mm. 81 k. és 500 mm. 80 k. 8.55 frt; 200 
mm. 80.5 k. 8.50 fit, 200 mm. 80.3 k. 8.50 frt; 
31» mm. 80 k. 8.50 Irt, 600 mm. 80 k. 8.50 frt, 
1000 mm. 79.5 k. 8.50 frt. 200 mm. 79.5 k. 8.45 frt, 
300 mm. 79.3 k. 8.45 frt, 100 mm. 79.2 k. és 100 
mm. 79 le. 8.45 frt. 100 mm. 78.5 k. 8.10 frt, 100 
mm. 78 le. 8.35 frt, 100 mm. 78 k. 8.374 írt, 1200 
mm. 77.8 k. 8.30 frt, 100 mm. 77.5 k. 8.32$ frt, 100 
mjn. ,, k. 8.30 frí, 300 mm. 77.4 k. és 100 mm. 
77.6 k. 8.3u frt, mind három hóra.

Pest-megyei- 100 mm. 80.5 k. 8.324 frt, 100 mm.
80 k. 8.45 frt, 200 mm. 79.8 k. 8.35 frt; 600 mm.
79 k. 8 35 frt, 400 mm. 79 k. 8.30 frt, 100 mm. 
76 k. - - 200 mm. 78.8 k. 8.30 frt, 100 mm. 78.5 k. 
8.30 Irt, 100 mm. 78.5 k. 8.274 frt, 100 mm. 76.5 k. 
8.2U fit, 500 mm. 76 k. 8.30 frt, mind három hóra.

Baktúri 1000 mm. 76.3 k. 8.15 frt, 2600 mm. 76
k. 8.15 frt. 1700 mm. 75.G k. 8.10 frt; mind három
hóra.

Fehérmegyei S00 mm. 7S.3 k. 8.45 frt : három 
hóra.

8160-en, salgó-tarjáni kőszénoánya 442-

Rozs
Árpa

Mai hivatalos effektiv árak:
ó bánsági.................78-80
uj tiszavidóki.........77—81
" pestvidéki ...........77—81
-I fehérmegyei... 77—81
• bácskai ................. 77—81
" északmngyarorsz. 77—81

uj .......................... 70-/2
-» takarmány ......... 60—62

» égetni való.........02—6'

hí,

pénztár 
443-on.

Perozkor záródnak: Osztrák hilelrész- 
veny 306.50-306.60, magyar hitelbank 358.75-359, 
magyar aranyjáradék 102.50-102.55, magyar papir- 
járadek 100.60-100.65.
. : Osztrák hitelrészvény holnapra
í 2$ forint, nyolez najira 4.50—6.60 forint, egy 

hónapra 9.50-10.50 forint.

Utótözade.
Az iitótözsdén elgyengültek az árfolyamok. Osztrák 

lntelrószyény 306.50-röl 305.90-ig esett, maradt 306, 
magyar leszámítoló és pénzváltó bank 117-80-on, ma­
gyar aranyjáradék 102.55-102.524-en köttetett.

Zárlat után az utczai magánforgalomban berlini
• .entesekre lanyha volt az üzlet és osztrák hitelrész- 
wny 306—305.40-en kötetett.

Esti tőzsde.
• A ■■ .eä‘‘ ‘özsdén osztrák hitclrészvény 305.60-306.10- 
*giifiín ^ magyarleszámítoló és pénzváltó-bank 118 
köttetett ' mngyar aranyjáradék 102.424—102.45-ön

® árakor záródnak: Őszi rák hitelrészvény 306.10— 
3116.20, magyar aranyjáradék 102.424—102.45.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jan. 7. A) Hízott sertés árak : I. Magvar 
első rendit: !. Öreg, nehéz páronlcint 400 klgramm- 
nal súlyosabb) 41-42 kr. 2. Öreg közép (páron- 
kmt uOO-400 klgr. súlyban) 40—41 kr. 3. Fiatal 
uhuz (páronkint 820 klgron felüli súlyban) 42-43 
I!' \,o l:öz6P (Púronkint 251—320 klgr. suly-
),mj 'i3 í,-}j kr. 6. Fialni könnyű (páronkin! 250 

Idgng terjedő súlyban) 13$-4t kr. 11. Magyar szo- 
uett. 0. Nehéz (páronkin! 280 kilogrammnál súlyosabb) 
j : kr- '• Közép (páronkint 220—280 klgr. súly­
ban) -.0—-i2 kr. 8. líönnvü (páronkin! 220 
kilogrammig terjedő súlyban) 39—11 krajezár.
11; komuniai: 9. Nehéz (páronként 320 klgrmon felüli
súlyosabb----------kr. 10. Közép (páronkint 250—320
, | : s",yban)--------- kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgiig teijedú súlyban)--------- kr. IV. Romániai erc-
ueti ihlnebl): 12. Nehéz (páronkint 210 klgron felüli 
súlyban) - kr. 13. Könnvii (páronkint'220 klgrig
lerjnt.0 súlyban)--------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgron felüli súlyban) 414—42 kr.
, ‘ 1>dZül?-(Páronkint 220—260 klgr, súlyban) 40-11 
kr. 16 Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 39—4C kr. b D j

8 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 305.75, angol-osztrák bank 165.10, Länderbank 
218, osztrák-magyar Ydlamvasut 246.36, déli vasút 
132.25, török dohányrészvény 146.50, alpesi bánya- 
társaság 92.10 májusi járadék 90.15, magyar arany­
járadék 102.55, magyar papirjáradók 100.40, márka 
56.15.

Az eatl tőzsde zárlata után a magánforgalomban 
maradt: Osztrák hitelrészvény 305.62, Länderbank 
218.10, angol-osztrák bank 165, osztrák-magyar ál­
lam vasút 246,50, déli vasút 132.25, alpesi bánya­
társaság 92, magyar aranyjáradék 102.55.

BECSI GABtaNATOZSDE.
Bécs, jan. 7. (Az Egyetértés tudósítójának ffWfata.) 

A legutóbbi külföldi jelentések, a newyorkiak kivéte­
lével, kiválóan szilárdak voltak, minek következtében 
búza tavaszra jól tartotta magát. A többi czikkek 
azonban, különösen zab, igen lanyhák voltak. — 
Köttetett : Búza tavaszra 8.34—8.36, zab tavaszra 
7.12. 7.11, 7.14, tengeri május-junittsra 6.50,6.48,6.50 
frton, rozs tavaszra jegyez 7.43, 7.45, repcze január- 
februárra 12.85 12.95, uj repcze 13.50—13.60 frtol.

Délután nem i.-en változott a forgalom, de az 
irány mégis valamivel gyengébb volt és búza tavaszra 
8.35 frton köttetett, végül 8.3 4 frton felül nem volt 
elhelyezve ; egyébként köttetett; Rozs tavaszra 7.44, 
zab tavaszra 7.13—7.12, tengeri májtis-jtiniusra 6.50 
—6.48 írton, repcze gyengébb volt, január februárra 
12.85—12.95, augusztus—szeptemberre 13.50—13 60 
fiion.

Kész'áruban a fogyasztás gyenge részvétele kö­
vetkeztében majd teljesen pangott az üzlet és az 
irány minden czikkbon változatlanul tartva volt.

Szesz ma clgyengült valamivel. Kész kontingentált 
áru 17$ Irton adatott el és maradt 17.50—17.75 frton.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi órtoktüxndok zárlata.

A? írfolyamok az illolíi liolyi szokványok szerint készpénzben, meJIVi 
vagy ultiméra örtón tiik, e srorinl a mottókéit parttá« is készpénzre nq 
mciivra, illetőleg ullimúrn értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, V 
incdlóra M-írd :-.z jltlmórn l'-val vannak moziülilvo. Magától értetődik 
noyy a fcnli aiizámit.isoMviZ r.vr a Iranaakczió-költsógek, továbbá a 
medio- és ultirnó-iirfolyamoklioz azonkívül még a mindenkori budapesti 
prolonpiirzin.telelek j- számilásbq veendők. A •-goi jolöltértékok a bu ta. 
v«iti tozedun nem jegyezlolnck. Átszámítási árfolyam ion márka vista 

5G lr: 95 kr. VJO trank vista •- 45 frt 25 kr.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
jan. 7. Nyers ezukor Prágában 14.45Í 

issigban 14.724 frt, finomított Prágában 30}—30$ frt, 
Berlin, jan. 7. Búza csendes, rozs nyugodt, zab

perczkor délután érkezik.
Zóna díjszabás a bács-bodro." mejyvoi vas­

utakon. A m. kir. államvasutak igazgatóságának érte- 
ci .-se f-zerint a bács-brdrog vármegyei h. é. vasutak

sörfőzdéi..............

ó bánsági ... 
uj másnemű ........

” káposzta.............

6-1-66
39-41
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Zab
Tongori

Köles 
Repcze

Katáridöüzlöt alacsonyabb amerikai gabnaúrak 
miatt nyugodt irányban indult meg : a forgalom gyenge
volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra "„mintegy 10.000 mm. 8.10, 

8.09, 8 08, 8.70 forinton.
_ Szokványbuza őszre mintegy 5,000 mm. 7.79, 

77, 7.76 forinton.
Tengeri május—júniusra 

6.15, 6.15 frton.
Szokványzab tavaszra mintegy 10000 

6-9 í, 6.93, ü.92 frton.

mintegy 5000 mm. 6.17, 

mm. 6.95,

Káposjzta-repeze augusztus—szeptemberre 500mm. 
13.40 Irton.

szabadka-ó-becsei és
január 15-étul kezdve

szeged-zentai vonalán 1891. 
a zónadijszabássa! egyidejűleg 

u; menetrend fog éleibe léptettetni, mely szerint a =ze- 
ged-zentai vonalon is mindkét irányban két vegvesvonat 
lúg Közlekedni. Ez nj menetrend szerint a vecves'vonatok 
kuvetK-; oké; n fognak közlekedni, a Szabadka 0- 
Beer. közét: 1., Az 5911. sz. vonal. Indulás Sza­
badkáról H-gel :> unt 35 perczkor, érkezés Ó-Becsére 

eV.Vta.0i', pcr, zkor- -■) Az 6912. sz. vonal. Indu- 
las O-Beeserol reggel 5 óra 20 p.-kor. érkezés Sza- 
badkara d. e. 9 óra 21 p.-kor. 3.) Az 5913. sz. vonat 
lelenlegi menetrend,e változatlan marad 4 i \z 6<i| 

vona,: ‘"d“!'*» U-BuesérCI d. ti. :i Óra 30 p.-kor 
érkezés Szabadkára rde 7 óra 32 p.-kor. b, Szeged 
áent I közúti : 1.1 A 6011. .=•/ vonat. Indulás Szeged

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a forgalom szintén szűk 

mozgott s irány ellanylmlt. — Köttetett:
Szokványbuza tavaszra mintegy öOOO 

8.06 forinton.

mederben 

mm. 8.07,

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 6.15, 
6.J í lói’intőn.forinton. 

Szokványzab 
6.91, 6.90 frton.

.e9pgvzus:. A, f“iit jegyzett árak súly szerint és pedig 
\ unvszeru !cvonásuk mellett, egy kilogramm súly 

rnjczitrokban értendők. Szokványszerüleg a hízott sertések 
vjes thrulto) súlyúból az életre páronkint 45 klgr. vonandó 

ie. A sertesek vérárából a vevő javára 4 százalék vo­
nandó le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) 
súlya vetetik irányadónak. ' 1
I - 1 ,éo- * : 1811,1 évi január hó 4. napján volt

J--G? darab, 1891. év|.muár hó 5. és 6. felhaj- 
5 da™b; ltol. évi január hó 6. és 6. napján
elszállittatolt 3566 darab; 1891. évi január hó 6.
Ü-PJ;!” maradt készletben 84673 db. A hízott sertés 
uzietirányzata lanyha.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Elötőzsdo.
I fÓCE1 Jan- '• (Az Egyetértés tudósitójának táv- 
,/am') c ,te"naP,1 !ÖZS(l,:'k csendes és részben lanv- 
na , lefolyásukkal nem lehettek ösztönzéssel az itteni 
spckulaczióra és ennek következtében a mai elötözsde 
egoszen csendes maradt és az irány sem volt olv 
szí áru. Különösen az üzérkedés vasúti részvényei ma­
radlak lanyhábbak, inig hitelrészvények és helyi érté- 
kek szilárdabbak és járadékok is emelkedtek kissé.
\ a nt ikban mér-ékeli forgalom volt változatlan árak 
mellett.

11 órakor záródnak: Osztrák hitolrészvény 300.75, 
magyar hitelbank 358.50, Liinderbank 218.GÓ, Unió­
bank 2,, angol bank 165.-, bankegyesület 117.-, 
osztralc-magyar államvasut 247.-, Károly Lajos vasul 

. ’ d'-'h vasul 132.50, elbevölgyi vasút 223.50 
alpesi banya-részvény 92.30, prágai vasmű 373.50, 
rima-inuranyi vasmű 158.25, dohány-részvények 1 Ki, 
inajusi jarailék 90.35, magyar aranyjáradék' 102.60, 
mngyar papirjáradók 100.45, török sorsjegyek 37.20, 
busz frankos arany 9.04, német birodalmi márka 55.90.

Déli tözadc.
A déli tőzsde igen gyenge üzlettel és változatlan 

árfolyamokkal nyílt meg. - Jegyeznek: Osztrák

Jan.

PARTS.

Ar-
Ilitllllnbüzet ai iiu la- utolsó zárlat- 

P®*1,1 , hoz képeit egyenleg 0Sltr. órtéliban

95.17 -
104 70 -
543.75 245.63 
307.50 132.05 

1055.-: -
-95.7?

•sí.-:
GI3.43
840.

102.62

80.40 90.05
92.Ifi 10331 
80.70 90.31
95.80 107.32 
91,60 102.54
89.80 100.7C

7.64
0.11

175.-
109Í90

313.31
245Í90

0.28 
0.03 
O.eO 
0 OS 
0.27

- 0.95

59.10. 131.73. 
92.99 207.81 
76.29 170.55

235Í55 
178.10

1.79 
0.76 
1.23 
1.32

80.45
92.30
80.55
95.75
91.70

55.10 -r 0.15

90.04: 
103.53 
90.15 

107.26 
102 6

89.70; 109.47 
272.75 305.30
854.-
220.25
185.25 
117.12

966.90
246.57
207.36
132.05

197 05

55Í90

0.01
0.05
0.09
0.12
0.09
0.15
0.43
0.37
1.15
1.12
0.43

tavaszra mintegy űOOO mm. G.02,

Déli 1 órakor hivatalosun záródnak: 
Szokványbuza tavaszra------------------- ----- frt 8.05-807
Szokványbuza őszre 
Tengeri május—júniusra 
Szozványzab tavaszra ... 
Káposzlnrepeze aug.—szept.-re

» 7.75-7.77 
6.14—6.1G 
G.90-G.Ü2 

13.40 -13.50

rol d; ti. ,.ra 30 p.-kor, érkezés Zentára d. u. 5 óra 10 
hol Szanad,;a és U-Becse felé csatlakozást talál. 2. a 6021. 
sz- v mai. — Indulás Zontáról — csatlakozással Sza­
badka es U-Becse lelöl - d. e. t) óra 10 perczkor 
érkezés szegedre d. e. 11 óra -16 perczkor. 3. a 6013. 
számú vonat. Indulás Szegedről reggel 5 óra 14 percz- 
kor érkezés Zentára reggel 7 óra 54 perczkor: itt 
csatlakozik O-Becse felé. 4. a 6014. sz. vonat. Indulás 
Zr-ntaro! — csatlakozással O-Becse és Szabadka felül — 
este ura 6 perczkor, érkezés Szegedre este 8 óra 
42 perczkor.

. + íirgéníinia német hitelezői. Az angol hitelez 
kiek-g, esc végeit Argentinja és Angolország köz. t„d-
lenOk !g ,egyelZ3,eg,Jult !ólre- mdy, mint Berlinből jc- 

?..?er?e!ak hozzájárulásával felvett argentinjai 
állami kulcsonukre nem vonatkozik. A német kor­
mány felszólítására Argcntinia kormánya kijelentette 
toahne”,eL h,l.elMökkel kfllőn tárgyalásokba haj- 
ab-ÓL-,bf r k0Zni’ ?gyuílaI a szelvényeknek aranyban 

talo kifizetésére is kötelezte ma.,át. 1

— Az 
veidnek

íütelezte magát.

SORSOLÁS.
osztrák földhitelintézet 3'0-o3 zálog-

hvertek• BGonn rX", sorso,ásii «"^Imával
5000o°_ forintot ,002 sor. 2 sz., 2000 íorin-

tot 4o°, sor. 3/ sz.. 1000 forintot 526 sor. 40 sz és
®6r01orSOr' 9 200 forintot: 750 sor. 26 sz, o07o
Ser |-on SOr" sz- 40!8 sor. 15 sz, 4802

MZííSrLekbín4 fíSiU f,97C soroza,£zámok huzatlak 
váltják be f0glalt S0r8J0gycket 100 forintjával

fcahiäfafmlS-iÄ8?^ c hó f"iki hozása al-
kaimatal njei.ek: 15090 forintot 85015 .7 inon

kebeskedelem és tőzsde.
ten*v”e:mZetkÖZl gabonaü=Iet- Európa felé tenge- 

ISÜÖ. dccz. 30. 1800. decz. 23. 1889. decz. 31.
tiUza és búzaliszt quarter 
Anglia számára 2.011.000 
Kontinens számára 745.000 

. Összesen 2,756.000 
Tengeri 509.000
“rPa 240.000
Rozs

quarter
2.222.000

786.000

quarter
2,082.000

532.000
3.008.000

621.000
351.000
250.000

2,614.000
555.000
316.000
320.000•ÄsaBrsS-Ä

nem

Délutáni forgalom.
a dulutani tőzsdén szintén gvenge forgalom volt s 

az ír.my, bar Berlinből és Parisból kiolégitöbb árfolya­
mokat jeleztek, bágyadt maradt. — Köttetett :
0 Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm.
8.0/ frton.

Szokványsai» őszre 10000 mm. 7.77 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm.

6.1 o forinton.
f Szokványzab tavaszra mintegy 1000

Délutáni 5 órakor záródnak!
Szokványbuza 1691. tavaszra _ ____ frt
Szokványbuza 1691. őszre_... _ „
lj tengeri 1891. május—júniusra .........,,
bzokványzab tavaszra ........ "» u 8»-
Kaposztarepcze aug.—szcpi.-rc X* X". X! X! '*> 13.43—

Terménytőzsde.
Ic-rm,nyékben alig volt forgalom. Zsiradékáruk,

f , f L'3 szl,vaiz ara teljesen változatlan maradt. — Köt­
tetett :

Vőröe here 48 frton métermázánkint.

8.07,

6.14, 

mm. 6-90,

8.05-8.07 
7.75-7.77 
6.14—G. 6 
6.88-6,90 

13.50

Értéktőzsde.
,. "V ,n ,a hi»os reményben, hogy az osztrák-magyar 
bank holnap vegre leszállítja n kamatlábat, a mai 
tőzsde szilárd magatartásban nyílt meg, de a kedvező 
hangulat nem tarthatta magát, .mert Berlinből gyen- 
g bb árfolyamokat jelentettek. Elénk üzlet volt a ma- 
gyar leszanutohí és pénzváltó bank részvényeiben 
emelkedő árfolyamokon és ezt az emelkedést egy na­
gyobb uj üzlettel hozzák összeköttetésbe. Befektetési 
é,tekclc szdárdak. Vasutak változatlanok maradtak, 
leni értékek kozni a malomrészvúnvek emelkedők, a
S;.ÍU v'r,f,:Zr«yar jelentékenyen emel-
kcdiek. \ almuk - s váltók szilárdabbak.

Előtőzsde.
1 Az elölözsdén kcdvtelen volt a hangulat. Osztrák 
ntelieszx.my .,°,.10 3oo.7o-en! mngyai. |eSzámito!ó-
asmü 149 1 'S- - 1 11810"c,b rima-murányi

\asmu lo9—l:,9.2o-un köttetett.
zárodnak : Osztrák hitelrész­ül óra 15 perczkor

vény 306.70—306.80.
Déli tőzsde.

A déli tőzsde szilárd magatartásban nyílt meg, de
2«lgHgU az inínv’ merl Berlinből lanyhább 
W 90nnk Jelentettek. Osztrák hitclrészvény 306.60 - 
3%.20-on, magyar .hitelbank 358.75-ön, magvar leszá- 

*1 Pen>-váltó bank 117.80-118.2(f-cm, pesti 
magyar kereskedelmi bank 955-956-on köttetett
loois- l'miiíl l l°2.G2^-en, magyar papirjáradók
vásárnltmS P a’i kölcsön 99.70-ün
vasarolt.-tott. Egyéb értekek közül forgalomba jöttek •
Ml-Ät g6zma!om 10»M=,eSUmílm
081 388-on, hengermalom 630-on, Lujza-malom 270- 
en. Pannonia-malom 888-on, pesti hazai első takarék-

1 . .— "I “UUHUJ -«ua/.vény
1-!T-n h;inyatársaság 92.40, rima-murányi vasmű 
loh.o , májusi járadék 90 35, magyar aranyjáradék

■ n/,“,a=yav Papirjáradók 100.45, húsz frankos 
arany 9.04j.

Később a spekuláczió ismét realizált és ezért kedv- 
leien volt a hangulat, különösen mert Berlinből is ba- 
rá sagosnbb jelentések érkeztek. Az árfolyamok gyen­
ge- , de keveset változtak. Váltók és valuták maga­
sabbak. c

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 306.—, 
magyar hitelbank 358.50, angol-osztrák bank 164.30, 
umobank 241.50, Länderbank 218.10, bankegyesület 
i.vXÓ-' 0szlr*k-magyar államvasut 245.75, déli vasút 

elbevölgyi vasút 221.75, Károly-Lajos-vasut 
ö^ó"/U’ , ,s , 1 vasut 2795, dunagüzliajózási részvények 
-o-.—, Lloyd részvények 348.—, északnyugoti vasut 
f-o ’ a Pesi. hányatársaság 92.—, rima-murányi 
in-in* m,l,usl jAradík 90.25, osztrák aranvjáradék 

aranyjáradék 102.60, magyar papir- 
jaradek lOö.oO, bécsi községi sorsjegy 146.25, busz 
rank°s arany 9.00, márka 55.97, váltó Londonra 

111- 11-Í-.30, orosz rubel 1.315. Valamivel szilárdabb.
... ,®é°a' jan- "• (Magyar értékek zárlata.) 4°/0-os 
oldteherment. kötv. 89.20, rr.agv. hitelb.-részvény 
07;/,a "‘‘d.d'y1 vasut-réazvény 199|. 1876. m. k. 

v. áll. els. kötv. 110.—. Magy. nyer.-k.-sorsjegy 135.25.
, 1 l03Zl os. váltóbank-rószv. 117.25, Tiszai és szeg. 
kulcs, sorsj. 127. 4<Y0_og aranyjáradék 1026 magy.

—» Magyar vasúti kölcsön 97.1 Ö. 
Alföldi vasut-részvény 201.50 Magy. északkel, vasut.- 
reszv. 196.50. 1869. m. k. v. áll. els. kötv. — 
i'iszav. vasut-részvény —.—. Kassa-Oderb. v.-rés'zv. 
lí2-—1 6o/o-°8 magy. papirjáradók 100.45, villamos 
részv. —, m. jelz. hitelb. részv. —. M. vasúti 
kulcson aranyban —.—,
, .,B.Ó018' Jan- 7- (Osztrák értékek zárlata.) Osztrák 
bitehnL részv. 305.85. Déli vasutrészv. 132.15., 40/..0 
osztr. aranyjáradék 107.-. Londoni váltó-ár 113.90. 
Karo|y Lajos-vasut 207.75. 1864-es sorsjegy 177.75. 
1860-assorsjegy 136.40. Török sorsjegy 36.75,4*2°/o-oa 
ezustjaradék 90.40, Dunagőzhajózási társ. részvényei 
-60,— Torok dohányrészvény 146.75,' Angol-osztrák 
bank reszv. 164.30. Osztr. államvasut részv. 245.85 
-) frankos 905.50. 4'20/0-os papirjáradók 90.25. Osz- 
rák hitelsorsjegy 180.50. Német bankváltók 56.-.

oo/lSZ‘c-iu r"-iarany 5,381 Osztrák-magyar bankrészv 
JJ4. Elbevölgyi vasut-részvény 221.75. Bécsi bank.- 
reszv. 117.—. Alpesi bánya részv. társ. 91.75. — 
Gyengüli.

Boti tőzsde.
Bocs, jan. 7. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A ki nem,elégítő berlini zárlati jegyzések következté- 
ben lanyha magatartásban nyilt meg a mai esti tőzsde, 
de később a barátságosabb párisi jelentésekre me»- 
sz.lárdult a hangulat. A valuta szilárdabb. Jegyeznek-
10Í l«eJ)nZVé,7 «»•»-«». ««*«*& tont 
104.40—I60.IO, Liinderbank 217.60—218.20, bank-
egyesuht 117, magyar leszámítoló és pénzváltó bank

1 osilrak-magyar államvasut 245.85-
nest, íqf'fiö’ SSn LT‘VaSUl 2°8”208-20' m vasút 
pesti 131.8 ,-132.50, cseli nyugati vasut 335.50, Albreeht-

1H8 R 478ern,°tVn ‘ V‘iSU,1 229-ö°- husiiéi,vádi vasat 
, .1 , t7°, tlirok doliánvrészvény 146—14085
ir'l^  ̂f-92'25- rima-murányi vasmű 
Iu8-lo8.o0,_salgótarjám kőszénbánya 445, májusi
ino cn 90i2a-"9012, magyar aranyjáradék 102.50— 
ö6.07-56.17:ar Papirjáradék 100.30-100.40, márka

0«/lrák.m»rynr:ii'omvasiit M'>/7lr;-.l,- rt.-.li V-SR| ... ... _. _ M
Osrlr/ík f il.tlii*et-i nszv-n y (•" rsas-ig M 
rranrzla tilrlesxlhetA iáradék .- '*•)f7lriili l«r.0, arimvi.-.rail-k -U 

f’-'eyar vn«nll köla«:in ... _ -. K
Mprya' icl/rilor-hilcll-ank -. - -M lifi-Fi nnió.liank — K
Matyar aranyjáradék _ — — — U Ollnman-bonk .. _. — UBanqae de fa,i= ... ... _ _ li

BERLIN.
Otztrák *%•»» papirjáradók _ U

• ezflotiändÄk _ jj
• 4Syoe.iranTiáradék_ _ _jj

Masyer íinnyjiradék........ _ n
• papirjnradék ... _ _U• k-ílcti va.till IciitvinTek _ K 

IxcIMi 6»A..o* V. 6l»6:,b«áal küti._ _.KOsztrák liili-lri-szvány _   íj
Mapynr hitelbank _. _ _-_™_t)
Ofzttik-mncyar államvaiut _ _ |j Ultrák dőli vn«ut _ _ _ _(j
Károty-Loios vasút _. _ |J
hn«ra.oderberai vasut _ _ _ _K 
•Román vasúti riszvenyok _•örnsr bankiocy _ —Vól‘ó h"o«| pia 7rn ™
Roll ti kniesOn II. klho. aátás 
M«*r»r islzálop-liiteibank-. ._ _

• leszámítoló éi pénzváltó-bank
ritANSFtlBT.

Osztrák V/,-0« paphjúradék — • ,,• 6»/0.ot , ~ —fi
• 4»/„.os ezUstjáradék — j,
• 4%-ns aranyjáradék ~ '"tiMagyar an .lyjnradélt ... — K

n -I Lit"Se l'api'járadék Osztrák bitplr ezvny _ ,,
Osztrák-magyar Inak... — 
liszt rák-magyar államvaiut_ ™ n
haroly-I.ojoe-vauut _ ~ ,
Osztrák deli vaaut _. — — j.
F'rzoébet usztrák nyugotf'vasüt ~ ' 
blon-ar gauscrs/ági vasul _. ~ n

d.eki. v. elsőbb«, kötvények x üiio becsi inaczra...__
róldhlloliniózetizálozlevél — h___ i -

Magytr jelzálpgbaiik _ _ _ _ K I
• Szelvény nélkül. 1 ~ ‘

Berlin, jan. 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tözsedviszonyok kedvezőtlen alakulása miatt 
való aggodalom s a helyi spekuláczió nagy eladásai 
miatt a mai értéktőzsde iránya bágyadt volt, kivevőn 
a bnnvacrickcket, melyek aránylag kedvező irányt 
követtek. Osztrák hitolrészvény 174.50, Dis-onto- 
Commandit 214.75, Handelsgesellschaft 160.12, darm- 
stadti bank 158.12, Deutsche Bank 161.10 drezdai 
Lank_ 157.10,nemzeti bank 135.-, nemzetközi bank 
108./O, orosz bank 81.50, magyar aranyjáradék 91.50, 
olasz járadék 93.-, ISSO-iki orosz kölcsön 96.90, 
keleti kölcsön 77.70, orosz bankjegyek 235.75, 
dux-bodenbaelii vasut 235.10, busliehradi vasút 217.75, 
elba-vülgyi vasut 104, varsó-bécsi vasut 229.25, észak­
keleti vasút 83.37, osztrák-magyar állam vasut 109.75, 
osztrák déli vasut 58.87, galieziai vasut 92.60, Né­
met vasutak gyengék. Bányaértékek arra a hírre, hogy 
a brazíliai kormány a dorfmundi kohónál 43,000 tonna 
sínt rendelt meg, s a bányaipar helyzetének javulása 
következtében eleintén szilárd irányt követlek, de az­
tán ismét gyöngültek. Harpeni 197.87, gelsenkircheni 
1/U.2o, Hibernia 196.87, bochumi 147.50, Laurakolió 
141.50, dortmundi 85.25, dynnmit 102.-, dohányrész- 
veny 1 GO.oO. A Nord. Alig. Ztg. tegnapi közleménye, 
hogy a német birodalmi kormány a német hitelezők 
érdekében az argentinjai kormánynál diplomácziai 
utón közbenjárt, nem eredhetett félhivatalos forrásból 
Az esti lapok már közlik az ötszázalékos 1,700.000 
piaszter összegű uj görög kölcsönre vonatkozó aláírási 
felhívást. Az aláírás e hó 10-én lesz.

Prága, jan. 7.
Aus;

Berlin,
csendes, olaj szilárd, szesz szilárd.

Hamburg, jan. 7. Nyers ezukor januárra 12.27) 
január-márcziusra 12.42*, mároziusra 12.55, májusra 
12.75 márka 50 kilónkint Hamburgban.

Hamburg, jan. 7. Kávé márcziusra 76, májusra 
74), szeptemberre 72, d czemberre 66 fillér fon- 
tonkin!

Hamburg, jan. 6. Petroleum helyben G.uú, február* 
márcziusra 6.60 márka: szilárd.

Paris, jan. U. Nyers ezukor 85°, kész áru 33__
frank, nyugodt; fehér ezukor januárra 35.30, februárra 
35-80, tartva : januártól négy hónapra 36.60, feb­
ruártól négy hónapra 37.10, finomított kész áru 10ÍJ—-
105 frank.

Pária, jan. 7. Búza, liszt szilárd, olaj hausse, szesz 
tartva, idő hideg.

Havre, jan. 7. Kávé folvó hónapra 974, négy hó­
napra 94.5 frank. ' 1

Liverpool, jan. 6. Búza tartott, liszt szilárd, tengeri 
1 pennyvel magasabb. Fagy.

Antwerpen, jan. 6. Petróleum 17? frank, hausse
Bréma, jan. 6. Petroleum helyben 6.50 márka- 

szilárdabb. ’
Newyork, jan. ti. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 

lóriiban dcczembcrre 9- 1U| márcziusra 9.4-3, áprilisra 
J. r.i, Neworleansban 9. — Petroleum finomított 7-jo 
Abel Test Newyorkban dcczembcrre 7.Í0, — Phila­
delphiában ileczemberrc 7.40. —- Nyers petróleum 
januárra 7.05. — Liszt 3.80. — Piros őszi búza helv- 
ben 105:'q cent (=^ 9.02 forint), januárra 103b< 
cent 8.85 frt), februárra 10i7 8 cent (— 8.93 frt) 
májusra 10ö«/3 cent ( - 8.96 frt), 100 kilónkint. - 
tengeri 59r9. — Czukor (Fair refining Muscovados)

ic. — Rió-kávé ly.—. — Zsir (Wilcox jegvü) 
G30 (Fairbank jegyű) 6.70. — Gabona-fuvardij im- 
penal-quai-terkint Eszak-Amerikából az angol ki­
kötőbe és az ezekkel egy magasságon fekvő kon­
tinentális kikötőkbe 4 cent (= 0.78 frt 100 kilón- 
ki.nl). Napi felhozatal gyapotból 43,000 bál.

Külföldi árutozsdólt zárlpta.
Átsz4mlt4«i áríoljani nérr.oí rioczokra ino má.-ka viola 55 95/it, 10a Irk 

45.25 (rt.

Jan. 7. Ár­
folyam

_ . KUMnbV/ei a:
! Kui;V molió zárlatpe»ti hoz képest
«ryen-es oaztr. értskbea

PARIS.
Bdio foly/hSra— — _ _ " —

— februárra — _ _ —
— 4 hóra mírez.-tó|_ _ _
— 4 búra májúitól _ _ _

Llozt januárra _ _ _ _
— februárra _ — _ _ —
— 4 hóra márcz.-tól _ _ _ _
— -I hóra májustól _ _ _ 

Olaj januárra _   _ _ _ _
— februárra _ — _ _ — j
-- 4 hóra márcz.-túl _ _ _ ;
— 4 hóra májustól _ _ _ \

Ezosz januárra _ _   «_ _ ;
— februárra _ _ _ _ __
— 4 bóra májustól — — —
— 4 utolsó bora — — — i

BÉRLI n.
Btizr. januárra _ _ 1

ópr-májusra _ _ _ _
Bozo januárra — _ _ _ .

— anr. mújriara _ _ _ _
Zab januárra

— ópr.-májusra _ _ _
Ol'-J januárra _ _ _ _ .

— ápr.-májusra „ —
Ezc«z januárra

— ápr -máj -ra — — „ _

STETTIN.
Bnza januárra _ _ _ _ ;

üpr.-májusrn — — _
Ttot» januárra

úir.-máj.-ra 
01r.J januárra 

ápr.-mái.-ra 
Bzeez helyben 

táti adóval
— tielyben TO 

adóval „
— januárra Til mark

adóval_ ____ ___ ____
— ápr.-máj.-ra TO márka fujyasT- 

tusi adóval ______
KÖLN.

Búza mfirez.-ra_ _ _
-. májusra — — _ *™ —

Rozs márcz.-ra_ _ —
— májusra _ _ -

CltJ helyben — — —
— májusra októberre _ _ _™

BOHOBZLO.
Bnza ____ __
Rozs (uj 1 _ _ _ _ — — —
Zab _ _ _ _ __ — —
Repcze _ _ _ ™
Bzeaz _ _ _ _ —
Teucerl _ _ __
Olaj _ _ _ - - -

>0 márka fofyn«z. 

mátka fop/asztál) 

fogyaszláTi

26.50 
26.60 
26.90 
27. — j 
59.60
59.75 
60.- 
60.-i
65.75
66 25
67 75
68.25
37.50
38.25
40.25
39.50

191.50 
174.-.
167.50
140.50 
139 75
55.50 
Si>, 30 
47.75 
47.80:

185. —
133.50 
170.-! 
165 50
57,—
57.50

C5.E0

46.25

11.99
12.03
12.17 
12.21 
16.88 
16.93 
17.01 
17.01 
29.45 
29.68 
30.37 
30.60 
iS.GO
19.18
20.18 
19.80

10.71 
9.74 
9.37 
7.85 
7 82

32 73 
32.62
26.72 
26.04

10.35 
I0.55 
9.51 
9.26 

31 89 
32.17

0.04 
0.C4 
0.16 
0.12 
C.03 
0.10 
0 12 
0.10 
0.31 
0.31 
0.22 
0.11 
0.06 
0.06 
0.06 
0 06

0.02
0.3!
0.20
0.23
0.18

0.04
0.03
0.02
0.01
C.C3
0.08

46.80' 26.13 + 0.07

19.60
19.80.
17.40
17.-
60.50’

19.20
17.30

23.80
64.50
14.

IC. 97 
11.08 
9.74 
9.51 

33.58

10.74
9.68

13.32 
36.C9 
7.83

C.03 
0 03

BarUn, jan. 7. (Tőzsdei tudósítás.) Eleintén csök­
kent áifolyamok mellett kedvetlen volt a hangulat.
tva .Reulei'-Ügynökség jelentéktelen krétai 
űrét éi (ékesíteni akarta, de ez nem sikerült, mert a 

hányaértukek szilárdsága következtében az összes ér­
tekek javultak, annál is inkább, mert a magas kamat- 
láb is csökkent újból. Végül párisi eladásokra gyen­
gült az irány.

Berlin, jan. 7. (Utólözsde.) Magyar aranyjáradék 
91.u0, osztrák hitelréssvény 174.75, osztrák-magyar 
államvasut 109.75, osztrák déli vasút 58.90, Károly 
Lajos-vasut 92.75. Csökkent.

Frankfurt, jan. 7. (Esti tőzsde.) Magyar aranv- 
jaradék 91.05, osztrák ezüsljáradék 80j, osztrák hitel- 
részveny 2/1.V2, osztrák-magyar államvasut 290 — 
osztrák déli vasut 116.87. Szilárd. ’

Pária, jan. 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata,) A tőzsde irányzata ma lanyha volt. A beváltott 
szelvényekért nyert pénzt az uj kölcsönre való jegyzésre 
tartják készen. Azonkívül pedig sok 8e/0-os járadékot ad- 
nak el, hogy az uj kölcsönre pénzt szerezzenek. A legtöbb 
érték szelvény nélkül van jegyezve. Jegyeznek : 8o/0.os 
franczia járadék 95.17, törleszthetö járadék 9572 
4j°/0-os járadék 104.70, Banque de France 4375’ 
Credit Fonciére 1280.-, lyoni vasut 1490— északi 
vasút 1843.75, Szuezrészv. 2405-, egyiptomi kölcsön 
486.25, spanyol külső járadék 75.-, magyar arany­
járadék 91—, olasz járadék 92.37, orosz 97 30 tö­
rök consolok 18.95, osztrák Länderbank 506.25 otto­
man bank 617.50, osztrák-magyar államvasut 543’—75, 
osztrák déli vasut 307.50, Rio-Tinto nizbánya 507.25.

S óra 40 perczkor záródnak ; 8°/0-O9 franczia 
járadék 9o.17, 4*o/0.03 járadék 104.70, törleszthetö 
járadék 9f.,2, szelvény nélkül, magyar aranyjáradék

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK
Gyapot éa fonalak.

Becs. jan. 5. Most leginkább a váltó árfolyamo. 
ingadozása érdekli a piaczot, különben pedig az üzlet 
igen csendes s a forgalom jelentéktelen. Liverpoolban 
33,000 bál kelt cl, a készletek 910,000 bálra, a világon 
levő összes készletek pedig 3.643.000 bá:ra rúgnak, 
az előző heti 43,000, 908,000' és 3.201,000 bál elle­
neben. Tengeren van Angolország számára 272,000 
bál, a kontinens számára 500,000 bál. Xewyorki tudó­
sítások szerint Neworleansban, Mobiléban és" Savanah- 
ban nyugodt irányban zárult az üzlet e hó 2-án.

Czukor.
Brünn, jan. 4. Az idei német termelés statisztikai 

adatainak helyesbítése következtében a czukorüzlet 
lanyha volt, s az árak hanyatlottak. Ennek követkéz- 
leben az irány Londonban és Parisban ellanyhull. A 
morva és cseh czukor árai, bár a gyárosok tartózko­
dók voltak,^ nem tarthatták fenn magukat. Aussigi 
czukor 14.70 frtra esett, olmiilzi jegyzés 14.20 frtra 
szállt le. Az utóbbi napokban kevés kelt el és pedig 
1-1.35 frton a lundenburgi, 14.55 fiion a briinni vidé­
ken 14.60 frton Bécsben való átvételre. A finomítók 
tartózkodók, hogy a nvers czukor árát még jobban 
leszorítsák. 1 6 J

Vad.
Pária, jan. 3. Az üzlet lanyha. Özekben néhánj 

napig hiány volt, de most ezekben is elég nagy a 
kínálat. Jegyeztettek : fris nyulak 4.40—4.50 frank, 
első rendű fiatal nem fagyott foglyok 2.50—2.75 Irank, 
silányabbak, fagyottak és középszerűek 1.60—2.25 
frank, jó húsban levő öregek 1.70—1.90 frank, silá­
nyabbak 1.40—1.60 frank, fris özek 2.60—2.80 frank, 
fagyottak 2—2.30 frank (kilónkint): elsőrendű fáczá- 
nyok 5—5.60 frank, silányabbak és fagyottak 4—4.50 
frank.

NAPIREND: január 8-án.
Naptur : Csütörtök. Rém. hath.: Szeverin ap. — Prot.! 

Ernára. -- Görög-orosz: (1Ő9J deczember 27.) Istv. 1. 
5 ' (Tebeth 2á.j Schobebin b. — Nap kél:
/óra 48 p. nyugszik 4 óra 26 p. — Hold kél 5 óra 
*U p. reggel, nyugszik 2 óra 01 p. délután. 

Igaeságügymíniszter fogad d. u. 8 órakor.
T hoi^.é«leIn,i miniszter fogad d. u. 1-2 óra között, 
A vallás- és közoktatási

között. ’ miniszter fogad déli %

.

91—, szelvény nélkül, osztrák-magyar államvasut
643.75, osztrák déli vasut 307.60, osztrák földhitel, 
részvény 1055.—, török dohányrészvény 325.62, szel- 
vény nélkül, Banque de Paris 8711—, ottomán 
bank 018.43, osztrák Liinderbank 560.25, alpesli bá. 
nyatársaság 210.87, török sorsjegy 78.37. Nyugodt.

London, jan. ti. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
90.25, osztrák aranyjáradék 94.—, osztrák déli vasút 
12.31, váltó Becsre 11.58, ezüst 47.62, 2?°/0-os angol 
consol 90.06, uj spanyol járadék 74.87, olasz járadék
91.75, egyiptomi kölcsön 96.25. Magánkainatláb 3ioz 
Az angol bankba befolyt 508,000 font sterling. Bágyadt".

London, jan. 7. (Megnyitás.) 25%-os angol con. 
sol 9G3/e-

Newyork, jan. 6. flíabelsürgüny). Váltó Berlinre 
400 márkás (60 napi látra) 94.50. Váltó Londonra 
4.82, négyszázalékos tökésileft kölcsön 1877-böl 120i 
váltó Párisia 5.21’,#. Ezüst 104|.

SttkiiwstieesBa? EEtt

1891
A fBlfleilvcIési miniéi
A koreskeáolmi minil
jL naejrar történelmi | 

6 órakor az akadémiák 
A bndepesti eled ejt 

leplczési ünnepélye d. 
Nemzeti nmsenm: tori!

9 d. u. 1-ig. A muzl 
60 kr belépő mellett.

IpsrmUvésseti mueeui
d. u. 1-ig-

Deák manzoleum a kér
3—G óra között.

Téli kiállítás az "Anr 
d. e. 9-tól d. u. 4-ig, ea 
Belépti dij 50 kr. I 

gi, m. kir. teohnologial
nyitva vannak: hétközti 
mint vasárnap és ünnep

Dndaposti Itercskcdfili
állandó kiállítása a vi 
naponként reggeli 9 ól 
belépés.

A kereskedelmi tut 
Akadémia-utrza 12. föl 
geli 9—12-ig és délutáij

Múzeumi könyvtár d. 
Akadémiai könyvtár 
Egyetemi könyvtár d.

Kivonat a hiv. lj
Árverések a fővárt

1034 frt 70 ki ra becs. 
selényi-uteza 46. Kováé] 
jan. 7. V. kcr. Alkotnia] 
Vasváry Salamon «3011 
V. kér. Vigadó-utc*a f>.| 
40 krra becs. ingós. jár 
Mayer Péter J. 437 frhj 
Dob-utcza 46. Facklt fi] 
8. VI. kér. Nagy János-I 
fiai 11912 frt 9Ö krra lj 
ntcza 5. Oroszlán Ignác] 
jan. 8. VI. k--r. Hunyadi 
frtra becs. ingós. jan. t 
Seiler Mihály 674 frlra 
kér. kir. járásbíróság. Ki 
ingatl. jan. 23. 1—III. k| 

Árverések a vidékei 
ingatl. jan. 21. Buda ki.!,] 
Schultz Kristóf 437 frt. 
Kikindán. Babity Borbáil 
26. Baján. Demeter Gyűl 
jan. 18. Verst ezen. Néki 
jan. 30. Egeiben. Torok! 
jan. 301 Ó-Moravicza. H| 
krra becs. ingós. jan. 
Ferencz 160 frtra becs. I 
lény.) Barabás Sándoril 
ápr. 2. Bükkösd. (C-ittrgtl 
ingatl. jan. 20. (Somorjl 
60 krra becs. ingatl. :an( 
beni kir. tvszék.i 

Csödnyitás. Kalz Máj 
tos Korányi Frigyes t\s 
vák Károly ügyvéd. Be 
kereskedő ellen. Csödt 
tvszéki bíró. tömeggondil 
Bej. hat. jan. 26.

CabduiegsztintetÓB. 
lakos ellen. Barbados Jd 
Lajos budapesti b jegyzi! 
miiéi aradi lakos eilen.

Pályázat. A gvíiri ki] 
mesvári kir. jbiróságnál 
tvszéknéi II. oszt. jegyzi 
jbiróságnál irnoki állomil

A kis lotto
Brünn 71

Felelős szerkeszti

IDEGEN El
Ringer 2 korona- 

szálloda.
Torctényi T. H.-né K TcV.-.y 
Cserna I Kender.s 
Weisz M. Szolnok 
Blau J. Sárb'ig '.ril 
Liivy S. Sirbogitd 
Horváth K.-nó Bécs 
Balop J. «rúd 
Klinper M. Nyíregyházi 
Vörösmarty G. A -Dalai 
Szalay fi Fóletyhiza 
Schwartz J. Tapió-Bicfke 
Theimmcr .1 Gri z 
Ohradorb ó G. B-'prá-l 
Goidncr F. Tan 
Wizel M Räcikere

WalterFeliérló szállodai
Ractek J. Tere 
Horváth V Jeme*
Jocstca M. Ó-Becee 
Tisza F. Lippa

A budapesti
Faj lírám!

Bánsági_________ _ 6 ez 11

Gabona ó vagy ttj

Bora________
Árpa

Zab..__________
Tengeri
Kü‘lta_ . 
Képosita repcze. 
Bat:iígi repere

Zab

Kap repere

ÉRTÉK

ÁLLAMA
Magyar kir. eianyjéradék adón

papirjáradók adómentes 
« 18T0. keleti v. államköti

1855. adóm. m. kir. illamyaeuti 
16S?. évi 4i-,e'e-oa adóra. all. val 
Magyar kir. nyertmcr.y-köhrun I
4V,".e adóm. itgak-kártalanitá.il 
Tiszai ót fzet' ii li-iicav:. ... v - I 
Pl. i'adóm. Magyaiorat. I íi.II 
Plogyar (ílUlelieinuntesij■; i k‘.t| 
Magyar orsz. jelzálog uilc-ii tail 
Kir. liorv-azlavonltlzálvg f ldva| 
Szűlödézsnu-.áitsaci k tvóny (IC 
Magyar kir. kamatozó kiucatán

Sgyosltott tihmr.dáeeig pspirbtrl 
giliiíeU álíoaadáetég prputancl



;

1891 1891
Pafy*r államvasut
p, osztrák földhitel. 

Iszvény 325.62, szej. 
I 3711.—, ottomán
p60.25, alpcsti bá. 
176.37. Nyugodt. 
>var aranyjáradék 
[osztrák déli vasút 
Í S’ 21°/#*os angol
p-87. olasz járadék 
Igánkamatláb 3|o/0 
kt sterling. Bágyadt! 
>«v-o-os angol con­
i'!'- . Váltó Berlinre 
1' Váltó Londonra 
lsén 1877-böl 120*

SD5K.
Prágában 14 45-» 
Lban 30}—30$ frt. 
Jo.’i nyugodt, zab

januárra 12.274 
|i 12.55, májusra 
lm.
rra 76. májusra 
e 66 fillér tón­

kén G.uO, február-

. k.-fi n dm 3.J.—
It J j ' •0, februárra
tea 66.60, feb-
Kl-Z áru 1011—

' -j hauáse, szt-sz
l 971

■ négy hó-

pí szí lárd, tengeri
I fran

k, hatififie
[n 6.1'0 ftúi ka;
I: í;

pót New-
' - • áprilisra

1 '7 40
, — Pl..la­
pom > ifTi

1. . . 1 1 uza helv-
I rri 103 <
In t , - Í5.93 frt),
la) 'ki h r.kint. —
Ing M ustovado?)
1 (Wi leox jegyű)
Ina-Í ivardij un-

angol ki-
'■ vj knn- 
100 kiión­

ba!.
jta.
Itta 55 95'rt. íaj fr»

moliú zar.al- 
. h .2 képeit

len.«; r.ezír er: itbea

C4 +

C.03 
0 03

DK

ál yamo. 
|jig az üzlet 
.iverpoolban 
ra, a v.lágon 
ra rúgnak, 

1)0 bál elle- 
ra 272,000 
vorki tudó- 
- áavanah- 
2-án.

s‘ atisztikaí 
czukorüzlet 
; küvetkez-

I anyhult. A
tártózko- 

ki. Aussig»
II i.20 írtra 
;i és pedig 
■linni vidé- 
\ finomítók 
-.ég jobban

|n r-éhán, 
lég na.-y a 

óO frank, 
‘ 75 frank, 
1.60—2.25 
|ank, silá- 
.60 frank, 

|iú fáczá- 
4-4.50

I— Prot.J 
|7.) Iitv. 1. 

1 Nap kél: 
I kél 6 óra

Ira között, 
héli 12—1

A fBiamlTcKel mtalsiicr fogad d. u. 4 órakor.
A kereskedelmi miniszter fosad d. u. 2 órakor.
A maggyar történelmi társulat választmányi ülése d. u. 

6 órakor az akadémiában.
A budapesti első gyermoUmonholyegylet arczképle- 

leplczési íinnepélyo d. u. 4 órakor Knózits-utcza 11. sz. a. 
Nemzeti museum: természef és néprajzi tár nyitva d. e. 

9 d. u. 1-ig. A muzeum többi tárai megtekinthetők 
50 kr belépő mellett.

IparmUvésaeti museum Andrássy-uton nyitva d. e. 9-től 
d. u. 1-ig.

Deák mausoleum a kerepcsi-uti temetőben nyitva d. u 
3—6 óra között.

Téli kiállítás az «Andrássyuti műcsarnokban. Nyitva 
d. e. 9-tól d. u. 4-ig, este 5—9 villa . os világítás mellett. 
Belépti dij 50 kr.

A m. klr. technológiát iparmuzoum gyűjtemény tárai 
nyitva vannak: hétköznapon (szombat kivételével) "vala­
mint vasárnap és ünnepnapokon d. e. 9—12-i". 

XJudapesti kereskedelmi muzeum. A hazai termékek 
állandó kiállítása a városligeti iparcsarnokban nyitva 
naponként reggeli 9 órától délutáni 2 óráig. Szabad a 
belépés.

A kereskedelmi tudakoló Iroda és könyvtár.
Akadémia-utcza 12. földszint. Nyitva van naponként reg­
geli 9—12-ig és délután 3—li-ig.

Muzeum! könyvtár d. c. D-t<S| d. u. 1 —2-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. S—1-ig.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—1-ig.

Kivonat a hiv. lap jan. 6-iki számából.
Árverések a fővárosban. Hartmann K. és neje 

1034 fit 70 krra becs. ingvs. jan. 7. VII. kor. Ves- 
selényi-utc a 46 Kovács Antal 450 írtra becs. ingös. 
jan. 7. V. kor. Alkotmány-utcza törvénykezési palota. 
Vasvárv Salamon »301 frt 00 krra becs. ingós. jan. í). 
V. kér. Vigadó-utóin 5. Heul seb Nt. (Not ti) 417 fi t 
40 krra becs. ingós. jan. 8. Vili. kor. Ijvásár-lér 21. 
Mayer Péter J. 437 fi ira becs. jan. 7. VII. kor. Kiilsö- 
Dob-utcza 46. Fackh Gctlö 313 írtra becs. ingös. jan. 
8. VI. kér. Nagy J.inos-utcza -li. Diibell Henrik és 
fiai 11912 frt 9Ő krra becs. ingös. jan 9. kér. Szii;:- 
utcza 5. Oroszlán Ignác?. 595 frt SÓ krra bocs. ingös. 
jan. 8. VI. kér. Hiinyady-tcr 8. Tcrémvi Irma 1265 
írtra becs. ingös. jan. 8. VIII. kér. József-kürtit 27. 
Seiler Mihály 671 frlra becs. ingatl. f-br. 28. I—III. 
kér. kir. járásbíróság. Kraft Juliánná frlra becs. 
ingatl. jan. 28. I—III. kor. kir. jhÍróság.

Árverések a vidéken. Bili Márton 108 frlra becs. 
irgatl. jan. 21. Biulnkaiáz, (a postvidéki kir. ívszék). 
Sviiultz Kristóf 437 írtra becs. ingat!, jan. 26. Xagv- 
Kikirdán. Bahity Borbála 2717 írtra becs. ingatl. jan. 
26 Baján. Demeter György 30SO.'> frlra becs.' ingatl. 
jan. 18. Vers-: ezen. Xvkárn Endre 787 írtra becs. ingatl. 
'jár 30. F,gerben. Torok Istvánná 800 írtra becs. ingatl. 
jan. 30- Ó-Moravicza. Hoffmeister Károly 473 frt° 43 
kr.M becs. ingóé. jan. 19. Felső-Beled. Beresnvak 
Ferenc: 160 írtra becs. ingatl. jan. 15. Galvács. (Edo- 
lér.y Barabás Sándorné. 1232 frtia becs. ingáik 
ápr. 2. Bükkösd. (Csurgón.) Molnári Pál. 503 írtra becs. 
r .:!. jan. 20 iSomorján." Gierliclt Tamás 2858 fit 
60 Krra becs. ingatl. jan. 17. Nagy-Csűr. (A nagv-szc- 
be. I kir. tvsíék.'

C 'ödnyltás. Katz Márton korcsked'l ellen. Csödhlz- 
to- Korányi Frigyes tv széki bíró, tömeggondnok No- 
v .K K m ily ügyvéd. Bej. hal. fel r. 13. Widder Samu 
kert-.-'-.-dö ellen. Csödbiztos Konkoly Tbege Béla, 
tvszéki biró. t.-meggondnok dr. Hulényi Gvözö iigvvéd. 
Bej. hat. jen. 20.

Caódmegszüntetés. V.'eisz M. Zsigmond budapesi 
lakó- -1..-:.. Barbarics József egri lakos ellen. Turlev 
I- -• budapesti b jegyzett kereskedő ellen. Reisz Sá- 
tnnd aradi lakos eilen.

Pályázat \ győri kir. Ívszéknél bírói, — a ?«- 
nes\,.r k . . jbir. súgnál aljegyzői, — a komáromi kir. 
tv-leiméi II. o.-'t. jegyzői, — a török-kanizsai kir. 
jbíróságnál irnoki állomásra.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JANUÁR 8.

A kis lotto hyzásn jan. 7-cn.
Brünn■ 71 66 19 8 7

Felelős s r erhesztő: Csávolszky Lajos.

KI« J.-né Komirom 
Ottabel A. Kacsa 
Suhulemann H.-né Jászberény 
Kfurty J. Nyíregyháza 
Tóm ás y p. Kolozsvár 
Zellmann H. B*c«
Bischof W. Drezda 
Herzog L.-né Versetz 
Herzog K. Versetz 
Szaró P. Losonci'
Beich s. L. Temesvár 
bkudely J. Temesvár 
Láez ófalvy K. Kóka 
Hau.la F. Kolozsvár

Erzsébet szálloda.
Sir L. Alcsuth 
Teleky M. Kelese 
Herman D Eperjes 
Bajzám Gy. Budapest 
Pz'násty L. Jászkisér 
TeOdloff K. Becs 
Weinberger L. Anlna 
Merle >1. Stájerlak 
Csejloy J. Kolozsvár 
Boronkáy L. D.-Tasa 
Nagy J. Szolnok 
Sebeik L. Pozsony 
Lenthe (í. Kihalom 
Gr. Pázmány Z Kocsárd 
Toth IV D.-Vecse 
Paj.p J. Karcrag

Magyar király szálloda.
kVekerle L. M.-Szigeth 
Kolm s. Sz.-Fehórvár 
Giilmann Gy. Sz -Fehérvár 
(irünbeiger M. Iléc*
KccXnitz V. Becs 
(intllieh M Mnrlonvásár 
I i-rlilzcr hl. Kisbér 
Krishay F. S.-i’alánka 
bchOIzer .1. Sz.-l-'chérvár 
I.clkcvite M. I).Becse 
Damast J. Leipzig

Marcbal-szálloda 
nz Angol királynéhoz.
Gr. Gyllrky V. K.-Tercnne 
Gr. Gyllrky A. K.-Tercnne 
Gr. Bolza .1. Tlsza-Kürlh 
Hr. ttndránszky J. Halvan 
Onody G. T -Kszlftr 
Heinrich .1. Hues 
Biliéi .1. Trovisá 
Dr- Orsó .1. N. Becskcrck 
Belle ,1. Lingo 
Garay M. Becs 
Milliói A New-York 
H.ifi K. Stullgardt

Nemzeti szálloda.
Sárkánv K. C élnék 
Pólim A llóc*
H rrl .!. Zirnony

Vadász kürt szálloda.
Szinyei .V Sinye 
Bardel Gy. Gleichenbetg 
l ngl S. Becs 
Saar Zs. Pr.ici 
Adler L hl. München

Hungária szálloda.
Bohm S Prága 
Kroecrr J. Újvidék 
feheinberger ,1. N -Kiknda 
Lángbank B. Becs 
Dr. tick L. Pancsova 
Seiigman O. London 
Maliin E. Duirlitrrg

V
Rager A. Becs 
Seil r Zs. Bícs 
Rolnllz Zs. Bécs 
Staub H Bécs 
Marklowsky A. Béri 
Schmier L. Lüttich 
Wolfner J. Belgrad 
Wediczky S. N.-KiklnA 
Dorner S. Barcs 
Deutsch J Barca’
Reiner 8. Baja 
Spitzer S. Baja 
Engel P. London 
Strauss A Manheim 
Weinfeld M. Katta 
Rosenberg J. Bécs

London szálloda.
PaMoszek A. Budapest 
Seodt J. Liverpool 
Beer ,1. Bees 
Kaufmann F. Bécs 
Frelwirth hi Bees 
Stein hl. Nyílra 
Herzet Zi. Gyúr

llolzwarlli Contineufal 
ezelőtt Frolmerszálloda.
Borsodi L. P Katymór 
Dr. Zslar J. Kalymur 
Wallondt F. Orsóvá I 
Budai G G. Becs 
Eizler .1. Becs 
Dr. Brezina hl Bécs 
Falk F. Becs 
Dr. Gnllmann A Becs 
Kondch ,1 ív j 
Dr. Dery K .'.-eped 
Politzer G. N.-Korpád 
Kloophole. S. lieinccz 
Bicher II, Baiidnltz 
Deggollcr K. N -Boczkó 
Szántó S. E.-/le.-;oni 
Honion! I., Szl-Servan 
Zacharic ,1. Szófia 
Ni'sin .1. Plocsti 
Predinger M Pioesti 
Zarhailan ,t. Bukarest 
Kulim .1. Dehreczcn 
Schlecinger A Igló 
Lilirnllial H. Slanlslan 
Folter J. Krnké 
Dntlner hl. Krakó 
Uricsz V. Olmlltz 
Borger A Szabadka 
Mitelman E. A.-Kubin 
Szusz A. Temesvár)
Feliér lmtlyti szálloda.
Czei.ler I II -M.-Vásárhely 
Fleischer L. Prossnilz 
Ilillinger D. Eger 
Klein S. Szeg-zöld 
Tainmot S. N -Ilecskerek 
Haunold J Arad 
Bein A. urad
Weitzenfcld ! Szabadka 
Per! S Szabadka 
Örményi hl. N -Szt-Mlklóa 
Bauer M. Jáczberény 
V.'eisz (iy. Aposta;
Dr. Ei.lor hl Adony 
Gyarmithy .1. Teiény

Aranysns szálloda.
Srunyogh D. Fehértó 
Szuny igh B. Fehértó 
Számhó l\ Sz -Hidad 
Dr. Horváth ,1 Szókelyhid 
Tresztvanszky t. Keszthely 
Rcsciireitter R- München

Személyek:
Brigard Vízvári
Louise Fái Sz.
Gilberte p. Márkus E.
Sartorys H. Mihályit
Valréae P. gr. Náday
Cambri br. 
A báróné 
Georges 
Pauline 
Pitou
A nevelőnfl 
Zcanetto 
Komornyik 
Inas

Hetényi 
Szacsvayné 
Komlósi F. 
Nagy Ibolya 
Gabányi 
Györgyné 
Keezeri I. 
Tóth 
Sárközi

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.

Budapest, január 3-án.

A becsület.
Színmű 4 felv. Irta Suder- 
mann H. Fordította Fái J. 

Róla,
Személyek:

Milhlingk 
Amália 
Kiirt 
Lcnora 
Brandt L. 
Stengel H.

Szabó A.
M. Csalni Zs. 
Lubinszky 
Lukács .1. 
Pollin ts 
Tollagi

Trnst-Sanrberg Snlyniosi 
Hcinecke Horváth V.
Felesége
Mohert
Auguszta

Kláriié
Szirmai
Vidornc

Alma Csongor! M.
Michalsky Hunyadi 
Hebenstreitné Vasráriné 
Inas Rékési
Kocsis Nagy
Hindu inas Kosa 

Kezdete 7 órakor.

várszínház.
Nagy-b. 40. Havi-b. 4. 

Budapest, január 8 án.
Nézd meg: az anyját.

Vigj. 3 felv. Irta Bérezik Á.
Személyek:

Viski Albert Újházi 
Leontin llolvcy L.
Edit (i. Csillag T.
Téssy Tamás Szigeti 
Lajos Horváth
Szeredy A. Zilahi 
Homokidé Rákosi Sz.
*za Tolnainó
Rias Sántha

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR
GYERMEK SZÍNHÁZ

a fővárosi vigadóban. 
Budapest, január 8-án. 

Hamupipőke, vagy a 
topánka próba. 

Varrá/.srege hat képben. 
Kezdete 5 órakor.

A magyarországi központi Fröbol uöegylct'

®
a fővárosi vigadó termeiben, 
vne&rmip, január hó ll-ón, 4 gyer­
mekkertje és kúpezdék javára tombolával 

egyhokötvo

nagy álarczos-bált rendez.
A táncz-Bonót a 38. gyalogezred zenekara és 

Balázs Kálmán nemzeti zenekara szolgáltatja. — Előre 
váltott jegy ára 1 frt 50 kr., a bál estéjén a pénz­
tárnál 2 frt. 38(8 Kezdető 9 órakor.

KÁROLY-KÖRŰI

salzer HANGTERME
sarkán

Naponta RAD1TS BítRNAT FIA Miska
hírneves fehérmegyei, székesfehérvári nemz. zenekarának

hangversenye. ^
liozdeto 8 órakor. 381 f Szabad bemenet.

Színházi játókrendek.
A nemzeti ezinház játékrendjo : l'fnteKcn, 9-én: Odette

H. c -7' S7,AT' “ ^omh"(nu, lC-i'-n: Don Jüanok.'
I- Fzor. Huszarszerolom. Havi bérlet 8. szám.
II- en: Don Jüanok. 2-szor. Liliomfi.il!

A ni. kir. open! Az játókrondj».
o^peráhúz zárva. — S;n

Elhaltak névsora 1890. jan. 7.
lrt I’ ' nijpy.itló IX kalvmter U.

Srmicsiny T fii e napsz. VIII n.-fuvaros-u- IS.
Dubnlczky e: Tipoli a. >0 é. nanec. la .ásUlin.
Läufer D. la é. 13 é. tanuló VII. Teleki-tér to.
BechwiM A. 2U é. nevel,mii VIII. Sláhly-u 1 
Nándor I ;e é. máz'li VII. dohány-« 1«
Vnyo! ,\ 4« t. I,,,,»]» VII, Hollón. |..
V. • <sr. ti. fi e. ügynök fia VII ez. vet??g-u 12.
Raln-J ez. Petcrntz T. :S ó. pályaőr ne,o I. Kelenföld 192.
lau'er \V hl. 73 e. I. Attila-u. .1
ult Pendo 1 •.» A. zenérz neje I. Dőbrentei-u. ‘.9.
I auter hl. 4 ó. npi • a II. In ti 15.
Vavízin K. 3:i - aeztatof VII akáczfa-ii. 57.
Mivkoi. zy I. 3 e nap . . fia V. li ■ a-u. c.
Misko! -.-.v K. f, é. nap.iz. lia V. Gcza-u. fi.
Köt i-mik A. ll c. napsr I V. Nádor-11. 7fi 
Koszt .lányi f. 7 é. rendőr fia IX. lidui-ut z3.
Schus/ter II. 1". *l é. hazm-nter neie Vili óri.if-u. 15.
Dralios .1. Zu. 51 c. naj .z. IX. úngyal-u. 2.

SZÍNHAZAK ésMULATSÁGOÍv.

IDEGENEK NÉVSORA.
Rinser 2 korona-

szálloda.
K TeTarcíányi T. E.-m 

C-erna I Kende: 
W- ;g- V. Szelne'- 
Blau I Sári f r l
I vy S Sarbogírd
II .ül K.-ne léc* 
hal .1 -..-ad
Kiír..--r hl Xyiregyháza 
h - nini fi. A -Dat a« 
czi vy R Feleiyhiza 
? -artz .1 r.ipi--Bicske 
T: mmer J Grí z 
Obr. invi e fi Be'crád 
Goldner F. Ta..- 
XVizei M P.á rkeve

WallcrFehérló szálloda.
F . .1 T ;
R-'-vát'n V feme*
J - i s M. O-Becee 
Tiizl F Lipps

SVribanek K Bag 
Sándor J. Veszprém 
Heimel hl Becs 
Szohár L. Zeinplér
B i-ger fi Mitko'.vz 
Ircz di S. X'ácz 
F abinek F E-zék 
Gombosi >!. Eger 
'péz fiy. Zimonv 
'metena A. Pé.s 
Rimn-er hl. Peziony 
Móezrcr hl. B- s 
Merazi .-». Genfi

Pannónia szálloda.
Gr. Fnrgich S. fia, , 
fi hwar z .1. Póz ony
Ha I - --its M. K. S.-t Gy.-rgr 
Friedmann M. Xagvvárad 
K r, sztes ?. Szeged"
Deák M Bánffy-Hunyad 
Pre ardt J.-nú Vasra,- 
Richter K Nagyvárad 
ii üka B. Panlgk 
Zeirkcvlts A Érsekújvár 
.'t m hl. Bee. 1

M. KIR. OPERAHÁZ.
Évi h. 4. Havi b. 4.

Budapest, jan. 8-úo. 
Joannotta menyc^^oje-
Vig dalmű I felv. Irta t'.arré 
M *’s Barbier élv Fordította 
Riihin (i. Zenéiét szer.'.ettc 

Mássá V.
Személyek:

Joan Tnkáts M.
Jeann'-tte Áhrányiné
Tamás Sobestvén
Peti Blandsky J.

Az opera ulijn:
Csárdás.

Eredeti hallet felvonásban 
4 képben. írták: Mnzzan- 
tini I, és Zárai S. Zenéjét 
szerze Sztojanovits Jenő. Be­
tanította Mazzantini L. hal- 

letmester.
I. kép. A czigányok beván­

dorlása.
Személyek:

Kálmán Mazzantini L-
Cipra D. Müller K.

Czilpo Tini
Keruh Koch A.
A vigság Fercnczi P.
A szomorúság Maruzzi F.

II. ké-n. Hákóczi-tábor. 
Személyek:

Rákéiczy Bortoluzzi
Bercsényi Kőrössy
Hl. kép. "Paraszt-lakodalom 

Erdélyben. 
Személyek:

Menyasszony Láng C, 
Örömanya Hansné
Óromana Vincze

Allegória.

la.HÍrnaj), 
hérletszüncl.

... - fi'iiüikttt, ít-én : Az
a,lZ1rVc „rNDJ-én : Álarc/.o> bál. Provost 

sz RrZ "f PiV ';-vi .i,6rlcl 5- Séá.n. Havi bérlet 5 
r-ó • 1,’.el)'f‘r'?V — I »sarnap. 11-én: Pnraszlbecstllet

dós Sívárak V‘ Szám llavi búr,ct «' «»«». Rc„-
v,A n^pszluh“t jú-tékrcnd.io. PruleJ.wu, 9-én- Pestis 
Klán í-ször -- Ssombaton, 10-én : Postás Klári 2-szor - 
lainrnap, 11-én; Postás Klári 3-szór.

Vaiiek kávéháza a „József-köruthoz“
minden csütörtökön nagy családestély

a mechanikait világ tableaux, komoly é-s vig természetű 
képtárt müvek uj műsorral.

KTc-dcto fél ©eraleor. Belépti díj rtir.es.
liiilcg hull'cl és borok. ^ 37.fi

Noponta FARKA« PISTA hires nemzeti zenekórá 
nak haiigvorsonyo.

MONTENEGRO EDUARD^nagy 
zoolorjini ffyiij tómén yo Buda­
pesten először, a kercncsi-uton ,a 
központi pályaudvar álcllenúbcn.
A ragadozó állatoknak több mint 
100 példányát tartalmazza, u. m. 
oi-os lánolr. tigrisek, leopárdok, 
jaguárok, eletántok tb. Nyitva 
reggeli 10 órától. Az idomitást és

ju^»w'löadnst a vil ig leghirnevesebb n 7 j v f A7NII
íuiatszohditojc vezeti naponta -1 és 7 órakor. IMéptidíj X /, A I. j. U > A

paholyulés J frt.. I. hely HO kr.. II. hely 40 kr IN hely U li H Ll li V 1/ i a 1
20 kr Gyermekek az első és II. helyen a felét fizetik. Kezdőt

VI '«'loeipcilpzA» oroHzIáuok. «eiisaliós. 3777

Első fővárosi

ORPHEUM
nagy mező-uteza 17. sz. alatt.

Ma nagy előadás. ^

PICKLEE „Opera kávéháza“
(Icezember 2.1-1 fii Ueztlvo

llaniza Mí^Sílí.- é.«4
nagyváradi és mebádiai zenekarának

A bpesti nagyérdemű közönségnek é-s Budapesten lakó 
nagyváradi és liiliarmngyci jóakaróinak kegyes pártfogá­
sába ajánlja magát legmélyebb tisztelettel 
0I1I2 Illittuil Miska vs Fin.

Herzmann-féie Örpheum
Hit jós nfrz.il 111. sz., a in. k. opera átrllrncbcn.

Ma nagy előadás.
Naponta felette érdekes újdonságok!

LENORMAND és LEONORA
memnolechnikusok. Szenzácziós gondolatátvitel fSuggcstio) 
az érte érdeklődő I. közönség közreniiiküdésc mellett.

Fellépnek még a következők: Mr. Henriot fratu zia cxccn- 
tribus-bohócz {ti la Paulus), a i-Modcrn miivé f, » ti roll 
társaság Rolnin, bécsi népdaiénckcsck <• Dió Gauilcbrti- 
der», a hölgy!érzett vDio Wauecrnixou , a soroksári 
udv. opara-lársasáya. Mr. Blitz hasheszélő Fricül és 
Zsuzsi fabábjaival Wolf Beer Lob Kirsch lengyel-zsidó 
tanez cs jnx-quartoU Lemmel Semmel.

S PRINZ ACHMED S3
Keleti-dísz kiállítású boh-'zat Ármintól. Zenéjét szerző

Schimlíor J.
Lj ! Troubailour és Thcoliudo, \a :y der Raubritter, 

oder Jobfit sein getreuer Knappe.
Utasítás ! Pénteken január 9-én SCHINDLER J. karmester 

javára nagy előadás. 3rí 17

f37razmicaszril7j:ir l^-aMtSSHBeSEMBI
Ma este az étteremben

RÁCZ PÁL
ismert és kedvelt népzene­

kara játszik.
Kezdote S órakor. 3778

huníjarTa. . slisiiA
SZÁLLODA, ””r‘ iifesk."ípza"e-

E^T" l-rezid-ota S dro-lccr. 3709

Állomások Lég-
nyoméi méreéktetCelsius

««riiü

^dzél Felhő­
iét dák nur

Sopron ..................... 761 — 7.8 ENY 3 T*
Magyar-Ó vár......... 61 — 80 Ii 3 0
Trenczeu ............... 61 — 8.0 IC 2 *
Sclmecz ............... 60 — 5.0 EK 2 -x 5
Arvaváralja ... ._ 60 — 7.2 EK 2 4 4
Ó-Gvalla ............... 60 — 8.3 ENY 1 2
Undd pest 60 — 5 9 ENY 2 * b
Szolnok ............... Cl) — 54 DNY 2 X 4
Etúr.......................... — 3.8 ENY 2 4 8
Dehreczcn ...... .. 59 — 4 8 _ 4 fi
Kósmávk ............ 62 - 5.8 E 11 3 7
Ungvár ............. 59 — 3.2 _ 4 5
Szalmát ............... üt — 2. ti ENY 2 4 1
Nagyvárad ......... 59 - 4.0 NY 2 4 1
Akna-Szlatina......... 62 - 4.0 DK 3 3
Koloz-s'-ár............... Cl — 8.0 E 1 S3
Nagy-Sz.cbcu .. CO — 7.8 n 1 4
Zsombolya .. (12 — 3.2 K 1 * _
1 omcsvár .. . 59 — 5 0 DNY 1 -X- fi
Arait ........ 60 — 4,9 DNY 1 * 4
Szeged ......... 59 - 5.4 _ * 7
Pancsova ... ._ 59 — 4.5 ENY 2 -X- 9
Keszthely ... 60 — 7.0 EK 1 -X-
Csáktornya .. 61 — 7.4 EK 1 * 1Zágráb............ _ 61 «i.3 DNY 1 7<- 4I'iume... 55 -UH K 1 4
ilécs......... 62 — 7.6 ENY 1 4 10Prága........ 62 - 7.6 DNY 1 4
Krakó 61 - 6.4 NY 1 4 1
Lemberg ... 60 — 3.5 D 2 4
Bregenz... 63 — 15.0 D 1
Salzburg ... ül — 11.6 DK 3 3
fi rá ez 6T] — ti, 8 4
lrieszt... 55 — 1.6 IC 7 1
Pola......... _
Abbázia .. öö - 1.6 4 3
Lesina......... ót + 11.4 DNY 4 4 1
Kópénhúga — 6.6 D 4
Stockholm ...
Szl.-Pítervár 76 -20.9 4
Moszkva 77 — 30.2 0 —
Varsó......... 61 — 5.1 DK 1 4 Ifi
Hamburg C3 - 5.1 K 3 * 2
Berlin............ 02 — 8 7 DK 3 -X- 12
München 59 -11 4 NY 1
Stornoway 66 + 3.9 ENY 4 4
Scilly szigetek... 70 + 0.6 DNY 4 1 —
Pária ......... 65 — 6,4 3 2 __
Nizza 50 + 3.1 (( 5 1
Florencz .... 52 + u 2 E -X- —
Róma 50 + 7.3 DK 5 fi 5
Odessza 63 - 10.5 0 2
Konstantinápoly 03 + 4.0 — 1

Vízállás, 1891. január 7 én.

tromapa 
IV. kép. 

Hungária 
Kezdete

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 6. Havi I». 6.

Budanost, január 8-án.
Froufrou.

Színinii 5 felv. írták Meilhac 
H. és Halévv I. Fordította 

Fái .1. B.

"ÄW1
Bla LECOMTE hires franczia énekes

első fellépése.

Uj műsor! Jjmto! üj műsor!
UJ SZENZÁCZIÓS SZÁMOK.
A helyiségek az uj fiiló'szcrrol tökéletesen fűtve vannak. 

Ma Signor I.irtó Ida nemzetközi ém k'snö első fcl é-pte 
Fellépte a kitűnő, még eddig nem látott és felülmulhat- 

lan cxczcntrikus panlonomisták It midi & Itmlil. Fed-p'e 
Wi-ston liapitfinji.uk a kitűnő idomított icn-eri ku­
tyáival. Fellépte Maries fivéreknek tiroli párdalosok 
Fellépte Tillmanu Freri w bűvészek é:i s/.ckpyramida 
művészeknek. Fellépte a német cliniisoiietic énekesnő Ititkl 
Elsa k. n. Fellépte Mathew* tniiAruuk az idomított 
kecskéivel, Fellépte Helena llermtrk k. a. átváltozó 
énekesnőnek. Fellépte Sattler A. dal és couplet énekesnek 
Fellépte tiarrtay (iizella magyar énekesnőnek. Fellépte 
Miliő Károly franczia tánezosnőnek. Fellépte Rück 
Nándor d.ilko -ikusnak.

Minden vasár- és ünnepnapon két nagy előadás.

Időjárás
a m. kir. Mcfcorolo<jiuí központi intízet távirati 

i ele ni íse ISO J január 7-én reggel 7 árakor. 
Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka — 4 

fok, legkisebb ■=-' — / fok flcls, A L’-gnyoméis a tenger- 
szinro van átszámítva. A szélirányok jelülése: E — észak 
K “ kelet, I) ^ dél, Ny == nyűgöt. Felhőzet: 0 rgé- 
szén derült, 1 = többnyiro derült, 2 = .. részben felhős 
3 - többnyire borult, -1 =-- egészen borult, $ eső 
-X- -' hó. sä «« köd, fi — zivatar.

Megjegyzések : A légnyomás változásai Kurópnszerte elég 
nagyok, dc-len a Tunis felöl jelentkező depresszió küvetkez- 
tébeu siilycdl, Cagliari11 13 mm.-rel. hasonlók ép Skócziá- 
han, Stornoxvayn 9 min., mig Dél-Angliában, valamint K.i- 
zép-OroszOrsz-íghan tetemesen emelkedett, Moszkvában 
14 mm.-rel, itt van maximuma is (7-0 7n mm.) Az idő­
járás Közép-Ewré pában borult, havazásra ha jló, délen viha­
ros. a hőmérséklet nálunk kissé emelkedett, egyebütt újra 
sülyodni kezd és Sz.-Pétervár — 20.9, Moszkva -- 3J-2 
fokot jelent.

Északkeleti szelek mellett egyelőre túlnyomóan borult 
ködös, részben havazásra hajló idő és mérsékelt fagy vár­
ható. Később hőcsökkenés valószínű.

A folyónava Állami
vizmerezo állóinál

Ma
ni e t e

Te; 7 -

i feiott1 "alatt1’ 0 pont 
felett

.1 r -at
alatt

Pozsony... _ _ 8.31 — 3. lü
Komárom... _ 2.10 — 2.00 ---
Budapest _ — '2.54 — 2.41 —

tana Mohács ... _ 1.7! — i 31 —
Újvidék... ... — 1.37 — 1 f.b —
Pancsova ... — 1.70 — 1.86 —
Orsóvá ... . . — 1.--4 — 1.50 —

p;:n Sárvár ... — 0.47 — 0.44 —
ii yör ..........  — 1.80 — 1.72 —

Váj Szered ..._ 0.55 — 0 Üi —
Zákány........... — 0.09 — 0.05 —

I-I37J Barcs.......... — 0.67 — 0.66 —
Eszék ... _ — 1 82 — 1.78 —
M.-Sziget ... _ 0.20 — 0.22 —
Tekeháza — — 0.10 — — —
V.-Námény _ — 0.10 — ;o.o2
Tokaj ... _ — 1.22 — 1.28 —

Tr.Zi Polgár ._ _ —2 — — —
Szolnok... ..._ 1.41 — 1.60 —
Csongrád ..._ 1.40 — 1.60 —
Szeged _ ... _ 173 — 1.86 —
Török-Becse _ t .05 — 1.20 —
Ti lel ..........  _ 1.92 — 2.19 —

Krasm N.-Majtény _ 0.33 — 0.34 —
Szsm ; Deés ... _ 0 07 — —- 0.06

Szülni ár ... 0.89 — 0.20 —
Bfldlu'. Sáros-Patak_ 1.03 — 1.14 —
Laicicza Munkács ..._ Űúi — 0.36 —
Ocűy.-Tdp:iy Hour ........... _ 0.32 — 0.30
Rhciívo B.-Szt.-Márton... 0.11 — 0.19 —
S5-'í> 1 Nagyvárad ... 0 27 — 0 21 —
leteti- Ten ke......... _ 0.12 — 0. iá —
lehei- Borosjonö ... 0.08 — 0.08 —
HálMS-l Gyoma ......... 0.93 — í .02 —

Déva ... _ 0.20 — 0.20 —
Arad................_ — 0.59 — 0.60
Kiszetó . ... O.üO — O.üO —

Bt'I Temesvár......... _ 0.21 — 0.25
N.-ifecskerek _ 0.57 — 0.42

<17ÍV9 Szí ,zek .......... ! 0.70 0.30 —
Milrovicza ..._ 2.03 2M3 —

líülci K -Kostéiy... ._ 1 0. 9 — I 0.10 —

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés jainaír é-iki 

mában.
szd-

k bndapesti ára- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései január 7,
« j Iránvzat

ÍOO kil gramm 
ara"

■ f[,._ beklplit L-------

XJ u z rv
Baarsgi . ó ezilird •4

76
78
80

75
77
79
81• • _

Tiszarideki uj 1 74
76 8' - i-Ts 75

77 elos 3.2078 8 10 a. 25 79 3 20 8.:-580 8 25 3.40 81 8.35 3.45
Festvidékl

74 75 -.-
76 7.95 8.10 77 8. 8.15
78
80

8 05 8.20 79 8.15 8.. 0
8.20 8 35 V- 8.30 8.40

Fehermegyí i • • 76 8Í- 8'15 77 8Í05 3.20
, ’ 78

80
74
76

j 3 10 8.25
8.40
a! 15

79 8.20 8.35

tacskai _L . • 8 -
75
77 b'.cs 8Í20

* ------------ « • 80 8.2ü 8.40 61 8.35 8 45
e.zskmigyarcrsz. . ‘ 74

76 7 85 e'-
75
77 7.90 8Í05

, 78 7.95 8.10 8.CS 8.20
81

Mini«. too kl'ogramm

Gabona ó vagy uj Irányzat l| V a J
Min.-Mgi

«Ulf
hektói:’, »rlc.

too Ki,',.ramm

K ...
k.ro.'-i rfifvz. 

!k{i ttgeze .

r-lri
=1

•ziisrj — 70-72 7.20 7.35cs»i de takarmány 60-62 6.65 6.30* 1 rrelm < aló 62- 64 7.10 7.60
• || eoríóidel 64-66 7.80 8.75lenyha , — 39-41 6.90 7.25Kitérd bir.eegl 75 5.50 5.95• ' ma,nemű 73 5.85 5.90

nélkül 7 25 7.75
11.80 12.30

- “

Búza ......... •zi'árl

—' ,'":l'

•
mujus -iuniue

• május—lunius ,
• ina us—Junius

/ab Bpestezál. t.avr. j

Kdp repeze Súg.—szept.
8

8.05
7.75
6.14

6 90 

13.40

8.07
7.77
6.16

6.02

13.19

ÉRTÉKPAPÍROK

ÁLLAMADÓSSÁG.
Mac.ar kir. srinyjiradók ióóraeníí. 100, 600. 1000 —- 4 •/«

. • « • 10,000 ............ .......... 4 0,„
« pupirjáraiick adonitnte....... ..................—________ j
• 1870. kfii.tl i. áll.mkótvóny aionyban.................. b

1850. adóm. ni. kir. illunv aeuli kStci’-n aranyban--------4'
18«?. évi fios adóm. áll. vaa I: e<ú«t-en..... ... ......... »' /,
Magyar kir. nyeitmenykölcfún too frt .. .........................

4',"» adóm. legalv-kirtalaniUsi k„lv4ny .................. 4*
'Jirtai e- ««évii kSioaiii. ... .... ,.......................... ............. +
V.. i adóm. Magyaiurez. ffildlch-rm. k tv....................... 4 %
Magyar fóldteheimfatesiló- i kotvénvek liorválorsiáiri .. 3 
Magyar őrs*, jeli .log úrbéri yillíjgkitvenyek (Iv-. frlj._ & ", 
Kir. \ orv-tzlarr-njclzáloe f-ddvilteagkitvény ílc,u frt) _ & «'u
Stólüdézsr.-.a-áit.-ci k Ivény (lt>0 frü--------------------- - 5
Mag/ar kir. kauiatoző kioceiári utalvány 6 hóra (loci frt)

Sgroelteti 4il:mr.dósfáp papírban május—nor.----------- «*/„•,
iryuutt ál.aaadóstág p?pirtana itttuií-aug.------------V:u%

utolsó árkelct
ILÉ2É

102,50 102.80

ICO.60 100.90
110.—
113.25

135.50
138.50

94.50 95.25

89.70

1C0.2599.75

90.75
60.75

90.23
90,25

Különféle
termőnyok Irányzat E nj

Pénz Ára

frt frt

Hetemig_____ tnnvhs Ln z»rne magrar. idei 41.- 45.-
szilér! Vörös, idei . .. ........... . 46.- 54. -

Ripczenlaj f'iri. kéltzer finomított 33.50 34.-
01; -pogácsa .— 5.C5 5.10
Dis.-nízsir_____ l’íMi ...................... 51.50 52.-

Vid l.í .............................
Szalonna-------- eiendes M. la lérentz. áru in. sz. 41.- 41.50

Városi lógensz. ............. 43 - 43.5C
• • 3 darabos 44.- 44.50

.50 50
lan'1” Olvasztót! . 34.50 35 -

s S-iva
•/ok ..vv; minőségi “ 26.50 26.75

1<m daraboe 1O 27.70 23.10
•.... ....... — 4 f.-, . I-- 23.50 29.-

szerbiai. l«sn ( , .
fzokványminöeégl.u ** 23.30 26.60

ti icio darab)« 1 2, B 27.70 25.10
3 ' -............... ' P?> ' 1 26.30 26.60

Szilva haléi Időre lanyha kosrniii 1590 nov f„,.
ezokvinyminóecgl.c "

KO darabos 14 S
eb - l "
szerbiai 1690 nov. f „ .

5 ezokványminósígl" “ !
100 darabos \ ' ^ ,

fízlavor.iai 1889 ____ ok un
Szerbiai...................... 24:

Méz.......... ..........
hérga, crurgr.tott .......

Vlaszk .............. szilárd Hnzsnyói ..... ................ ... 127'-
Szlavóniai..........................

fc, esz . ... , .Szesz nyers osztalékolt 17. — 17.50
• ------------- • Szesz-Ól ftFztő • 18.50 18.75

full'd j
1889.« I

értékpapírok Utolsó árkolet

rí

I RÉSZVÉNYEK.
" nmiliőit-

1*1 An;r! -nj'rlk bark
A brr,ll óllal hltc'-cyl mlntsrit-u

I’ - DodapcMi hankfif .v re«, / rats l
— - Budapesti keresked. js Iparb r.-tár. j

I Uiseonlr. r, ertekr.aiur: ank r tőre j
— — i lum. I httelbank . t ;
11— Ilonát l-.iómltoló 1;mk -l
?' - Magyar sllalar.-* hi .-f-r.k .

•; I.-- M.11 ,, |.v,. . „ ...
II1'» Magyar lebít- g-hlicth II !.->■ -d « ;,"|

' - c agyar - • - , t„f, . l-vik 1 1
1" Oltlrák hllellntf rt ii
I" G-*t*ák rr.afvor bank 
Iliül I- magyar «parténk ... ;•,

Sj Pisti rnigya, kcirskt-delml bank í I 
, br .rU Intclbauk 

II- •Unlonbark

-X. }iujó.M/.nllitrí.s iuvurtllitótelei.
TTiTTT

Tisza

Béga

Pancsnva ...........
Újvidék..............
Bcrdáii..............
Kalocsa..............

Szered .. ........
Zei.ta...... ...........
Titel .................
Mitrovicz..........
Temesvár .... 
Kagy-Becskerek

10 kraji-zárral 

drágább a budapesti 

díjtételeknél '

•A liajódijtótelek 
értetnek u szállj 
tási adót beleérti 

és a biztosítéki 
! dijat kizárva;
A Béja-illomások 

I a hurczellirozást 
beleértve.

értékpapírok Etolsó árkelet
ára

Egyeiitettillamaddfiág ezüst kenuit lan.-Jut----------------4’,V'a
' , . * * apr.-okt.-----------4»/,.%

Osztrák aranyjaradd: adómentes--------------------------------------4'„
• |apirjMadék adómentes________________________ bV.
• allomadósság, kisortoláz l‘54 kl 250 frt p. p_____ 4'C
» , « 1*60-1.1 500 frt o. á_____ bV.
• • , IbCO-Ui WCi frt « •_____ 5»
• . • 1664 ki 100 frt « •_____
• « • It64-ki 50 frt • •_____

. égavölgyi 
Pest város köicione IR'O böl adómentes

j vizizabályozó-társ utat_____________
IH'O-ből 
1571-bai

Budapest Kvároe i£8o-ikl kölcsdne adómentes___________b"/°
' • ISíú-lkl » « —— 41/ ~

Bolgár fejedelmi államvaeuti zálog kSlciBnkatvény. „
Szerbiai nyeremény-kSIcsón 100 frank----------- -

« « » * orztr. feltUbályegzésielfiésa vám ■ytnaény-kókiin 1874-M1 11

----------- --ff>

~r~-

N

90.23
9C.25

107.25
103.25

137.50
146.-
177.-
177,-

99.75

98.50 
106.—
36.50
37.50 

145.=

80.75
9U.75

108.-
104.-
138.*50 
147.- 
178.- 
178.-

100.25

97.-
107.-
37.50
38.50 

147.=

MRizlnaltő f.lrenlaluk.
Pécsi biztosító lársa-rig ......... :r,f)
Bécsi élet- és jiradék-bizt. társaság >,V)

HP.— Kin. magyar általános bírt. társ__ |Slj
Fonnom porti biztn Hó intézőt____

í— A «Lloyd, viszontbiztosító r.-t ..... ÍM
---- Magyar franczia bi/.t. ra-,............  ar. Vi|
72-— Pannónia viszontbiztosító társaság .. 3>j

r flóziimtinok.
—— Concordia gfizmaiem

t— Elr6 budapesti__ ______ ZkS
Első pancsorel hongcrmalom ___-,-5
Erzsrtft-raalcm ____________fii

— Hengcrmjlnm ..... ..... ... _ _ " Vyi
IQ.— LuJza-malom ___    , Jti

*■ 1 Molnárok és suták.................... 4«
Pannónia_________ .. iLyt
i:- vikténa----------------------------:.„u)

ŐJ Kö*lnkcrk*«l Tftllnlntnh.
•Adria. m. tengert hoc r.-t. _ _ tál
Alföld-fiumei ........ _ ’VIAradi e, r a- ndl egyesült vasút _ j
Barcs-pukraczl va-ul részv. tirs. _
B6tla»?ék domb ivóri .................. .
lllidapeet.i.érsi vas :! • .1. 
Bpest-9zt-LArii.cz helyi érdekli v. r t. vti 
Bpeat-Szt I.óifncz helyi é.-iloktl els. r. '.VJ 
Dehreczen-liajdunáiiá.l ,. cts r . .Ddl vasul ......... ...._____
Fezakkelell vaeut . . ?,-.
Erdélyi va«ut ___      Sfj
Győr •opron elicnfurli vn ,| .... _ í,y
Katta-oderbergi vasul .. . ___ö,
Magyargalic/iol vasút__
M ny. V. szckcsfeb.ér vár gy ör-gidczl) " Marrrorosl eóvo«ul r t el- r ray
K.-KIkinda—X Becskerok v u.tls r. 1 
OeUrak magyar allamvaout . ar. -pecs-batr-i vasul ... ____k
Szamos vfi'gyl va-ul t ele r T t 
Osztrák dunagözhajózási társaság _ i-
Pesli közúti vaspály a_________ o/yy
Pesti közúti vaspálya élvezői! jegy . 
Pcstikozuli vaspálya miiodsorozatu ’,))

S pénz 1 *ra

56Í — 1 58.'-
, 15 1.- 151.
1 109.- j

95."- , 96!-

353.75 353.25
1-'0Í25 160.75
117.80 113.-
308.50 301.70
991.— 9 5.-
177. — 173.-
954.- 956.-

162.- 164.-
300.- 305.-

2375.- 3000.-
65.- 70.—

102.- 105.-
75.- 80.-

950.- 960.-

506.- 510.—
1070.- 1075.-
388*.— 390". -
530.- 532.-
270.- 272.-
453.- 456.—
890.- 895.—
250.- 252.-

154.- 157.-
201.- 202.-

198! — 19l!-
197.25 198.25

132.- 133.-
196.50 197.50
199.- 200.-
171.'- 172!-
196.50 197.50
195.50 197.50
98.- 100.-

ösraa$iD=$rvBnTC3r
Outelft

iiaaiicinr.TzsMjxazimaj
értékpapírok

1*-M Pianklln-Táisiilat könyvnyom la
Koryvnyomda -Athenaeum. .........

Ki- J ''sít k; Iiwnyomila ru zv.-tár?......
Pallas irodalmi ős nyomdái r.-t. X 

12-50 Piunioi I m. rizs liánt. é> rí -keni. r.-t. 
i0-— 'V'1'!'.' : Tarsa vavöntőde es gépgyárms»ss&~

és biz. első magyar___I
2f--
10-
Mf

1;--t
20--
s.-

11-

iSSBS
Kőszén-

Magyar fogy ve 
Nemre Iküzi 
VomzcSküzi

‘pl,nil ré-/.vény-társaság ... 
r s liisrorgyár r.-t. ...

ej Takartkpémttrik.

Budapesti in. kerületi____ ______
Országos kórponti__________ __
Pesti első hazai________________
K;4u.tLciékíöváro-------pénztár r.-t. __ ji)|

í) Különféle vállalatok.
Alagút
Általánioa wiggon-kSIcsönző-társasig 

■gyesult magyarhoni üveggyárak r.-t. 
kzakmagyarországi e. kíszánb. r.-L 
iriroii Caatino-eptUet ti ízt,-tárt,

1

248.-
196.SC
260Í-
379.-
180.-

247.—
197.50
265Í-
381.—
185.-

117.- 120.-
645.- 650.-

8150.— 8200 -
875. — 895.-
123.- 124.-

168.— 17C.—
86.- 87.-

225.-
157.- 158.-
??•- C'z“

*4
.. -köles. rósz.-társ.

írnamurany-salgótarjáni vasmii......
Schlick-lclo vaMiutö.' :s gépgyár.. . 
Kerfozdo clsu magyar .
Fcrtcshizlaló....... ......... ' "."""
Fpodlnm cs rsonllls/lgvár..... ............
.Szálloda részvény-társaság . 
Szállítási vállalat I. ni.
Szegedi szeszgyár és finomító"r.'-t."

|| Ulolsóárkdet ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet

v r r-7  ára

n 227.— 233. —
ELSŐBBSÉGEK.

Az «Adria. m. teng. hajózási r.-társ. 5 ’, 
Bpcsli klizn'.t vasp. tars. I- s? . i' ,

105 - I no.-
i'u 4 '0. — 415.- 95.59 1 96. -

• . . « 1689 . ír,’, 3 53 95.50
7KI 2 K\ — Budapesti lánnzhid.....................  1 ti 4 ”, 102. 10$. -225.— 950.- Ludapcst-pccai vasul ! í ' 90. Sl.-
V 14/.'. - 1415.- Di !i vn■ ni................. . } márka l >
Ói'.j 2"8.‘- 402.-

l'unafu.-hajózási társaság. - V. M t ' ,

>1?I0
270.- 27S;- I.-zak! f (ti vaspálya.................. 1 *

• (.irányi*.' .
ICO.- 103.50

4-0 — 415.— 113. 1?0. -
4 "• 0. — 1 '4. f.loyd cs tz... piiM . . ", 99.53 100. -

V"i 450.— 455.- Magyar gu, ...j u ..alva i > 103. 101. -
:'i-i 15$.- 155.— • • . IMfil:. 103 101.--
'í-i • . . ../-vi CK.75 89.75
in — . -- M.ny. v.ijz.-fch ■•vfir-prac/.i). . " 4 . 101.- 102.-
V11 25'.— 257. Magyar nyug. v. isii. kib. ... - i > % 101. 102.
ii 105.50 106.50 M v. elsőbbv. beruh, aranyt). - | a - 115. - 116. -
1 1 153. — 151.25 • • • . .tu« 113.50 114.5C

237. ■ 239.- (.yór-sapron-il (iilurli v. arany 1 l ’ ,
1160.— 900.- Kaisa-oilfTb. v. yporjr.‘-tarn#o:í. i » ", !00. 101.
345.— 346, - ■ > tls. rész.-k,'tv. 1fliJ.cz. , ’ „ 90.50 91.50

- 1 197.- 169. • 10-;.:,0 110.50
160. - 165.- • • msz.tr. vonali tHH '. nz. t 95. 96.-Osztr.magyarallamvasú' arany | . - ,

1 O.-m. nll.-v. if it.kil-. 1’ l "íárki f
>J 14tí. — 147.- 0.m. államv. X. kib. I:- > -j t-.i "•

Viktória gőzmalom elsőbb«. U.,! v. \ ,J . “j 210.- 245 -

ZÁLOGLEVELEK.
Fgyrsülf bpcsli fór. fakarvkpénzt. tv,»
Magyar földhitelint. papirériék___5 ",

' * ----- 41/,%
• * * .....  * S• , • ar. v. ez-------5 n,
• Jelzálogbank .......... ..........51/,*f,

M.jelzálogb.közí.-kiitv.5név viiffof. 4 /*% 
Magyar orsz. kiizp. takarékpénztár 41 .’ 
Kisbirtokosok orsz. f.ildhltelmtézote 5', j%

• • • 5 %
* • «60V,évro 4'/,°,

Osztrák-magyar bank 0. 0.................  4i, yv„
* • • • « 40'évre 4 %

. • • • • • 50 évre 4
'Pesti magyar kereskedelmi bank... 5
Pestimogy. kor. bank községi kötv! í'-J’.’
• Albiua. takarok- ca hitelintézet— 6

Aradi f olg, taknrékp. 40 óv vf. tio 5°- ’0 
Aradi p‘dg. lakar--kp. 40 év vl. 1 to 51'."■
Nagyszeben földhitelintézet ____5 '•/,

• * --------#'/,•/„
• • ...... .. fi 0/
• ált. takar.-p. 31'', évvf 110 f. 5 0/
• « • «0 év vf. mii f. 5 o(

Temesvári ei»J takarékpénztár ... 5 % !
• * — 4'/«°', ;

Magy. jelzálogh. nyer.-kölce. kötv. 4 0/
, , osz.tr. felüibélyegzéssoi 4 0/ j
• • nyeremény-jegy_____  0 ■
• € oezlr. felülbélyegzéssel 

Osztr. fiildh.-int.ny. kölcsön kötv. s
, • kötv. nyerem- jegy !

Pesti hazat I. takp. 0. kib. kötv. 41,’-0 j

98.75 
101. —
100.25
95.75

114.50 
102.-
100.75
99.75
96.25
53.50 

102.25 
10.-
99.-

99.25
101.50
100.75
96.25

116.50 
103.-
101.50
100.25 
97.- 
99.-

105.25
101.75 
99.50

101.75 1 10 .75 
99.70 100.10
99.80

101.-
99.75

101.-
101.-
99.50 
98.- 
98.- 

101.- 
101 50 
103. - 
102. — 
102.- 
101.- 
100.-
98.25

103.50110.-
21.-

108Í50
25.50
99.50

100.20
102.-
1C0.25
102.-
102.-
100.-
99.-
99.-

101.50

101.50
101.50
98.75

110.-
111.-
23.-

103Í50
27.-

100.—

MAGANSORSJEGYEK.
Budavárosi sorsjegy..................................._

• « uB7.tr. felüibélyegzéssoi
Keglcvivh sorsjegy.........................................

1 • osztr. felülbélyegzéstől
A .Jó szív. egyesület sorsjegy,-..............

• osz.tr. lelüliiélyogz -s»j 
M. sz. korona orsz vörös kereszt egyl-t 

osztr. fclltlbólyegzésiel 
Nyer.-kiStv. a bpest-lipótv. házit. lelép..,. 

. « -o ztr. f. tlllbélycgzessef
Az olasz vörös kére-zt ngviei .

« < • « osztr felülbélyegzés«.
Osztrák hitelintézet..... ........................... ...
Osztrák vörüa kcicszt egylet__________
Púllfy sorsjegy —.................................. ....

PÉNZNEMEK.
( , „/fii királyi n-any fvcrl' _ ______ __
(. o-/áü klrátvt arany 1 kör.) . . _ .........
Osztrák magyar 8 fotinlo* arany
Jn frankos arany _ ......... ...................... ....
80 márka------------------------------------------
I ni, e arany bra .....................
Uaztiák cs magyar e-llit 
Nunct birodalmi ba-ikjcgy lü, márkányi 

Bank
4 Alien Arlolyra.im 'llUrn . I: un
Nemot I Kpratzi k ti') m-.ika -5',', 
Auisletdam m i tiullandi forintért 4'/,',
Brilr.-zcl 100 frankért ........... ... 3 e-,
Vúri ÍOO bankért............................ :i %
Mars 'te lf-0 frankért ........... ........  3 ",
Svájezi 1 énzpianzok 100 frankért . «-
ZUrívh lOü frankért .. ....................  5 os,
London lü Iont sterlingért----------  5
Szcntl>6lervur fW rubelért. ......... 5 *,

Óla !. bajikp lOu/ira nuov. ital.... C

5 36 
5.26 
9 03 
9 03 

11.18 11.22

55.SO 56.10

55.95
94.50

56.15
94.

Felszámolási árfolyamok:
Magyar 4" 0 aranyjáradék_____
Magyar 6"/c naplrjaradék________
Magyar általános hitelbank___
Magyar pénzv. és loszára bank
Magyar jelzálogbank__________ _
Ozztrák hitelintézet__________  |307. —
Anglo-osztrák bank  _________I- —
Állami vas .t_____ ___ _______ II — —
Déli vasút__________________
Török birodalmi dohány_____ _
Rlma-Murány______________ _
4% Köldtohorm. kötelezvény..««
Fiumei hitelbank____________
1880. 4*/j állami vasúti kölcsön 
1886. 4*', állami v. kölcsön ezüst 
Villamossági részvények—__ —

A mai déli tőzsdén 
eladatott

saSzúllitaáNva*6.

Határidők

4% magyar aranyjáradék____
teM« —
Osztrák hitelbank_______ ____
i áliamvasut _Z
Lcőzomilolé-rÖHzvény_______

í-?f.hitelbank rérzv. *t. kib! 
néJ. '“‘eDermemosiíési kötv 
Rima-Murányi

*****

45.5S

45.05
45.05

114.10

LloLo árkclot ,|_Etúfordult köt.
Icgalact. legniap

1891 
1891 
1891 
1891 jan.

jan. 15. 102.60 102.65 M02.62»

jan. 15.

>» A»k »V,^,^to606*le>tiwyey//
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Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri belktatásnközönséges petit 
betűkből 2 krral, ■ compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

EGYETÉRTÉS. CSÜTÖRTÖK, JANUÁR 8. 1891

Lilának
levele ment.

Csak-olyJevelgkre válcAazolunk^melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Minden Hirdetésre felvilágosítást au 
■ kiadóhivatal Ingyen. Czlmmelell*. 
tott hirdetések minden közlése után 
meg 30 kr. bólyegllleték Is flzetondí

940S I - Eladás.
Komoly házassági ajánlat.

Egy előkelő állásban levő, vi­
déki vagyonos 
a legjobb korli 
külsővel és 5000 
delemmel nősülni 
gyermektelen özv 
25 évnél nem idősebb, jó csa­
ládból származó, rom. katli. 
vallásu leányok komoly aján­
lata kurclik «M. M. 15» e/im 
alatt o lap kiadóhivatalába.

Eladó ház.
j Egy 3 emeletes körúti. .”,0 évi 
I adómentes palota, a legkitü- 

r . , _ Hőbb építkezés, nagy forgalmúpenz-szekrenyek: ^gon. nagyobb r.,z,
Használt és iij

T___„„„í-j. 1 . kozódások cFöldbitlok 9375»Egy családi ház Cz;m alatt a kiadóban,
az Andrássy-ut köze ében ” TT'T - ”—
térttől elutazás miatt dado. Haronicniclííes Lerliáz eladás.
Tudakozódásokat . Sürgős,, Budapestnek leSálenkehb

Egy csinos lakóház
a tisztviselőtelepen olcsón el­
adó. Czimc a kiadóban. 9390

200 hold föld eladó
vary lia.szonbérbe adandó. Cint 
a kiadóhivatalban. 9318

Ház eladás
Fgy csinosan ujonnn épült 15 
évi adómentességgel, egy eme­
letes bérliáz, a villamos va­
sul menten, előnyös feltételek 
mellett eladó, es, tlc^ elcserél- 
liető. A befektetett töke 12°," —r .................... . Q.j-n - , - .... “ iivivaiviviL iuru l ~ , D

Titoktartás biztosittatik. 9895 j |;7b LZln?en a kiadóhivatalba : közlekedési utón fekvő és jövedelmez. Bővebb értesítés
-J----------- !_____ l kérem czjmezni.

Komoly házassági ajánlat.; bÉlkdólbérfiáínir
Egy fővárosi háztulajdonos.12 emeletes sarokház a VII 
középkozu megnyerő alak, kerületben Tö.OOO frtért; - 
ö00,i frt evi jövedelemmel. 2 emeletes hóz a VII. kent­
én fjt 25—35 év közli leányt! leiben 13,000 frtért, — 2 
vagy gyermek leien özvegyei, emeletes ház a Vili. korülol-

i 48 ablakból álló utcrai 
homlokzattal, valamint több 
crlcólylyol és az összes luk 
szobák parkettel, fürdő­
szobákkal, szólócsövckkcl 
felszerelve. 90,000 frt kész­
pénz vagy csere utján 12" 0 
tiszta i vedelem alapján cl-

Fischér 11. Ignác/, urnái Buda­
pesten Vili. kor. kőfaragó- 
utcza 5. sz. 1—3 óráig nver- 
hotő. 93U8

Vétel.
Birtok vétel,

mint gyám fel vagyok hatal­
mazva Magyarországon 2 bir­
tokul venni, egyet 50— 80,000 
fiáig s egyet 100—150,000 frtig 
semmi haszonra nem tartok 
igényi, biztos a legszigorúbb 
titoktartás. ,Ié>| részletezett 
ajánlatok «Gyám» 9379 czim 
alatt kéretnek a kiadóhivatalba

Egy 8 lócrejü
gözcpéplö garnitúra eladó. 
Bővebbet OCX) s.:. a.

desét kérem az apró hirdetés- j naponként 11 — 1 óráig, levéli- 
ben tudatni. Czim A. V. G. leg is. Cserék szintén eszkü- 
J5 a kianobiyatalba. 9828 zöltetnek. «yg|

r. V ■..... ’ , eiauu. vsaKis i oszlás mialt gvorsan eladó.
iiioss, Andrassy-ut ,X szám komoly vevők nyernek felvilá-iBővebbet komoly vevőknek

gosilá.t Reich Józsefnél 
VI. kér. gyár-uteza 14. sz.
I. cm. 19. 11 — í óláig. 8820

esetleg levélben is Grossnól, 
Andvássy-ul 79. sz. naponként

Egy budapesti
dohány cs bélyeg tőzsde
megvételre keresleti!;. Írásbeli 
ajánlatok - Ú. D. F.» alatt a 
kiadóba kéretnek. 9398

Kis birtok
vételre kerestetik. Czim a ki- 
adóhivatalban 9363 sz. a.

Alkalmazást keres.

11 — 1 óráig.

Elárusitónő
vagy üzleti póuztúrnoknÖ- 
nek ajánlkozik egy fiatal nő 
a ki kívánatra biztosítékot 
adbal. Értesítést kér

9374 kiadóhivatalába.

Alaposan képzett
massage nő ajánlja magát 
nők és lírákhoz massirozásra. 
Cziine a kiadóhivatalban. 9402 

Miikortósz 
nős, 30 éves, külföldi tapaszta­
latokkal. nagyobb uradalom­
nál állandó állást keres. Czim 
« Miiltcrlesz afutvuu» posta 
rostán to; 9405

5ÖÓ forintot
fizetek annak, ki egy a mező- 
gazdaság minden ligában, el­
méletileg és gyakorlatilag tö­
kéletesen szakképzett közép­
korú gazdasági főtisztnek meg­
felelő állandó alkalmazást 
szerez. Megkeresések «Tiszt­
tartó» ezimen a kiadóba ké­
retnek. Titoktartás becsület­
beli dolog. 9409

Nőtlen kertész,
ki a konyha és mükertészet- 
hon tökéletesen jártas az 1890. 
évet külföldeken töltötte, mé­
lyebb tapasztalás végett. To­
vábbá az asztali kiszolgálatol, 
gazdálkodás minden ágazatát, 
de legyen bármi féle munka

Ös Kertész
kerestetik vidékre. Czim 9401 
sz. alatt

s magyar
nemesi családból származó 
özvegy, ki magyarul németül, 
tótul és francziátil beszél s
minden irányban előkelő kép- -■ a j 11 • • ... , K. I mellű uusziiírii keresuKzcUsógÉOi hír: mint tavsiilcono , 1 ~ •

nosujRiiliiozik. («Aim a kiadóban.!---- -- --------- ,7-------
081)4; Könyvezoto

Kitünő~mükerté8z“|koIO,,tnttik- ki il keltös
állást keres. Bővebbet

Két kis leány
egy 

Czimem a

Oktatás.
Okleveles
tanítónő meg néhány 
rendelkezik. Cziine a kiadó­
hivatalban 9367. sz. a.

Földvásárló társ
kerestetik 12.000-el, húszezres 
birtokhoz. Ajánlatok «Török- 

franczia szentmiklósi» czimmel a U- 
kával' adóba. 9295

1 könyv itelt és levelezést (ma 
il lí1''gyári) érli. Ajánlatok «keresz- 

adohivntalban. 02/0, tiinv 9397»
Eine gebildete

Französin wünscht Stunden zu

czim alatt a ki- 
adóhivatalhoz intézendök.

Gazdatisztgeben. Adresse in Expedition. c. ,, . ,, , , ■,b 1 ! 8/akkepzott, kt mar hosszabb
„...... ........ ..............' ' ä ideig nagvobb gazdaságban

Alkalmazást nyer.

Szolid tőkebefektetés.
———-1 légy 2 emeletes bérliáz a VI,

Okleveles nevelönö. kerületben nagyforgalmn koz 
kitűnő működési bizonvitvá-! lekedési helyen adólerhes 
nyokkal magasl. kiképii/ésrc f-'.COO forint, mely 7 száza- 
ajánlkozik zongorában, ének,1 lékot jövedelmez, belvilágosi. 
rajz, kézimunka, magyar, né-! *“sl.ad magan vevőknek. Gross 
met, franczia nyelvben és tu !o- Andrássy-ul <9. sz. naponként 
Hiányokban. Ajánlatok «Ella»U1—1 óráig Icvébh'g is. 9377 
czim alatt Budapest 0rczy-ut. j Házat,
lanitónők-Olhonában. 9 104;birtokot, nyaralót t t„V

önállóan működött, folyó évii 
márczius hóra alkalmazást | 
nyerhet egy somogymegyei 
búrgazdaságon; évi fizetés:
100 forint készpénz. 24 lierlo-

1,1 líí1,’ ■ egy igen szép 1 —2 éves
Életbiztosító

(icquisiteurök'i kerestetnek, jliter rozs, 12 hectoliter
^»»-gJi^vahilhan 936513 hold (1200 négyszögöm) Bővebbet a "kiadóhivatalh

Urasági szakács s?-illl,«fold, lavasf .vcUrníony
alkalmazást nyer. Bővebbet ala’ d drb- 6azdaSaS' ^hen-

ket bárki, gyorsan vehet, el. 
„ adhat s kicserélhet GrossnilMlOflfele. I Andrássy-ul 79 naponként

_________________________ _ 11—1 óráig, levehlcg posla
Örökbe fogadnók lfordultaval- 9:’78

tel Lakás és bérlet.

Jó családból
származó l

a?, mi egy úri háznál eh fordul! ember, ki m.i/yarul, néniéiül pályázók, ajánlatukat bizonyít-,650 
elvállalom, felkérem

nyer. Bővebbet,^. r» Birtok csere. | Két szép pincze
—, i--— :d,b- sertés legeltetés — 40 Fgy nemesi birtok Pest megye- Azouaal kiad« Czun a ki-
saladból | méter tűzifa - kényelmes ben háromnegyed óvlnyir-,! ■adohiyalalhan O 189 sz. a. 
keresztény fiatul ilis/.tilak, házikerttel. Ez. "állásra fekszik a vasúti állomástól.1 Szoba,

hold fel seréléssel c y olsö emeleten, a Kálvinié-

FEHEB mvm.

°CJzilet_ feloszlás aoo.la«tt 
Qo.etóság'ils.g' O30-g,ed-él37‘ezett

előbb „ÄLTER és KIS" később „ÄLTER és Társai" jelenleg
ÜR’’KillönléJe ,fav£angi £dyem aruk bal és soiré ruhákra alkalmas, méterje 1 írttól följebb. Foulard és pougis “5 krtól fobebb log

voU K fantasi. v,asfkba„ «S SSfÄÄ«

Hondák szőrme béléssel 25 forint. ^ Báli ruhák. Menők és mindennemű ruhák 24 óra alatt legolcsóbb árak mailéit készíttetnek

női divatáru üzletében Budapest, váczi-utcza
3805

Lcglinomabb és legdivatosabb frani.zia selyem

kelmék 6őog-al olcsób- r, 
ban a végeladási áron alul.

Az cross császái’i kormány
az 1-81 iámul 25-:ki mmuzien r.-nd-letlel lOrv. kor 681 $?. 
í. atl igazolta. l...;v a m. .1. ár C M Faber (Decs) «sás/ 

r 1'1"- ci* » » lilv stall Eucalyptus-száj-
esszccczio , , - ; ári k rhu. ikbin.s nyilvános gyógyinlé:.- 

*•' ' •<••_-.il• al' i'a . használata után különös
. V- ,:yb.it-isuti.-,-x iiiii;.ok".:iilt 1. sző szerint mint ferr-ilenitő 
r./.«r a lak > cs betegszobák levegőjén« k tisuitás ira, 2. mint 
’vgieiii.il nv<>r a száj- t, lorokiireg. ragálvos bántahnak 
' ’•••"> helyi gv. ev<~- r a száj-, torok- és orr-üreg

: I - iüldési fő ikt i Bécs Bauern-
ina .- • vali-’iiü.t minden gyógyszertárban, gyógyáru- rs 
í.aitszer-kcre.'ncdésfccn. ' " " |Qpj

w»'1'
>,000 ft-fl,
nyerhető ^

1 jelzálog igárvénynyel
Bdr

. BEIMEL LAJOS

iUUár hó 15-33
U U frt o. úri.

KÖTÉSZET,
a lcjjujnlili ecpeltkcl

legdivatosabb ő legí.-ebb
diszitésvkkvl IV1 szerelve;

hl
disskütéaek' J&,yi3 UlBAlíülüaCJi

: ügy a lcEGgyszorülil) Kötések is
^w-,,iizjlf*’'',*T‘C-‘v ■* pontjsan juiánytsanké«.-iilelnekti.

rnmnxnr Imi,' '/runf i

I Bútor részletfizetésre
jutányosán ra

S Budapest, IV., ujvilág-utcza 10.

1 - ~ ,2 ' ront -s;in ju;uny< sin t.u-. íi.vmen i
Stammer lnne könijnnyomdáj 

Hzi'lee*-Felitrcúrütt. 356.'

JO SZU1

m 2-
££*>'*' Dclelött

-6 órái}; "SH
S —12 óráig cs délután

8468

-_ _ _ *mm
innnM ii. z

vegyészeti termékek gyávából.
Gyúr: Budapcsi.lX. kér., külső soroksiri-ut 9605—8. 
Tsírosi iroda: V. kér., Arany János-utcza 25. szám.
A crcolin a legjobbnak elismert anticeptikus, fertőz­

te Jenitö cs desodoráló (szagtalanító: s/.cr.
A crcolin gyártmáriyir.k nem bír mérgező vagy 
maró íratással, legbiztosabb szer valamennyi állati 

betegség, de különösen a

száj és körömfájás ellen.
Kapható gyárunkban, minden nagvobb gvógv-füszerkere-ke- 
c^es gazdasági szükségleti «'Sikkekkel kereskedő üzletében
BSTHamisítások elkerülése végett kérünk védje- 
gyünkre ügyelni. Használati utasítások ingyen és 

bórmentvo. 3558

PÉNZT
bazilika, magyar, osztrák, ola-z! 
Tor -kercsz! i-s n.imlf mn-imi s..,-a. | 

jegyekre ez crtékpa; írókra

WOHL J, bankháza; 
Budapest, (Disna-liirdc.

Visszali/et,;., le',-.- -«szerinti kisebb 
részletekben. 37101

BÚTOROK1
minden ki\ ilclocn polgári 
és urasági Lerendezésekre 

olcsó árakban kaphatók i
SÁRKÁNY ÉS SCHÜTZ,

kárpitos és díszítő
belvárosi butorforrás

* EgjStS116f 65 aß SíőíDBlMlIuZd S3rK3fl.

- -- ,— — ........ ----->1)3gok
hiionisj-ra cs jósapra nézve a leg kö­
veteiül!. igényeknek h mcgfelelüek, 
l-zkent l. a, 4. >. «;, 7c.<Sfrl|.ival, 
amerikai bonts rövidI :i es I (rtjjval, 
légiit.on abb párisi női «/ivocsok 2, 3,
4 es S írtjával. X’réacrvatlvoh höl­
gyek szamára, llaase-szcrint Irt, 
Mci.einger tanár félek nöl; szamara
5 Irt SOdrb-kent. Suspeneoriumok otb. 
részletéi árjegyzék szerint. Szétküldés

’titoktartás melleit.
REIF specialista W1 EX, E|

1V„ 3largnrelliemilr. 7. Rj
'ezcrilmintaválaszlék uraknak i ft. 1

Valódinak ©iismsrt csakis a MÜLLER J. L.-ieie

Tojás ©Saj szapp 11
MÖLLER J, L. 3766

?As önsegély
hu tan.Híadó n.in :ama rze- 
rcncíétlcnei: számára, a kik 
ifjúkori könnyelműségük foly­
tan erőik l.anyütlá-á! érzik. 
Haizonn-bilvashat ák'v.abba 
az Idegességben, szivdob« ,i • 
tan.nehéz eme.-..lésben,arany­
érben szenvedők is. E könvv 
evenkint ezreknek adja viJz- 
s.-a az ei.it c* ea-e-zs'-get. 
Kapható beküldött 1 rintért 
vagy utánvétellel dr. 1.. Ki n»! 
hnr-mszenvi orvosnál, Brr«, 
fü/eilastrassc 11. A könyv bo­
rítékba zárva küldetik meg.

A világ It-ffiolili

Bécsi
Alapittatott 1835. j

E fény máz vitriol-olaj 
nélküli, könynyedén i 
erős fekete fényt ad és j 
tartóssá teszi a bürt. I

Mindenütt kapható
ós főraktáramban 

BUDAPESTEN
BAUER t's HALMAII
uraknál.váczi-körut 30. | 
z\ sokféle értéktelen után­
zás miatt szükségessé Vá-1 
:k, hogy a közönséget i 

megkenjem, miszerint 
csakis tisztán Fernolendt-1 
féle fénymázt kérjen 
csakis azokat a skatulya- £ti 
kát fogadja el. melyen az ^ 
énnevem«St. Fernolendt» Rt: 
ol vashaló. 124-3

A gyakran változó időjárású téli és tavaszi időszakban 
sok családra nézve előnyös, ha a
Dr. Itiiller-féle mohnövónynedvre

.figyelmessé teletik. F szer 25 év óta általánosan kiváló 
síkénél alkalmaztató köhögés, rekedtség, elnyálkásodás, 
kezdőd«! lüdugümökór és állaláhau a légutak mindennemű 
Imrulja ellen. Egy tégely külön felnőtteknek cg gyer­
mekeknek 50 kr.

Érnie:i minőségben kapható Budapesten, TÖRÖK 
JÓZSEF {gyógyszertárában kivnly-uteza 12., továbbá 
Thall mayor cs Scilz és Neruda Nándor gyógyfüszcriizlet-.- 
hen, Spullcr J. és Krivátzky L. füszerkereskedeséh-m. va­
lamint Magyarország csaknem minden gyógyszertárában. 
Központi ozétküldcsi raktár Miller Gy. gyóg,y»zc- 
résznól Brassóban. HSö 1

darabja 15 lír., 3 darab 40 hr., G darab 80 kr., 12 darab l írt. 50 kr.

líBis BUDAPESTEN
r-J Gyari ^aktar: Koronakerczee-uícza 2. — Gyár: Kottenbillcr-utcza 36

Arany érem Pécs 1888.

Kárpáti mellszörp

köhögés ellen
mell- és liiilöhHfgck rcszi-re.

Ezen szór,, moh- és torok-bajoknál, elnyálkásod.-s, re- 
touts. ;;, idült hurut-inger és szamárból,ögés, nehéz lélegzés, 
tüdőt esz. főt abba általános es gyomorgyengcsdgnél legjobb 
sikerrel hasznailaíik. J

A mellszörp gyermekeknek is adhat«',. - Egy nagy üveg 
ara 80 kr.. egy kis üveg 50 kr. ’ • b

Kárpáti melipastillák.
lősegitik a mell-

felsorolt
csomag

gyógyfüvek «is gyökerekből készülnek 
szörp hatását. Fgy doboz ára 25 kr.
Kárnáli molí’pfl Szinldn kitűnő sikerrel has/.- 
V . A , 7 »állatik a fentebb
hetegsegeknel. Lgy nagy csomag 40 kr.. egv k 
20 krajezar. .

Valódi minőségben kapható Kassán a készítőnél Moludr 
S-ipót gyogyszere.-zncl.
Budaresten: Török József gyógyszerésznél király-utcza 12
^rtCV’íb-n : J,rv Szewfca: Bar.-,»» Ká-.iy féc«''ssasii-gf/arü : Bátory K , fiija - Hollóay .1 íyéytárában J ’'"“““■'i J-

Bécs. Becs*

Hotel
WS2SS0B1 WaSfsn

I. Bez., Wolfengasse 3.
«A belváros kellő közepén.) Újonnan beren­
dezve, felette kedvező fekvése és nagy csen­
dessége miatt különösen ajánlatos.

Cti-' Szobák, szolgálattal együtt, 1 fittől, 
hónapos szobáh 15 frttó! lólfclé. *^S

LUTZ Ay TAL, szállodás.

3557, 590. szám.

Faeladási hirdetmény.
Ahltrlt feMfelitó állal ezennel közhírré tétetik, - mi-; 

s.ernd Haromsz.-kmene Száraz-Ajla községe halárában fekvő.
TT.Váf, K kozi,irJ'’k°ssao tulajdonát képező úgynevezett! 
Luka.ü bükké nevű <(, kát. hold erdőben 5348 cirb töl-v-: 
íte, n£ V3.no: fryercsen leendő eladására ujabhi halár-1 
íoPóróA y «vi január hó 19-ilt napjának délelőtt 
íuztitk “ 3 bcly5ZU,un Száraz-AJ'a községe házához ki- 

Miröi 
ho-y ; 
fejében 
kéz letv/ , ■ , “"'il « .«tvurezes mcgxe/dese elüti
drÄnai '1 EZa”lyCön 1,1,610,1 il!

Srmiior S“k,"tS”' '“»*■<^»41

Nagy-Aj tán, 1691. január 2-án.

«- •- Heater Béla,
-ZL----- ---------------------------- főszolgabíró.

Csíisz. és kir, g országos szabad,

finom likőrök gyára.
Alapittatoit 1SŐ0. — u0 rutemriem cs cli merö okirat.

Frankel Adolf és fiai Biaia (Gaiiczia)
ajánljak

|>álj atlijiij prlrs ín,gye! likőr k(i!ő:,|o5eSSőc.,iUot
Kontaszóvlca. A Hasch, galniakömény

'yiudeniieiiiu likőrök-, elismert 
kitűnő nim.asétrhen,Vnclnsz-ös utuzO-

uKorok íbzeszkiUünle«^e.ssé«y<)lc.
Kapható a legtöbb jiinevü csnnege-. fiiszcrüzlctben, 

ezukraszdáhan és kávéházban. 3(jl«j
Kivitel a világ minden tájára.

Arlnpok Ingyen és portóiiicnteseu -3^,

titkunk bnmutatott itdiut.ilan meyMz/ioM hitt.lto kBtxSnii- ki" 
......fulyUiii nen »-.-mtii./»- Ugii.tf^/ebbtn ip ullható. 1,1
Titkos ibetegsé©ieke$5
Imgycsfllolyáaohul 6» eebekrl,»:« unlertóztcteo utV.baju.i, 
ez «■l*-yeni(tU6 törllerdl, miegttmlCiccliet, it butnltdruoU 
nldUtiwelketmén/ell, nOtuiél Jeherfolyáel, barmeiiDyireig 
loUltck, vulamint minüazon uOi betogetigeket, ruotycknok a moe«
Uilanaasc-yikföokoz.ija,cobűrbeteg:c»get4e«xyn:yitnJ|fy6ry.

mtitl szerint biztos eikerrel. njronna és elnóooao

Dr. GAEAÍ ANTAL
... ». sebész, BZÜÜS7 és szemész Inőor, volt csász Kir. oszt,.főorvos. 
Budapest, belváros. IV. I. er illet, higvo-nteza 1. sz..

11. emelet, bej arat ti lépcsőnél.
HendcI i naponta 10 »utul ü. t eresz 4 óra délutánig, este 7 őriül 
b óráig. BT" b‘;*iOtt levelekre a legnagyobb ligyelemmel valaazoita. 
tik és íiü;iszerekről is Eondoskoüva lesz -yq — gS’őUtieli kü­

lön váróterem.
„ üt ve a i érzőnél'I>:TGARAl'ANTAlKn.ti“n

rendclliető
képszerű útmutató

im«r az 6-dik kiadásban megjelent) a nemi betegségek e< ezek , 
szerű sryógykezrl.'tehez czimu könyv, volt ára 2 Irt ,V) kr,

most csak 90 kr.
A ktnyv ;ól bccaoraaj/iva 1 írt beküldés.! melleit bérmer.tve ku 

tik meg. n...
A könyv Inrlalina : I. Ai ivarszervek leírása. II. A nemi éld 
Ca redeie. — III. Az ónfertözés és az ejjeü rnagumlcsek - IV. A hug > 
rfOl?k?r I tripper» es hugycsöszUkiiletek. — A V. bujakor (s\mhi!isu—
\ •• .h®hérfolya». -- VII. ElgyengUlt fcrlierö. - Vili. Női ma^ralan-áf— 

ja. A7 ivarszervck megbetegedésének íctényezője a prodituczi•<

Hirdetés.
Rendkivüli köriilmények mialt Dobreczonben 

1891janaár hónapban

kettős országos vásár
(arlalik, nevczete=en január 5, 6, 7, valamint 12, 
13, 14-cn lesz dió, méz, gyapjú, bőr és min- 
dennemii nyers termények vására, jan. 10, 11, 
valamint 1 /, IS-án sevlésvúsár, jan. 11, 12, valamin! 
1«, 19-én lóvásár, jan. 12, 13, valamint 19, 20-án 
szarvasmarhavásár.

Debrcvzen, 1891 január 4-én.

382; A városi tanács.

A Duna füld vári népbank |. ez. részvényesei a folyó 1 
évi január hó 18-úu délelőtt 9 órakor a társulat saját11 

I hűl-, súgében tartandó

rendes évi közgyűlésre
lis/áelettel meghivatnak, a/, alapszabályok lo., 14. és 62. §§-ára j 
figyelmeztetéssel.

A tanácskozás tárgyai:
1. Az igazgatóság és felügyelőség jelentése az 181*0. évi1 

üzlet forgalom és bemutatása.
2. A tiszta nyeremény felosztása lelett határozat hozatal 

és a számadást (clmcnlvény megadása.
8. Az alapszabályok 62. §. értelmében netalán írásban 

benyújtandók indítványok tárgyalása.
i. A napi biztosok dijainak mcgállapifása.
5. Három részvényre tagnak jkönyv hitelesítésére való j 

megválasztására.
^6V vezérigazgatónak egy évre leendő megválasztása, i 

Kelt Dtmafüldvávon, 1891. január hó 8-án.

Forster Benő,
elnök, igazgató.

A Dunalöldvávi Népbank mint részvény társulatnak 
1890. évi zármérlege.

Vagyon. Pénzmaradványban 10,758 frt 47 kr., váltótárrzá- 
han 192.298 Irt 37 kr.. kötvényekben 98.845 fii 70 kr., pe -es 
S függő követelések 352 frt 75* kr., zálog Melegekben 8091 frt 
S9 kr., értéknapirokban 400 frt, felszerelésben 982 frt 24 kr., 
icrköltsé.-i előlegben 202 frt 27 kr.. ös-zesen 311.931 frt 69 kr.’
Teher Alaptőke 36750 frt. tartaléktökében 7327 frt 39 kr., 

hetetek s tőkésített kamatai 251,203 frt 19 kr„ még fel nem 
vett osztalék 278 frt 30 kr., országos nyugdíj 28í3 írt 24 kr..! 
átmeneti kamatok 2954 frt 62 kr.. forgalmi eredmény 10 574 
forint 65 kr., összegen 311,931 fit 69 kr.

VesztcKÓg. Bet' tek utáni kamatok 10,781 frt 6 kr.. ide«en 
kölcsön utáni kamatok 1099 frt 19 kr., felszerelés 5% avulása 
ni frt 70 kr. személyzet fizetés 3019 frt 40 kr., egyéb kiadá­
sok 618 frt 93 kr., lakbérre 170 frt 48 kr., adóra 1852 frt 

! ■'« kr.. 10° 0 lökekamat s zálogclolegilletck 1049 frt 77 k» 
országos pénzintézeti nyugdij 221 irt 28 kr. forgalmi ered-1 
tn.'my 10,574 frt 95 kr.. összesen 29,438 frt 79 kr.

Nyeréséi;. Visszatérített illetékek 48 frt 15 kr., kamalokbid 
-9.193 frt 22 kr., részvényátiratási dijbó! 6 frt. idegen inté­
zetektől nyert kamal 191 frt 4 kr., összesen 29,438 frt 79 |.r.

B.-Földváron, 1890 deczcmbcr 31 én.
Csornyánszky Béla s. k„ könyvelő. Förster Benő s. k. 

elnök, igazgató. Horváth József s. k., pénztáros. ’
Jelen forgalom és zármérleg általunk megvizsgáltatván az 

üzleti könyvekkel cgvhchasoiilitva mindenhe niezervcz«jnek 
lenni találtalctl. -

D.-I oldváton, 1891 január 2-án.
hl- Spitzer Llpót s. k., felügyelő. Sehniedt László s k 
felügyelő, ötvös József ;«. k., felügyelő. Honig Antal s. ki!

felügyelő. 38 íü

»vitfiiiő its/ttuli- <‘is cseiiie11

sós •’äse
GRIMM A, JÓZSEF

fő lelop: [túli ÉM-ÍJYri.ÁX 3418
jjó hírnevű boruagyboroskedü piuczójéfcöl. mérsé­

kelt áron kapható a budapesti főraktárban
1 DIETRICH és GÖTPSCHLIG
cs. cs kir. udvari szállítók mind három léa- és rum- 

I fióküzleteiben ; IV. kér., váczi-utcza 18. sz.. IV. kér., 
kisyó-tcr 1. ez , V. Uev.. Audrássy-ut. 2.'$! az.

é-XT-i elmeri

Lliie

Alphoszpliorsavas

wsT w
HERBABNY gyógyszerész áltál készítve Becsben.
Ezen, (hek sováu ál orvosilag kipnibált gyógyszer 
eleitkifi az étvágyát phcszphov-. tus- és mésztartalma 
U-nctkeztebeii. lokozza, erősíti a vérképzödést. a 
csontok alakulasat, tiidóbctegeknél feloldja a nyál- 
hat, csökkenti a köhögést, és köhögési iugert. i'nlu- 
mint a gyengítő izzadást és a h.igyadtságot. élénkíti 
az összes életműködéseket, yalamiiit az eröfokozy- 

üust, miért is a legmelegebben ajánlható minden
# B

miiuleuiieniil t ldobantalmak, tiid^üimökór ellen (»11-
ö in ’ii'n'í kÍ7aId'nP uzok cls'» fokában, heveitv e> 
idült tudóhurut minden neménél, köhögés. szamáHiu- 
rul, rekeűtseg, légzési nehézség, mellszorulás ellen, 

továbbá minden
görvólyes, sápkóros, vérszegény, angolkó­

ros és Üdülő betegnek:
1 ,lvc= ava 1 ,rt -5 kr., postán 20 krral több a 

csomagolásért.
Kis ÓVr./rU- ,,r„, léteznek. Minden üveghez dr SehveHztr 

ulf.il n-t nmyumzó füzetnek kell mellékeké lenni.
Elismerő iratok :

A PALLAS irodalmi és nyom. 
dat részvénytársaság könyv 

kiadóhivatalában kapható.

BOSZNIA

HERCZEGOYINA
UH rajzok it tanulmányok.

ASBÓTH JÁNOS. 

Egj-egy kölni ára 3 Irt 50 kr 
Egy-ejiy főzet ára........30 kr

Előlizetéa 10 füzetre 
bénn on te a elküldéssel 3 frt.

XXL évfolyam
1891. január 1-jével uj előfizetést nyitunk a

__ -------------- ----------- Z vsíí-aíWít^i fflg.fflB-3VV.EHi

CIMBALOM
anyacok nsr/bani olcsó hcszerzÓMt ‘jZU„ keíleme“ ííí^íií!í,,| mu eel,;-e'iZ-:,u. bciendezésít is a- 
olrsabb vételárban bocsátliatoai for -alouiba mint jutotlim hcgy gy.irlnianyainiat felett.,
tart s arát illeti, fel kell emlilcnem, hogy aTiok ió kl a.adt áLó V*** és
áltál ..ruetem alatt kci/ittclnck KzenklvUl nitUn bí.fh.ir • Jcaü! ».l'OEyakc.rlott mun-asaim 
Irt czlmi.alom isitől,, [. iái a irt M i««1’1-,« fr? le-mabliati mecjeknl es hálás raoJoi-bsn 
navy képes Arjegy,rkci.i. melvbV., A 7l",hi,,0,.n f'lenyzek. úgymintfelsorolta vau, kívánatra S» Uttídéílh?' Tte&féVa mh,den °SJÍb

3753

iiímiim S|2er9y^r08> BudaPest>9róf Károlyf-és magyar-utezasarkán.
Nyomatott a kiadúllLiiajtlQtivs;

AifA
HITELES SORSOLÁSI TUDÓSÍTÓRA.

ukkA "fI®r1cur".az összes bel- és kitlfóldi sorsjegyek, záloglevelek, 
elsőbbségek, kötvények, részvények stb. teljes, pontos és könnyen áttekint­
hető sorsolási jegyzékeit közli.

A huzási lajstromokon kivul a „Mercur“ minden tudnivalót kö­
ze,, mely a közgazdaság, kereskedelem, pénzügy és forga­
lom leién előfordul, mely oknál l'ogva minden értékpapirtulajdonos, kü- 
fonosen pedig tőkepénzes számára nélkülözhetlcn szaklapot képez, melvböl 
hasznos tudnivalókat szerezhet.

A „Mercur“ magyar-német szövegben hónaponkint 
2--3-szor jelenik meg, szükség esetén többször is, azonban nyomban 
minden nagyobb es fontosabb húzás után.

Mindamellett, hogy a „Mercur“ anyaga napról- 
naipra szaporodik, a lap előfizetési ára változatlan 
marad es pedig u

Ö6E- egész évre 2 forint 3Í88
bérmentes postai szétküldéssel együtt. Előfizetéseket elfogad a
„MERCUR“ kiadóhivatala Budapest, V, Dorottja-ulcza 12,

!£?"• Mntatványszámok ing-yen. *^|

s>'va
HCP.B.ye«ÍT wTÉ'Ü'.i^

bíÍífWPBbbsmlgfclnlhct N jal i'1 5,' n:“""z »e.id v.jnak, mint bzine.-snö isn.ó 
min utókéit 'aki o L,? .Uí 'T- ‘‘''.üin .«ertA felhagyni, han-m 
Li,; M a,t lminíln'. «■««» Í4 hitem rúJAmn ut.a
vctlrl uibol 1«, üvig-t küi lsni.

Sehunbach, Kjir'm. isin. |Uni-t> n.
Frank Jil/.st-r, siiuést

ám tu-Ák,,“ nik. bjkinj aní‘ l'0£"

lrr-$h (Steremstg), ÍSW. julitis lí.

1‘eceuck Imre, lakatos ra 
t'igyelmezletcs | l'igyelmez'el 
J"k a, kotuns’cal a száino, has-:.!ó 
ucv ..lati előfordul-, m««i-saa- 
»»orpiink mán .-ólai-a . i-'.juüo 
azok más különböző elemekből van- 
nők összeállítva, teljesen nélkülöz-.,-k 
miiidun kis rl-'ei es semmi e.-cire 
tern o'y jo hatásúak, mint a mi srá- 
muo orvos áltál kipróbált eredeti 
ves.velineink. kérjük tehát 1 k . 
zouscf-t, It.ify tisztán csakis tier

lórién és kivá.lké,, figyz.jen ,^^‘^rÄtdTÄTv 1 
zeit védjegy miudeu Üvegen látható, xalamirrt hogy a «-hweiuL 
öle S ! v ‘ mellékelve legyen cs ne («-sok magukat s'm
Olcsó arak, sem ma, egyéb ürügy alatt az utánzatok Äteli”,

1 csiibitlalni

Központi szótküldési raktár:
lécs, Apoíheke zur „Bannlierzigkeit" des Jul. Herbabny, 

Neubau, Kaiserstrasse Nr. 96,
I Magyarországi főraktár : Budapest, Török József I 
j gyógvszertárubnu Király-utcza 12. sz.
Tov.llrha raktáruk n hóielkezfí vfirosok --vörzw.,, 
lűritiliun: Au-Iiellile,,. Anlallalvn. HAiii,. iií2L.fSrí* *

«3........ .
I liiirolV_____ _

Hézomürk. KomArom, Kol.rrTvflVTNt.-x'v'dhr Kl“"?^

r»ocr Vfltr li™’. >,nk»ycze* Vukotár, Warlber,- 
raoer, I äg-Ucuetereze, Vnrnsd, Zeiden, Zágráb, Zri. 

lyoin, Zerneth, Zlmony,

'•) Üti i i!fi*U;SÍE3:rr,«nKl-*FryT
■mim

_____

' ,1

B

1891 HTJSZj
öZEUKEbZTÓSl

BUDAPEST, IV. KECSKEMÉTI-l 
JEÉZüUTOKAT nem küldünk I 

CSAK »6BMBNTE8 l.BVEI EKE I FOG 
ELŐFIZETÉS! DÍJ! 

Vidékre postán v. helyben házhl 
o„. ívre . . . - *9 hl- j *C1 »egy.-d^ 
Sfj tél evro . . 10 frt. | Egy hóra . . 
I'ltlfóldre : :i hóra Németországba 
íianczia-,Olasz-, Orosz. Tórök-.tior.ól 
országokba, Sváj.z- Romania- tJ 
ealamint amaz orszagokiia. melyei 
,terződéshez tartoznak, negyedeire I
Egy szám ara huyben Gkr„ uidl

»-

Miért késik 
des

Több mint máslél 
osztrák kormány feld| 
zása előtt az ez ügyi 
zéssel. Igaz. hogy az 
kor ellenkezésre szál 
Oly sokat ismételte, 
ií hitték, hogy a mi 
akar egészséges pénz) 
tolja az osztrák valuf 
törekvéseket. A magi 
vény hozás neki agráij 
mely önzöen ragaszl 
zás képzeleti elönyeil 
kezdeményező lépései 
n'lkül, hogy a kérdé.j 
magának komoly tej 
kevéssé lephette leli ál 
mány előzékeny mag] 
pénzügyminiszter -■ hl 
tolta volna a kezdeni 
bocsátkozott tárgyalj 
ment: határozott javai 

E nem várt készstl 
tóttá az osztrákok hej 
régi taktikájuk ez állj 
rül. Nem lehet egy.-zi 
a felvetett kérdéstől, 
ódiumát M-igyarorszál 
Gondolkozni, tervezni] 
építeni íélszázados kd 
építményt, mely ép é 
s mely menhelyül .-ztj 
szer kárhozalos köv 
tárgyalások sehogy s 
kozni az elméletiig 
legkedvezőbb nemzel 
helyzet erélyes kihasd 
akkor az idol elvei 
anketkérdéssel, melyil 
tartják a magyar kor] 

Az an kel kérdést 
rnóvá bonyolitúltúk. l! 
pénzügyminiszter szetj 
vágta ketté e csomót 
rativus éles kardjával.

Mellőzhetetlenül szil 
ban a törvényben reij 
törvény csak azért pej 
megtartását, hogy kérj 
nvokat a valutarenl 
Sára. Ezzel egyszerijei 
felvételét a napirendi-] 
mert a valutarendezé? 
delhette el, minthogy 
vényben évekkel elöv« 
ható eshetőségektől lij 
szaktudós e téren, a 
nesen fölöslegesnek, 
kárt, mint hasznot igei

Mon|

Wiesbaden, Homburg 
hírességeket. A német kor 
játék-bankokat. Azóta mi 
lyeket, mintba valami t«J 
Hanem megmaradt .1/u/taq 

Mikor a Wiesbaden! és 
gokra ki volt mondva aj 
kompánia szeretett volna 1 
valahol Európában, s mii] 
elutasították. Eljöttek Hm 
tetszett nekik a Mavgit-szi| 
lett volna, Ív gy kaszinót 
dulási hely nagyon szép, 
társaságok gyűljenek u'.t 
kiét határ, biztosítja az 
ko lóktól. Elkészültök az « 
ajánlatokkal. Majd c-sinálnj 
lurdöt, palotákat. A tula 
bért igéitek. Az j ódig u!kj 
hádián, a llerkules-lúrdöbt 
oda sem fogadták be a hij 
hatóságok, rendürsógok ül 
tálból, habár nem mindig I 

Van azonban a szereiül 
szaga Európában: Monavcj 
mely egyébre volna éro.cnj 
vére. A játékszenvedély ol 
menedéke s annyi koisoglJ 

Monacoba ,-emmi máset| 
csak játszani, akár kivám. 
bői. Ha valaki már épen 
van Nizza, az sokkal kük 
tét még üdébben es kor 
otl. De a ki Nizza Ide j.tl 
nézzük meg Monaco!, vágj 

A tourista, az utazó, al 
vidékre indult, fölveszi ul 
Monacot, s kijelöl egy bi| 
zal ő is szerencsét próba 
egy. Csupán játszani ak| 
kaszinóban, hogy legyen i 
is. így gyülekezik össze é’ 
idegen a birhedl helyen. « 
hagy bizonyos összeget ;| 
dig csak annyit, a mennyi 
annak fejében megvásámj 
galmait. j

A kik azzal az elhatárcl 
hogy ott szerencsét próbál 
oly nagy ahuz a li«meghíj 
san jön-megv Monacoba. 
nemcsak megszületik a s| 
nében nagyot is nő, úgy 
A inonacoi kéj utazásból aj 
jutás nem ritkán pedig ka] 

Epen harminez esztendő 
berek kifosztására szervez] 
ezélj ának s három évtiq


